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A tervezett ütemben halad a kastély homlokzatának rekonstruk-
ciója. Az épület bal oldalán a régi tető teljesen elbontásra került, 
jelenleg a födémkoszorúkat építik, újítják fel. Az alapzat szige-
telése majdnem teljesen befejeződött, a modern technológiának 
köszönhetően sikerült az épület alapzatát megmenteni és hosz-
szú évtizedekre stabilizálni. A tető felújítással párhuzamosan 
megkezdődött a falak külső kőburkolatának restaurálása is.

Fotó: Tóth Anita

T.A.
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KÖZÉRDEKŰ  HÍREK

2017. március 29-i  soros ülés.
Az ülésről távol maradt  1 fő képviselő.

Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoztatta a 
Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

A Képviselő-testület egyhangúlag fogadta el a Gö-
döllői Rendőrkapitányság vezetőjének Tura közbiztonsá-
gának helyzetéről és a közbiztonság érdekében tett intéz-
kedésekről szóló 2016. évi beszámolóját.

Eredménytelenné nyilvánította a Képviselő-testület 
a turai 2209 hrsz.-ú ingatlanra (korábbi gyakorlati kertre) 
kiírt meghívásos pályázatát, tekintettel arra, hogy a pályá-
zati kiírásra ajánlat nem érkezett.

Módosította a Képviselő-testület a Bartók Béla 
Művelődési Ház és a Polgármesteri Hivatal alapító okiratát.

A Képviselő-testület rendeletet alkotott arról, hogy 
július 1-ét, - a közszolgálati tisztviselők napját - a Turai Pol-
gármesteri Hivatal köztisztviselői számára munkaszüneti 
nappá nyilvánítja.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló tör-
vény 2017. január 1. napjától hatályos rendelkezései alapján 
a Képviselő-testületnek a polgármesteri illetményén túl az 
alpolgármesterek tiszteletdíját is módosítania kellett, ennek 
alapján a Képviselő-testület Marosvölgyi János és Juhász 
Sándor alpolgármesterek tiszteletdíját 269.236 Ft-ban álla-
pította meg.

A Képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a pol-
gármesternek a települési képviselők, a bizottsági elnökök 
és tagok, valamint a tanácsnok tiszteletdíjának módosítá-
sára tett javaslatát. A tiszteletdíjak összege legutóbb 2008-
ban került megállapításra: az új rendelet alapján, 2017. 
január 1-től a képviselők havi tiszteletdíja 40.000 Ft-ról 
70.000 Ft-ra, a bizottsági elnökök havi tiszteletdíja 70.000 
Ft-ról 100.000 Ft-ra, a tanácsnok havi tiszteletdíja 120.000 
Ft-ról 150.000 Ft-ra, a külsős bizottsági tagok havi tiszte-
letdíja 15.000 Ft-.ról 20.000 Ft-ra emelkedett.

Egyhangúlag fogadta el a Képviselő-testület Tura 
Város Önkormányzatának 2017-2020. évekre vonatkozó 
stratégiai ellenőrzési tervét, mely az önkormányzat költ-
ségvetési szervei belső ellenőrzésének irányát szabja meg.

Módosította a Képviselő-testület a turai roma nem-
zetiségi önkormányzattal 2015-ben létrejött együttműkö-
dési megállapodást, amely alapján a roma nemzetiségi 
önkormányzat belső ellenőrzésére is a belső kontrollrend-
szerre előírt követelmények szerint kerül sor. 

A Képviselő-testület döntött arról, hogy Aszód Város 
Önkormányzatával elcseréli az aszódi 886.hrsz alatti, kivett 
vízmű, műemléki környezet megnevezésű ingatlanban fenn-
álló tulajdoni hányadának egy részét a turai 0290/2 hrsz. 
alatti, kivett víztározó egy részével, az értékazonosság szem-
pontjainak figyelembe vételével.

Döntött a Képviselő-testület 2017. évi közbeszer-
zési tervéről, eszerint a Képviselő-testület 2017. évre az 
alábbi közbeszerzési eljárások bonyolítását tervezi a benyúj-
tott pályázatok eredményessége esetén: VEKOP-6.1.1-15-
pt1-2016-00029 azonosítójú „ Kisgyermeket nevelő szülők 
munkavállalási aktivitásának növelése” ; a VEKOP-6.2.2-15-
2016-00001 „ A leromlott településrészeken élő alacsony 
státuszú lakosság életkörülményeinek javítása”; továbbá a 
„PM_ONKORMUT_2016/18 Önkormányzati tulajdonú 
belterületi utak szilárd burkolattal történő kiépítésének, 
felújításának és korszerűsítésének támogatása gazdaság-
fejlesztési céllal Pest megyében” tárgyú pályázatok eredmé-
nyessége esetén a Képviselő-testület közbeszerzési eljárást 
folytat le a pályázatok megvalósítása érdekében.

Jóváhagyta a Képviselő-testület az Aszód és Társult 
Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulása Tár-
sulási Megállapodásának és Létesítő Okiratának módosí-
tását.

A Képviselő-testület közös megegyezéssel meg-
szüntette Szilágyi Tiborral kötött termőföld haszonbérleti 
szerződést.

2017. április 26-i  soros ülés.
Az ülésről távol maradt  2 fő képviselő.
Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoz-

tatta a Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

Az ülés következő napirendjeként a Képviselő-tes-
tület  tárgyalta a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló 
és Vagyonkezelő Zrt. döntését, mellyel visszavonta a Szelek-
tív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft.-
mint hulladékgazdálkodási közszolgáltató- megfelelőségi 
véleményét. A képviselők úgy döntöttek, hogy a  zavartalan 
hulladékszállítás biztosítása érdekében az új, megfelelőségi 
véleménnyel rendelkező szolgáltatóval való szerződéskötést 
követően döntenek a jelenlegi közszolgáltatóval fennálló 
közszolgáltatási szerződés felmondásáról.

A Képviselő-testület tárgyalta egy turai lakos kár-
igényét, melyet az érintett a jeges útviszonyok között, busz-
megállóban ért balesete kapcsán nyújtott be az önkormány-
zathoz. A Képviselő-testület nem zárkózott el az esetleges 
peren kívüli egyezségtől, azonban a 2017. január 20-tól  
2017. március 27-ig terjedő időszakra benyújtott 600.000 Ft 
összegű kárigényt túlzónak ítélte meg, és a kárigény további 
részletes bemutatását kérte, továbbá megállapította, hogy a 
rendelkezésre álló nyilatkozatok és fotók alapján jelenleg 
nem állapítható meg egyértelműen a kárfelelős személye.

Újra zártkörű, meghívásos pályázati felhívást tett 
közzé a Képviselő-testület a volt gyakorlati kert értékesí-
tésére, melyre meghívta a Galgapark Kft-t, a TURAWELL  
Kft-t és a HEXACOM Kft-t. A meghívásos vagyonhaszno-
sításra kiírt pályázatok benyújtási határideje 2017. április 
28., az eredményhirdetés várható ideje 2017. május 19.

Megerősítette korábbi döntését a Képviselő-tes-
tület, mely szerint pályázatot nyújt be a Tura, Petőfi Sándor 
téri orvosi rendelő felújítására és gépészeti korszerűsí-
tésére. A projekt teljes összköltsége 31.600.000 Ft, melyhez 
az önkormányzat 30.000.000 Ft vissza nem térítendő támo-
gatást igényel, 1.600.000 Ft önrész biztosítása mellett.

Zárt ülésen tárgyalta a Képviselő-testület azon kép-
viselő és külsős bizottsági tag ügyét, akik a Pest Megyei Kor-
mányhivatal ellenőrzése, majd jelzése alapján nem sze-
repelnek a NAV által vezetett köztartozásmentes adózói 
adatbázisban. A zárt ülés döntése nyilvános, eszerint a Kép-
viselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szó-
ló 2011.évi CLXXXIX.törvény előírásai szerint felszólította 
Baranyi Miklós képviselőt és Farkas Zsolt külsős bizottsági 
tagot, hogy 2017. június 25. napjáig nyújtsák be a Képviselő-
testület részére köztartozásmentes adózói nyilvántartásban 
való szereplésükről szóló igazolást. Amennyiben a köztarto-
zásmentes adózó adatbázisba történő felvételét az érintett 
fenti időpontig nem igazolja, úgy a Pénzügyi Ellenőrző Bi-
zottságnak kötelessége erről a Képviselő-testületet tájékoz-
tatni és javaslatot tenni a méltatlansági eljárás lefolytatá-
sára, melynek következménye a képviselői/bizottsági tagi 
megbízatás megszüntetése.

 Tura, 2017. április 27.

Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről

Összeállította:
Dolányi Róbertné jegyző

, aki 22 évig dolgozott a 
Nemzeti Filharmonikus Zenekar főigazgatójaként. A 

Nemzeti Filharmonikus Zenekar élére Kovács Géza javaslatára 
Herboly Domonkost nevezte ki Balog Zoltán az emberi erő-
források minisztere.

„Könnyes szemmel, de Herboly Domonkos miatt teljes 
nyugalommal adom át a stafétát, és el nem múló szeretettel 
gondolok a Nemzeti Filharmonikusokra, miközben rendkívül 
inspirál, hogy majdhogynem ugyanazt a munkát kell elvégez-
nem a rádió zenei együtteseinél, ami rám várt 22 éve, amikor az 
akkori állami hangversenyzenekar és filharmónia recsegő-
ropogó félig-meddig romjain kellett felépíteni azt, amire már 
egy ideje joggal lehet büszke az egész ország.” (K.G.)

A Magyar Rádió egész kiváló együttesei, amelyek 
éveken át a magyar zene reprezentánsai voltak, az elmúlt 10-15 
évben mostohasorba kerültek. „..majdhogynem menedzsment 
nélkül, szinte alig létezve a „kommunikációs térben” működnek 
ezek a valóban kiváló együttesek, a szimfonikus zenekar, a ve-
gyes kar és a gyermekkar. Számomra nagy kihívás, hogy megte-
remtsem azokat a feltételeket, amelyek segítségével ismét a vi-
lág legjobbjai között tartják őket nyilván. Most is ott lennének, 
ha tudnának róluk a világban.” (K.G.)

T.A. (forrás: inforadio.hu)

Március 15-től a Magyar Rádió Együtteseiért felel 
ügyvezetőként Kovács Géza

Egyelőre nem to-
longanak a feltöltőkár-
tyás ügyfelek az adataik 
egyeztetése miatt a táv-
közlési cégeknél, de idő-
vel sorok is kialakulhat-
nak. Júniusban lehet ro-
ham a  S IM-kár tyák  
egyeztetése miatt a szolgáltatóknál.

A távközlési cégek üzleteiben egyelőre nem vagy 
csak esetenként alakult ki sorban állás a feltöltőkártyás 
ügyfelek adatainak egyeztetése miatt. Június végén azonban 
garantálható, hogy sokan jelentkeznek majd adategyezte-
tésre. Az egyeztetésre azért van szükség, mert idén január 
elsején módosult az előrefizetős SIM-kártyás mobiltelefon-
szerződésekre vonatkozó szabály. A szolgáltatók kötelesek 
ellenőrizni az új előfizetők személyazonosságát, valamint a 
már meglévő feltöltőkártyás ügyfelek adatait is egyeztetniük 
kell a központi nyilvántartásban lévőkkel. Ez több tízezer em-
bert és több millió kártyát is jelenthet. Ha az ügyfél határidőig 
nem jelentkezik adategyeztetésre, a rendelet értelmében a 
szolgáltatók 2017. július 1-jén kötelesek megszüntetni a SIM-
kártyához tartozó előfizetést. 

A Vodafone-nál a nyilatkozatot a telefonos ügyfélszol-
gálaton vagy személyesen az üzletekben lehet megtenni, 
valamint – bár a határidő már igen közeli – ígéretük szerint ha-
marosan online felületen is lehet intézni. A Telenor Magyaror-
szágnál adategyeztetés csak az üzleteikben lehetséges, de 
„dolgoznak azon”, hogy ezt telefonos és online csatornán is 
elérhetővé tegyék. A Magyar Telekomnál online és telefonos 
egyeztetésre is lehetőség van.

T.A. (forrás: vg.hu)

Autónkat megóvhatjuk a kerékbilincstől illetve a lopóautótól mindössze két gyors-
éttermi menü áráért illetve egy okmányirodában tett látogatással. A paragrafus 
ugyanis öt éve él, mely a közteresek ellen a lehető legjobb védelem. Bizony, ha elszál-
lítják autónkat, akkor bele kell nyúlnunk a zsebünkbe, mivel 14.500 forintról indul a 
jármű visszaszerzése. De egy kerékbilincs leszedése is ma 11.500 forintba kerül. Ám 
ezek még csak az intézkedésnek a költségei, és az elszállítás még nincs is benne. 
Magunkat illetve autónkat is megmenthetjük a bilincstől illetve a lopóautótól, ha 
kellőképpen gyorsan tudunk reagálni egy helyzetben.
A közteresek jogkörének könnyen utána tudunk olvasni az 55/2009. IRM rendelet- gát, mire a tulajdonos megérkezik a 
ben. Tartalmazza többek között azt is, hogyan és mit tehetnek meg autónkkal. Érthető helyszínre. Ám ebben az esetben kér-
nyelven arról van szó, hogy nem csinálhat semmit autónkkal a közterületes mindad- hetjük az azonnali félbeszakítást. Így 
dig, míg a KEKKH adatbázisából meg nem tudja, hogy van – e az azonosított jármű csak a költség felét kell megtéríteni 
mellé bejegyezve telefonszám vagy email-cím. Mindössze annyit kell tennünk, plusz a bírságot.
hogy bemegyünk az okmányirodába és bejegyeztetjük elérhetőségeinket ·A harmadik végkifejlet, hogy nem ér 
autónk adatai mellé, mely a központi nyilvántartásba kerül be. Ez 2.300 forintba időben az autójához, bilincselik/el-
kerül. Ennyibe kerül egy okmánykiadással nem járó adatmódosítás, de lehet ezt in viszik, és mit sem ért az értesítés.-

Városunkban – hála Istennek - nincs díjgyen is: forgalmi átíratásakor. -
köteles parkolási zóna, de a környező na-A közterületeseket tehát rendelet köti, hogy az intézkedést egy ilyen lekérdezéssel 
gyobb településeken könnyen kevered-kezdje meg. Ha az adatbázisban nincs elérhetőség, folytatja a műveletet. Azonban, ha 
hetünk kellemetlen és főleg drága szitu-a tulajdonos vagy épp az üzembentartó neve mellett szerepel az elérhetősége, illetve 
ációba. Persze ha valaki megmenekült az megadta azt is, hogy milyen formában elérhető, akkor mindössze egyetlen alkalom-
elszállítástól vagy kerékbilincstől, akkor mal meg kell próbálni az értesítést. Ha az autós válaszában jelzi, hogy 15 percen belül 
is van mit fizetni. Az elszállítás díját, va-az autójához ér, és eltávolítja a problémás helyszínről, az intézkedést mindenképp 
lamint a tárolásért számolt összeget meg-kell szakítani, és várni kell a folytatással negyedórát. Az értesítés időpontját jegyző-
ússzuk, de a szabálytalan parkolásért könyvben rögzítik, és innen indul a visszaszámlálás mielőtt kattanna a bilincs, vagy 
kiróható közigazgatási vagy szabálysér-beröffenne a lopóautó.

Az értesítést követően három lehetséges végkifejlet van: tési bírságot nem, amelynek összege 
5000 forinttól egészen 150 000 forintig ·Az autós 15 percen belül megérkezik a helyszínre, abban az esetben odébb áll az 
terjedhet.autójával, így ezzel megszünteti a szabálytalanságot.

T.A.·Ha az autós kicsúszik a 15 perces időből, akkor már a közteres végezni fogja a dol-

Vihar előtti csend a mobilszolgáltatóknál

Mielőtt akcióba lendül az autóelszállító tréler, a közteresek 
elvileg megpróbálják értesíteni a tulajdonost. Legalábbis azt, 
akinek van erre a szolgáltatásra előfizetése.
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2017. március 29-i  soros ülés.
Az ülésről távol maradt  1 fő képviselő.

Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoztatta a 
Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

A Képviselő-testület egyhangúlag fogadta el a Gö-
döllői Rendőrkapitányság vezetőjének Tura közbiztonsá-
gának helyzetéről és a közbiztonság érdekében tett intéz-
kedésekről szóló 2016. évi beszámolóját.

Eredménytelenné nyilvánította a Képviselő-testület 
a turai 2209 hrsz.-ú ingatlanra (korábbi gyakorlati kertre) 
kiírt meghívásos pályázatát, tekintettel arra, hogy a pályá-
zati kiírásra ajánlat nem érkezett.

Módosította a Képviselő-testület a Bartók Béla 
Művelődési Ház és a Polgármesteri Hivatal alapító okiratát.

A Képviselő-testület rendeletet alkotott arról, hogy 
július 1-ét, - a közszolgálati tisztviselők napját - a Turai Pol-
gármesteri Hivatal köztisztviselői számára munkaszüneti 
nappá nyilvánítja.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló tör-
vény 2017. január 1. napjától hatályos rendelkezései alapján 
a Képviselő-testületnek a polgármesteri illetményén túl az 
alpolgármesterek tiszteletdíját is módosítania kellett, ennek 
alapján a Képviselő-testület Marosvölgyi János és Juhász 
Sándor alpolgármesterek tiszteletdíját 269.236 Ft-ban álla-
pította meg.

A Képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a pol-
gármesternek a települési képviselők, a bizottsági elnökök 
és tagok, valamint a tanácsnok tiszteletdíjának módosítá-
sára tett javaslatát. A tiszteletdíjak összege legutóbb 2008-
ban került megállapításra: az új rendelet alapján, 2017. 
január 1-től a képviselők havi tiszteletdíja 40.000 Ft-ról 
70.000 Ft-ra, a bizottsági elnökök havi tiszteletdíja 70.000 
Ft-ról 100.000 Ft-ra, a tanácsnok havi tiszteletdíja 120.000 
Ft-ról 150.000 Ft-ra, a külsős bizottsági tagok havi tiszte-
letdíja 15.000 Ft-.ról 20.000 Ft-ra emelkedett.

Egyhangúlag fogadta el a Képviselő-testület Tura 
Város Önkormányzatának 2017-2020. évekre vonatkozó 
stratégiai ellenőrzési tervét, mely az önkormányzat költ-
ségvetési szervei belső ellenőrzésének irányát szabja meg.

Módosította a Képviselő-testület a turai roma nem-
zetiségi önkormányzattal 2015-ben létrejött együttműkö-
dési megállapodást, amely alapján a roma nemzetiségi 
önkormányzat belső ellenőrzésére is a belső kontrollrend-
szerre előírt követelmények szerint kerül sor. 

A Képviselő-testület döntött arról, hogy Aszód Város 
Önkormányzatával elcseréli az aszódi 886.hrsz alatti, kivett 
vízmű, műemléki környezet megnevezésű ingatlanban fenn-
álló tulajdoni hányadának egy részét a turai 0290/2 hrsz. 
alatti, kivett víztározó egy részével, az értékazonosság szem-
pontjainak figyelembe vételével.

Döntött a Képviselő-testület 2017. évi közbeszer-
zési tervéről, eszerint a Képviselő-testület 2017. évre az 
alábbi közbeszerzési eljárások bonyolítását tervezi a benyúj-
tott pályázatok eredményessége esetén: VEKOP-6.1.1-15-
pt1-2016-00029 azonosítójú „ Kisgyermeket nevelő szülők 
munkavállalási aktivitásának növelése” ; a VEKOP-6.2.2-15-
2016-00001 „ A leromlott településrészeken élő alacsony 
státuszú lakosság életkörülményeinek javítása”; továbbá a 
„PM_ONKORMUT_2016/18 Önkormányzati tulajdonú 
belterületi utak szilárd burkolattal történő kiépítésének, 
felújításának és korszerűsítésének támogatása gazdaság-
fejlesztési céllal Pest megyében” tárgyú pályázatok eredmé-
nyessége esetén a Képviselő-testület közbeszerzési eljárást 
folytat le a pályázatok megvalósítása érdekében.

Jóváhagyta a Képviselő-testület az Aszód és Társult 
Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulása Tár-
sulási Megállapodásának és Létesítő Okiratának módosí-
tását.

A Képviselő-testület közös megegyezéssel meg-
szüntette Szilágyi Tiborral kötött termőföld haszonbérleti 
szerződést.

2017. április 26-i  soros ülés.
Az ülésről távol maradt  2 fő képviselő.
Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoz-

tatta a Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok 
végrehajtásáról, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

Az ülés következő napirendjeként a Képviselő-tes-
tület  tárgyalta a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló 
és Vagyonkezelő Zrt. döntését, mellyel visszavonta a Szelek-
tív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft.-
mint hulladékgazdálkodási közszolgáltató- megfelelőségi 
véleményét. A képviselők úgy döntöttek, hogy a  zavartalan 
hulladékszállítás biztosítása érdekében az új, megfelelőségi 
véleménnyel rendelkező szolgáltatóval való szerződéskötést 
követően döntenek a jelenlegi közszolgáltatóval fennálló 
közszolgáltatási szerződés felmondásáról.

A Képviselő-testület tárgyalta egy turai lakos kár-
igényét, melyet az érintett a jeges útviszonyok között, busz-
megállóban ért balesete kapcsán nyújtott be az önkormány-
zathoz. A Képviselő-testület nem zárkózott el az esetleges 
peren kívüli egyezségtől, azonban a 2017. január 20-tól  
2017. március 27-ig terjedő időszakra benyújtott 600.000 Ft 
összegű kárigényt túlzónak ítélte meg, és a kárigény további 
részletes bemutatását kérte, továbbá megállapította, hogy a 
rendelkezésre álló nyilatkozatok és fotók alapján jelenleg 
nem állapítható meg egyértelműen a kárfelelős személye.

Újra zártkörű, meghívásos pályázati felhívást tett 
közzé a Képviselő-testület a volt gyakorlati kert értékesí-
tésére, melyre meghívta a Galgapark Kft-t, a TURAWELL  
Kft-t és a HEXACOM Kft-t. A meghívásos vagyonhaszno-
sításra kiírt pályázatok benyújtási határideje 2017. április 
28., az eredményhirdetés várható ideje 2017. május 19.

Megerősítette korábbi döntését a Képviselő-tes-
tület, mely szerint pályázatot nyújt be a Tura, Petőfi Sándor 
téri orvosi rendelő felújítására és gépészeti korszerűsí-
tésére. A projekt teljes összköltsége 31.600.000 Ft, melyhez 
az önkormányzat 30.000.000 Ft vissza nem térítendő támo-
gatást igényel, 1.600.000 Ft önrész biztosítása mellett.

Zárt ülésen tárgyalta a Képviselő-testület azon kép-
viselő és külsős bizottsági tag ügyét, akik a Pest Megyei Kor-
mányhivatal ellenőrzése, majd jelzése alapján nem sze-
repelnek a NAV által vezetett köztartozásmentes adózói 
adatbázisban. A zárt ülés döntése nyilvános, eszerint a Kép-
viselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szó-
ló 2011.évi CLXXXIX.törvény előírásai szerint felszólította 
Baranyi Miklós képviselőt és Farkas Zsolt külsős bizottsági 
tagot, hogy 2017. június 25. napjáig nyújtsák be a Képviselő-
testület részére köztartozásmentes adózói nyilvántartásban 
való szereplésükről szóló igazolást. Amennyiben a köztarto-
zásmentes adózó adatbázisba történő felvételét az érintett 
fenti időpontig nem igazolja, úgy a Pénzügyi Ellenőrző Bi-
zottságnak kötelessége erről a Képviselő-testületet tájékoz-
tatni és javaslatot tenni a méltatlansági eljárás lefolytatá-
sára, melynek következménye a képviselői/bizottsági tagi 
megbízatás megszüntetése.

 Tura, 2017. április 27.

Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről

Összeállította:
Dolányi Róbertné jegyző

, aki 22 évig dolgozott a 
Nemzeti Filharmonikus Zenekar főigazgatójaként. A 

Nemzeti Filharmonikus Zenekar élére Kovács Géza javaslatára 
Herboly Domonkost nevezte ki Balog Zoltán az emberi erő-
források minisztere.

„Könnyes szemmel, de Herboly Domonkos miatt teljes 
nyugalommal adom át a stafétát, és el nem múló szeretettel 
gondolok a Nemzeti Filharmonikusokra, miközben rendkívül 
inspirál, hogy majdhogynem ugyanazt a munkát kell elvégez-
nem a rádió zenei együtteseinél, ami rám várt 22 éve, amikor az 
akkori állami hangversenyzenekar és filharmónia recsegő-
ropogó félig-meddig romjain kellett felépíteni azt, amire már 
egy ideje joggal lehet büszke az egész ország.” (K.G.)

A Magyar Rádió egész kiváló együttesei, amelyek 
éveken át a magyar zene reprezentánsai voltak, az elmúlt 10-15 
évben mostohasorba kerültek. „..majdhogynem menedzsment 
nélkül, szinte alig létezve a „kommunikációs térben” működnek 
ezek a valóban kiváló együttesek, a szimfonikus zenekar, a ve-
gyes kar és a gyermekkar. Számomra nagy kihívás, hogy megte-
remtsem azokat a feltételeket, amelyek segítségével ismét a vi-
lág legjobbjai között tartják őket nyilván. Most is ott lennének, 
ha tudnának róluk a világban.” (K.G.)

T.A. (forrás: inforadio.hu)

Március 15-től a Magyar Rádió Együtteseiért felel 
ügyvezetőként Kovács Géza

Egyelőre nem to-
longanak a feltöltőkár-
tyás ügyfelek az adataik 
egyeztetése miatt a táv-
közlési cégeknél, de idő-
vel sorok is kialakulhat-
nak. Júniusban lehet ro-
ham a  S IM-kár tyák  
egyeztetése miatt a szolgáltatóknál.

A távközlési cégek üzleteiben egyelőre nem vagy 
csak esetenként alakult ki sorban állás a feltöltőkártyás 
ügyfelek adatainak egyeztetése miatt. Június végén azonban 
garantálható, hogy sokan jelentkeznek majd adategyezte-
tésre. Az egyeztetésre azért van szükség, mert idén január 
elsején módosult az előrefizetős SIM-kártyás mobiltelefon-
szerződésekre vonatkozó szabály. A szolgáltatók kötelesek 
ellenőrizni az új előfizetők személyazonosságát, valamint a 
már meglévő feltöltőkártyás ügyfelek adatait is egyeztetniük 
kell a központi nyilvántartásban lévőkkel. Ez több tízezer em-
bert és több millió kártyát is jelenthet. Ha az ügyfél határidőig 
nem jelentkezik adategyeztetésre, a rendelet értelmében a 
szolgáltatók 2017. július 1-jén kötelesek megszüntetni a SIM-
kártyához tartozó előfizetést. 

A Vodafone-nál a nyilatkozatot a telefonos ügyfélszol-
gálaton vagy személyesen az üzletekben lehet megtenni, 
valamint – bár a határidő már igen közeli – ígéretük szerint ha-
marosan online felületen is lehet intézni. A Telenor Magyaror-
szágnál adategyeztetés csak az üzleteikben lehetséges, de 
„dolgoznak azon”, hogy ezt telefonos és online csatornán is 
elérhetővé tegyék. A Magyar Telekomnál online és telefonos 
egyeztetésre is lehetőség van.

T.A. (forrás: vg.hu)

Autónkat megóvhatjuk a kerékbilincstől illetve a lopóautótól mindössze két gyors-
éttermi menü áráért illetve egy okmányirodában tett látogatással. A paragrafus 
ugyanis öt éve él, mely a közteresek ellen a lehető legjobb védelem. Bizony, ha elszál-
lítják autónkat, akkor bele kell nyúlnunk a zsebünkbe, mivel 14.500 forintról indul a 
jármű visszaszerzése. De egy kerékbilincs leszedése is ma 11.500 forintba kerül. Ám 
ezek még csak az intézkedésnek a költségei, és az elszállítás még nincs is benne. 
Magunkat illetve autónkat is megmenthetjük a bilincstől illetve a lopóautótól, ha 
kellőképpen gyorsan tudunk reagálni egy helyzetben.
A közteresek jogkörének könnyen utána tudunk olvasni az 55/2009. IRM rendelet- gát, mire a tulajdonos megérkezik a 
ben. Tartalmazza többek között azt is, hogyan és mit tehetnek meg autónkkal. Érthető helyszínre. Ám ebben az esetben kér-
nyelven arról van szó, hogy nem csinálhat semmit autónkkal a közterületes mindad- hetjük az azonnali félbeszakítást. Így 
dig, míg a KEKKH adatbázisából meg nem tudja, hogy van – e az azonosított jármű csak a költség felét kell megtéríteni 
mellé bejegyezve telefonszám vagy email-cím. Mindössze annyit kell tennünk, plusz a bírságot.
hogy bemegyünk az okmányirodába és bejegyeztetjük elérhetőségeinket ·A harmadik végkifejlet, hogy nem ér 
autónk adatai mellé, mely a központi nyilvántartásba kerül be. Ez 2.300 forintba időben az autójához, bilincselik/el-
kerül. Ennyibe kerül egy okmánykiadással nem járó adatmódosítás, de lehet ezt in viszik, és mit sem ért az értesítés.-

Városunkban – hála Istennek - nincs díjgyen is: forgalmi átíratásakor. -
köteles parkolási zóna, de a környező na-A közterületeseket tehát rendelet köti, hogy az intézkedést egy ilyen lekérdezéssel 
gyobb településeken könnyen kevered-kezdje meg. Ha az adatbázisban nincs elérhetőség, folytatja a műveletet. Azonban, ha 
hetünk kellemetlen és főleg drága szitu-a tulajdonos vagy épp az üzembentartó neve mellett szerepel az elérhetősége, illetve 
ációba. Persze ha valaki megmenekült az megadta azt is, hogy milyen formában elérhető, akkor mindössze egyetlen alkalom-
elszállítástól vagy kerékbilincstől, akkor mal meg kell próbálni az értesítést. Ha az autós válaszában jelzi, hogy 15 percen belül 
is van mit fizetni. Az elszállítás díját, va-az autójához ér, és eltávolítja a problémás helyszínről, az intézkedést mindenképp 
lamint a tárolásért számolt összeget meg-kell szakítani, és várni kell a folytatással negyedórát. Az értesítés időpontját jegyző-
ússzuk, de a szabálytalan parkolásért könyvben rögzítik, és innen indul a visszaszámlálás mielőtt kattanna a bilincs, vagy 
kiróható közigazgatási vagy szabálysér-beröffenne a lopóautó.

Az értesítést követően három lehetséges végkifejlet van: tési bírságot nem, amelynek összege 
5000 forinttól egészen 150 000 forintig ·Az autós 15 percen belül megérkezik a helyszínre, abban az esetben odébb áll az 
terjedhet.autójával, így ezzel megszünteti a szabálytalanságot.

T.A.·Ha az autós kicsúszik a 15 perces időből, akkor már a közteres végezni fogja a dol-

Vihar előtti csend a mobilszolgáltatóknál

Mielőtt akcióba lendül az autóelszállító tréler, a közteresek 
elvileg megpróbálják értesíteni a tulajdonost. Legalábbis azt, 
akinek van erre a szolgáltatásra előfizetése.
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ÓVODAI HÍREKKÖZÉRDEKŰ

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: 
törvény) 49.§ (1)-(2) bekezdése, valamint a 83.§ (2) bekezdés b) pontja 

alapján Tura Város Önkormányzata a 2017/2018. nevelési évre az 
óvodás korúak óvodába történő beíratásának időpontját az alábbiak 

szerint határozta meg: 
Óvodai beiratkozás ideje:

Beiratkozás helye:

2194 Tura, Kossuth Lajos út 44.

2194 Tura, Dózsa György út 2.

Az óvodai beiratkozáskor kérjük bemutatni a 20/2012.(VIII.31.) EMMI 
rendelet 20.§ (3) bekezdése alapján:

A szülő az óvodai részvételre jogszabály alapján kötelezett 
gyermekét köteles beíratni az önkormányzat által közzétett hirdetményben 
meghatározott időpontban.

2015. szeptember 1. napjától a törvény 8.§ (2) bekezdése értel-
mében „a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a 
harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi 
négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A jegyző - az egyházi és 
magán fenntartású intézmények esetében a fenntartó - a szülő kérelmére és 
az óvodavezető, valamint a védőnő egyetértésével, a gyermek jogos érdekét 
szem előtt tartva, az ötödik életév betöltéséig felmentést adhat a kötelező 
óvodai nevelésben való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, 
képességeinek kibontakoztatása, sajátos helyzete indokolja.”

Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a 
felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a települé-
sen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező három 
éves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme a nevelési év során 
folyamatosan teljesíthető.

2017. május 15-19-ig, naponta 8-16 óráig 

·Kastélykerti Óvoda

·Többsincs Óvoda és Bölcsőde

· A gyermek nevére kiállított személyi azonosító és 
lakcímet igazoló hatósági igazolványt.

· A szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló 
hatósági igazolványát.

A KS Orka 

ÜZEMELTETÉSI VEZETŐ

info@ksorka.com

pályázatot hirdet

munkakör betöltésére.

A munkavégzés helye: Tura
A munkakörbe tartozó, illetve a megbízással járó 
lényeges feladatok:

a geotermikus erőmű üzemeltetésének ellátása, 
irányítása, kapcsolattartás a külföldi tulajdonosokkal

Pályázati feltételek:
�angol nyelv legalább tárgyalóképes szintű ismerete
�műszaki ismeretek, műszaki érzék
A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
�szakirányú végzettség 
Elvárt kompetenciák: 

empatikus magatartás, jó kommunikációs – 
problémamegoldó - helyzetelemző készség 

A munkakör betölthetőségének időpontja:
A munkakör 2017. május 15 -től betölthető. 

A pályázatok benyújtásának módja: 
Az angol nyelvű önéletrajzot az 
e-mail címre várják.

ÓVODAI BEIRATKOZÁS

A régi – 2016 előtt kibocsátott – 2000 és 5000 
forintos bankjegyekkel még három hónapig, 

2017. július 31-ig fizethetünk a készpénzes vásárláskor, 
ugyanis július végén a Magyar Nemzeti Bank bevonja a for-
galomból azokat.

Mindez azt jelenti, hogy 2017. augusztus 1-től már 
csak az idén márciusban megjelent, megújított barna 2000 
és sárga 5000 forintos bankjegyekkel lehet fizetni a vásár-
lások során. Fontos tudni, hogy a régi bankjegyek a bevonási 
határnapot követően is beválthatók. A hitelintézeti és posta-
fiókban három évig, a jegybankban pedig húsz évig, azaz 
2037. július 31-ig, válthatók át díjmentesen – azonos címletű 
– törvényes fizetőeszközre – olvasható a jegybank honlapján.
A forint bankjegyekkel kapcsolatos változásokról az MNB 
honlapjának Bankjegy és érme oldalán további naprakész, 
részletes információk érhetők el.

A napi 4 órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, 
amennyiben gyermeke óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, 2017. 
június 6-ig köteles arról írásban értesíteni Tura Város Jegyzőjét.

Az óvoda vezetője az óvodai felvételi kérelemnek helyt adó dön-
tésről írásban, a kérelem elutasítása esetén határozati formában a döntést 
megalapozó indoklással, a fellebbezésre vonatkozó tájékoztatással együtt 
legkésőbb 2017. június 14-ig értesíti a szülőt.

A felvételi kérelem elutasítása esetén a határozati döntés kéz-
hezvételétől számított 15 napon belül jogorvoslati kérelmet lehet benyújtani 
az önkormányzat jegyzőjéhez, a kérelem tekintetében a fenntartó jár el és 
hoz másodfokú döntést.

Intézményvezetők

A közoktatási intézményt fenntartó helyi önkormányzat meghatározta és 
közzéteszi  Az e körzetben élő 
gyermekek, tanulók felvételét, átvételét az óvoda nem tagadhatja meg.

Csendes u., Délibábu., Erdész u., Kossuth L.u., Park u., Szövetség u., 
Temető u., Vásár u., Akácos u., Alsóerdő sor, Bocskai u., Gábor Áron u., 
Iskola u., Arany János. u., Holló köz, Vörösmarty u., Gyóni G. u., Tavasz u., 
Cinka P. u., Tárogató u., Határ u. Rajkó u. Nyár u., Zsámboki u., Jókai u. 
Báthory u., Liszt F. u ., Mártírok u., Munkácsy u., Régi vásártér, Sport utca, 
Aradi u., Hősök u., Tüzér u.

Madách u. Vasút u., Nyárfa u., Árpád u., Alkotmány u., Honvéd u., Bajcsy Zs. 
u., Bem J. u., Szegfű u., Ibolya u., Mária u. Verseny u., Dobó u., Szent István 
u., Patak u., Éva u., Gyár u., Galga u., Köztársaság u., Radnóti u., Toldi u., 
Bartók Béla u., Magdolna u., Ady E. u., Móricz Zs u., Rákóczi u., Galgahévízi 
u., Kenderföld u., József A. u., Széchenyi u., Hőforrás u., Bacsó B. u., Puskin 
tér, Tó köz, Lehel u., Ybl M. u., Búbosbanka u., Harkály u., Pacsirta u., Hajnal 
u., Radics u., Fráter u., Dankó u., Bartók tér, Béke u., Damjanich u., Elnök u., 
Galábos u., Hatvani u., Katona u. Nefelejcs u., Fűzfa út., Petőfi tér., Rózsa u., 
Szabadság u., Szele A. u., Szent János sor., Szőlő u., Tabán u., Táncsics M. 
u., Templom köz, Thököly u., Dózsa Gy. u., Tövis u., Vácszentlászlói 
u.,Táncsics köz, Seregély utca, Dr. Király János utca, Szajkó utca

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÓVODÁK MŰKÖDÉSI (FELVÉTELI) KÖRZETÉNEK 
MEGHATÁROZÁSÁRÓL

az óvodák, működési (felvételi) körzetét.

Kastélykerti Óvoda (2194. Tura, Kossuth Lajos út 44) felvételi 
(működési) körzete az alábbi utcákból áll: 

Többsincs Óvoda és Bölcsőde (2194. Tura, Dózsa György út 2.) felvételi 
(működési) körzete az alábbi utcákból áll:

Szabad férőhely esetén az Aszódi és Gödöllői Kistérség/Járás 
települései.

MEDDIG FIZETHETÜNK A RÉGI BANKJEGYEKKEL?

T.A.

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Turai Hírlap áprilisi 
számában tévesen jelent meg a munkáltató cég e-mail címe.

A helyes e-mail cím a következő: info@ksorka.com
A téves információért elnézést kérünk!

Anyák napja
a Kastélykerti

Óvodában

Már megjöttünk ez helyre
anyánk köszöntésére.

Anyám, légy reménységben,
köszöntlek egészségben. 
Amennyi a zöld fűszál,
égen ahány csillag jár,
májusban a szép virág:

annyi áldás szálljon rád.”

Kedves, szép ünnepünk a május első vasárnapján 
tartandó Anyák napja. Ezen a napon köszöntjük az 
édesanyákat, nagyanyákat. 

Három gondolat vezérel bennünket az édesanyák 
iránt: tisztelet, hála és szeretet. Szeretnénk, ha a gyermekek 
is átéreznék ezeket a gondolatokat. Tisztelettel tartozunk az 
édesanyáknak a gyermekek neveléséért, hálával az 
önfeláldozó munkáért, amivel egy gyermek felnevelése jár, 
szeretettel, hogy viszonozzuk az édesanya egész életen át 
nyújtott feltétel nélküli, önzetlen szeretetét.

Óvodánkban május 4-én tartottuk meg ezt az 
ünnepet. Erre a napra sokáig készülnek a gyerekek az óvó 
nénikkel. Már hetekkel előtte gyakran beszélgetünk a 
családról, a szülőkről, az anyukáról. Saját készítésű 
ajándékot csinálunk, ez lesz a meglepetés - amit titokban kell 
tartanunk az ünnepig. Festünk, ragasztunk, számtalan 
technikával, egyéni ötlettel, különféle ajándékkal 
kedveskedünk. Verseket, dalokat tanulunk.Megható, amikor 
a gyermekek boldogan köszöntik az édesanyjukat, a 
nagymamákat, és átadják a maguk készítette ajándékot az 
anyák napi vers, és a nagymamának szóló köszöntő 
kíséretében.

Az idei Édesanyákat köszöntő ünnepség különösen 
szép ajándéka volt a Mikrofon Zeneiskola tanulói által adott 
koncert. Az anyukák és a gyerekek közösen hallgatták a kis 

II. nagycsoportosok és az édesanyák

Békési Nikolett és Benke BenjáminDomoszlai Edit és Lukács Máté

A varázslatos  koncert néhány pillanata

zenészek műsorát, Tóth Sebes Péter tanár úr vezetésével. 
Anyák napi verseket szavalt: Petrovics Sára, Sára Bernadett. 
Gyönyörű dallamokat hallottunk gitáron, szintetizátoron, 
furulyán. Az előadók: Bangó Enikő, Barna Sándor, Dobsi 
Donát, Pálinkás Márton, Rácz Arnold, Sára Kincső, Sára 
Villő, Tóth Bálint, Tóth S Csanád, Tusor Máté. Vajtai Adrienn 
gyermekdalokat adott elő, Barna Mátyás dobszólója a 
gyerekeket is megmozgatta. A műsort Bankó Domonkos 
csodaszép játéka zárta a Für Elise-zel. Az élő zene varázsa 
elbűvölte a gyermekeket. Nagy tapssal köszönték meg a 
színvonalas előadást.
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ÓVODAI HÍREKKÖZÉRDEKŰ

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: 
törvény) 49.§ (1)-(2) bekezdése, valamint a 83.§ (2) bekezdés b) pontja 

alapján Tura Város Önkormányzata a 2017/2018. nevelési évre az 
óvodás korúak óvodába történő beíratásának időpontját az alábbiak 

szerint határozta meg: 
Óvodai beiratkozás ideje:

Beiratkozás helye:

2194 Tura, Kossuth Lajos út 44.

2194 Tura, Dózsa György út 2.

Az óvodai beiratkozáskor kérjük bemutatni a 20/2012.(VIII.31.) EMMI 
rendelet 20.§ (3) bekezdése alapján:

A szülő az óvodai részvételre jogszabály alapján kötelezett 
gyermekét köteles beíratni az önkormányzat által közzétett hirdetményben 
meghatározott időpontban.

2015. szeptember 1. napjától a törvény 8.§ (2) bekezdése értel-
mében „a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a 
harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi 
négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A jegyző - az egyházi és 
magán fenntartású intézmények esetében a fenntartó - a szülő kérelmére és 
az óvodavezető, valamint a védőnő egyetértésével, a gyermek jogos érdekét 
szem előtt tartva, az ötödik életév betöltéséig felmentést adhat a kötelező 
óvodai nevelésben való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, 
képességeinek kibontakoztatása, sajátos helyzete indokolja.”

Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a 
felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a települé-
sen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező három 
éves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme a nevelési év során 
folyamatosan teljesíthető.

2017. május 15-19-ig, naponta 8-16 óráig 

·Kastélykerti Óvoda

·Többsincs Óvoda és Bölcsőde

· A gyermek nevére kiállított személyi azonosító és 
lakcímet igazoló hatósági igazolványt.

· A szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló 
hatósági igazolványát.

A KS Orka 

ÜZEMELTETÉSI VEZETŐ

info@ksorka.com

pályázatot hirdet

munkakör betöltésére.

A munkavégzés helye: Tura
A munkakörbe tartozó, illetve a megbízással járó 
lényeges feladatok:

a geotermikus erőmű üzemeltetésének ellátása, 
irányítása, kapcsolattartás a külföldi tulajdonosokkal

Pályázati feltételek:
�angol nyelv legalább tárgyalóképes szintű ismerete
�műszaki ismeretek, műszaki érzék
A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
�szakirányú végzettség 
Elvárt kompetenciák: 

empatikus magatartás, jó kommunikációs – 
problémamegoldó - helyzetelemző készség 

A munkakör betölthetőségének időpontja:
A munkakör 2017. május 15 -től betölthető. 

A pályázatok benyújtásának módja: 
Az angol nyelvű önéletrajzot az 
e-mail címre várják.

ÓVODAI BEIRATKOZÁS

A régi – 2016 előtt kibocsátott – 2000 és 5000 
forintos bankjegyekkel még három hónapig, 

2017. július 31-ig fizethetünk a készpénzes vásárláskor, 
ugyanis július végén a Magyar Nemzeti Bank bevonja a for-
galomból azokat.

Mindez azt jelenti, hogy 2017. augusztus 1-től már 
csak az idén márciusban megjelent, megújított barna 2000 
és sárga 5000 forintos bankjegyekkel lehet fizetni a vásár-
lások során. Fontos tudni, hogy a régi bankjegyek a bevonási 
határnapot követően is beválthatók. A hitelintézeti és posta-
fiókban három évig, a jegybankban pedig húsz évig, azaz 
2037. július 31-ig, válthatók át díjmentesen – azonos címletű 
– törvényes fizetőeszközre – olvasható a jegybank honlapján.
A forint bankjegyekkel kapcsolatos változásokról az MNB 
honlapjának Bankjegy és érme oldalán további naprakész, 
részletes információk érhetők el.

A napi 4 órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, 
amennyiben gyermeke óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, 2017. 
június 6-ig köteles arról írásban értesíteni Tura Város Jegyzőjét.

Az óvoda vezetője az óvodai felvételi kérelemnek helyt adó dön-
tésről írásban, a kérelem elutasítása esetén határozati formában a döntést 
megalapozó indoklással, a fellebbezésre vonatkozó tájékoztatással együtt 
legkésőbb 2017. június 14-ig értesíti a szülőt.

A felvételi kérelem elutasítása esetén a határozati döntés kéz-
hezvételétől számított 15 napon belül jogorvoslati kérelmet lehet benyújtani 
az önkormányzat jegyzőjéhez, a kérelem tekintetében a fenntartó jár el és 
hoz másodfokú döntést.

Intézményvezetők

A közoktatási intézményt fenntartó helyi önkormányzat meghatározta és 
közzéteszi  Az e körzetben élő 
gyermekek, tanulók felvételét, átvételét az óvoda nem tagadhatja meg.

Csendes u., Délibábu., Erdész u., Kossuth L.u., Park u., Szövetség u., 
Temető u., Vásár u., Akácos u., Alsóerdő sor, Bocskai u., Gábor Áron u., 
Iskola u., Arany János. u., Holló köz, Vörösmarty u., Gyóni G. u., Tavasz u., 
Cinka P. u., Tárogató u., Határ u. Rajkó u. Nyár u., Zsámboki u., Jókai u. 
Báthory u., Liszt F. u ., Mártírok u., Munkácsy u., Régi vásártér, Sport utca, 
Aradi u., Hősök u., Tüzér u.

Madách u. Vasút u., Nyárfa u., Árpád u., Alkotmány u., Honvéd u., Bajcsy Zs. 
u., Bem J. u., Szegfű u., Ibolya u., Mária u. Verseny u., Dobó u., Szent István 
u., Patak u., Éva u., Gyár u., Galga u., Köztársaság u., Radnóti u., Toldi u., 
Bartók Béla u., Magdolna u., Ady E. u., Móricz Zs u., Rákóczi u., Galgahévízi 
u., Kenderföld u., József A. u., Széchenyi u., Hőforrás u., Bacsó B. u., Puskin 
tér, Tó köz, Lehel u., Ybl M. u., Búbosbanka u., Harkály u., Pacsirta u., Hajnal 
u., Radics u., Fráter u., Dankó u., Bartók tér, Béke u., Damjanich u., Elnök u., 
Galábos u., Hatvani u., Katona u. Nefelejcs u., Fűzfa út., Petőfi tér., Rózsa u., 
Szabadság u., Szele A. u., Szent János sor., Szőlő u., Tabán u., Táncsics M. 
u., Templom köz, Thököly u., Dózsa Gy. u., Tövis u., Vácszentlászlói 
u.,Táncsics köz, Seregély utca, Dr. Király János utca, Szajkó utca

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÓVODÁK MŰKÖDÉSI (FELVÉTELI) KÖRZETÉNEK 
MEGHATÁROZÁSÁRÓL

az óvodák, működési (felvételi) körzetét.

Kastélykerti Óvoda (2194. Tura, Kossuth Lajos út 44) felvételi 
(működési) körzete az alábbi utcákból áll: 

Többsincs Óvoda és Bölcsőde (2194. Tura, Dózsa György út 2.) felvételi 
(működési) körzete az alábbi utcákból áll:

Szabad férőhely esetén az Aszódi és Gödöllői Kistérség/Járás 
települései.

MEDDIG FIZETHETÜNK A RÉGI BANKJEGYEKKEL?

T.A.

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Turai Hírlap áprilisi 
számában tévesen jelent meg a munkáltató cég e-mail címe.

A helyes e-mail cím a következő: info@ksorka.com
A téves információért elnézést kérünk!

Anyák napja
a Kastélykerti

Óvodában

Már megjöttünk ez helyre
anyánk köszöntésére.

Anyám, légy reménységben,
köszöntlek egészségben. 
Amennyi a zöld fűszál,
égen ahány csillag jár,
májusban a szép virág:

annyi áldás szálljon rád.”

Kedves, szép ünnepünk a május első vasárnapján 
tartandó Anyák napja. Ezen a napon köszöntjük az 
édesanyákat, nagyanyákat. 

Három gondolat vezérel bennünket az édesanyák 
iránt: tisztelet, hála és szeretet. Szeretnénk, ha a gyermekek 
is átéreznék ezeket a gondolatokat. Tisztelettel tartozunk az 
édesanyáknak a gyermekek neveléséért, hálával az 
önfeláldozó munkáért, amivel egy gyermek felnevelése jár, 
szeretettel, hogy viszonozzuk az édesanya egész életen át 
nyújtott feltétel nélküli, önzetlen szeretetét.

Óvodánkban május 4-én tartottuk meg ezt az 
ünnepet. Erre a napra sokáig készülnek a gyerekek az óvó 
nénikkel. Már hetekkel előtte gyakran beszélgetünk a 
családról, a szülőkről, az anyukáról. Saját készítésű 
ajándékot csinálunk, ez lesz a meglepetés - amit titokban kell 
tartanunk az ünnepig. Festünk, ragasztunk, számtalan 
technikával, egyéni ötlettel, különféle ajándékkal 
kedveskedünk. Verseket, dalokat tanulunk.Megható, amikor 
a gyermekek boldogan köszöntik az édesanyjukat, a 
nagymamákat, és átadják a maguk készítette ajándékot az 
anyák napi vers, és a nagymamának szóló köszöntő 
kíséretében.

Az idei Édesanyákat köszöntő ünnepség különösen 
szép ajándéka volt a Mikrofon Zeneiskola tanulói által adott 
koncert. Az anyukák és a gyerekek közösen hallgatták a kis 

II. nagycsoportosok és az édesanyák

Békési Nikolett és Benke BenjáminDomoszlai Edit és Lukács Máté

A varázslatos  koncert néhány pillanata

zenészek műsorát, Tóth Sebes Péter tanár úr vezetésével. 
Anyák napi verseket szavalt: Petrovics Sára, Sára Bernadett. 
Gyönyörű dallamokat hallottunk gitáron, szintetizátoron, 
furulyán. Az előadók: Bangó Enikő, Barna Sándor, Dobsi 
Donát, Pálinkás Márton, Rácz Arnold, Sára Kincső, Sára 
Villő, Tóth Bálint, Tóth S Csanád, Tusor Máté. Vajtai Adrienn 
gyermekdalokat adott elő, Barna Mátyás dobszólója a 
gyerekeket is megmozgatta. A műsort Bankó Domonkos 
csodaszép játéka zárta a Für Elise-zel. Az élő zene varázsa 
elbűvölte a gyermekeket. Nagy tapssal köszönték meg a 
színvonalas előadást.

/m.nk./

„



Turai Hírlap6
20

17
/5 Turai Hírlap 7

2017/5

KÖZÖSSÉGI ÉLET

Az iskolai híranyagot összeállította: Heine Éva

A HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

ÁPRILISI HÍREK

A Föld napja és a Fenntarthatóság hete alkalmá-
ból a Hevesy György Általános Iskola és a Szép Turáért 
Egyesület szervezésében ápr. 28-án kerékpáros felvonulást 
tartottak városunkban. A rendezvény célja az volt, hogy nép-
szerűsítse a környezetkímélő közlekedést, felhívja a figyel-
met erre a kiváló sporteszközre, amivel mozgáshiányos élet-
módunkat ellensúlyozhatjuk. Az esős és szeles időjárás nem 
kedvezett a részvevőknek, de a 8 km-es utat így is 62 fő vál-
lalta. A célban mindenki - a szokásokhoz híven – magasba 
emelte biciklijét, majd sorsolásra került sor, ahol különböző 
tartozékokat, kiegészítőket nyerhettek a szerencsések ke-
rékpárjukhoz. A nyereményeket az iskola és a Virgancz Fes-
tékbolt ajánlotta fel. Ebben az évben is velünk tartottak az 
óvodások saját kerékpárjukon, sőt bölcsisek is, szüleik, 
nagyszüleik gyermekülésében! Köszönjük Farkas Ildikó óvó-
nőnek, hogy egy kis csoportot kísért a Többsincs Óvodából és 
Bölcsődéből! A biztonságos haladást a Polgárőrség bizto-
sította. Köszönjük Jenei Csabáné és Kis Gábor szervezők 
munkáját, a tombola felajánlásokat, valamint a Polgárőrség 
segítségét! Jövőre újra, ugyanitt! 

Az emberiség létszáma nagymértékben nő, gondot 
jelent az élethez szükséges javakat előállítani. A jelenlegi 
adatok szerint már most 1,5 Földre lenne szükségünk a fo-
gyasztásunk fenntartásához. Életmódunk, döntéseink befo-
lyásolják, mennyit élünk föl a Föld javaiból. A mindennapi 
életvitelünk nyomot hagy a Földön. Az ökológiai lábnyomunk 
megmutatja, hogy a termelés és a fogyasztás, valamint ezek-
nek a hulladékaival milyen mértékben terheljük a termé-
szetet, és mekkora földterületre van szükségünk mindezek 
fenntartására. A fejlődés akkor fenntartható, ha lehetővé te-
szi a most élők igényeinek kielégítését, úgy hogy az nem 
korlátozza a jövő generáció szükségleteinek kielégítését, 
vagyis a most élőknek úgy kell gazdálkodni a javakkal, hogy a 
földi élet fennmaradjon. A kifogások helyett cselekedni 
kell mindenkinek! A témahét olyan lehetőségeket, progra-
mokat kínált a tanulóinknak és a város érdeklődő lakos-
ságának, amelyek a világ jobbítását, a fenntarthatóságot, az 
ökológiai lábnyom csökkentését szolgálják.
Programjaink: Turai kertek, kincseink • Ültess fát a Föld-
nek! • Elektronikai hulladékgyűjtés • Látogatás a Szelektív 
Hulladékhasznosító telepre • Fűszer- és gyógynövény ágyás 
kialakítása • Kiállítás a Hevesy úti épület aulájában • Critical 
Mass kerékpáros felvonulás • Ismeretterjesztő kiadványok 
terjesztése a heti piacon

A világ jobbításáért érdemes mindennap tenni 
valami hasznosat!  A jó példák követőkre találnak!  

Jenei Csabáné
Öko csoportvezető és a programok szervezője

London Bridge országos angol nyelvi tesztverseny 
döntő: Tóth Bálint 7.c – 2. hely, Tóth-Zsiga Zoltán 6.b – 
7.hely, Bankó Domonkos 8.b – 7. hely, Sápi Marcell 6.a – 
8.hely, Gregus Olivér 7.a – 10. hely. Felkészítő tanárok: 
Gecsey Krisztina, Maczkóné Fehér Ildikó, Nagy-Varga Judit 
Gratulálunk!
Tankerületi vers-és prózamondó verseny – Domony
Bozlék Rita 5.d  – vers 1. hely, Lévai Julianna Málna 5.a – 
próza 1. hely, Tóth-Máté Bernadett 5.a – vers 3. hely, 
Szénási Mónika 8.a – vers 1. hely. Felkészítő tanárok: Jónás 
Sándorné, Heine Éva, Ács Lívia. Gratulálunk!

Április 4-én minden harmadikos és negyedikes osz-
tály elmondta kedvenc versét a többieknek. Diákjaink lelke-
sen készültek erre a napra. Meghallgattuk Petőfi Sándor, 
József Attila, Kányádi Sándor, Nemes Nagy Ágnes, Szabó 
Lőrinc és Kisfaludy Károly költeményét.

Iskolánkat a Domonyban 2017. április 11-én meg-
rendezett tankerületi vers- és prózamondó versenyen (a 3. és 
4. osztályosok korcsoportjában) az alábbi tanulók képvi-
selték:
Pápai Bernadett 4.b – mesemondás (felkészítő: Bangóné 
Boross Ilona), Dobsi Donát 4.c – versmondás (felkészítő: 
Huczkáné Juhász Zsuzsanna), Szénási Roland 3.b – 
mesemondás (felkészítő: Kis Andrásné), Vidák Szabolcs 
3.c – versmondás (felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsa)
Eredményeink: Pápai Bernadett 1. HELYEZÉS

Vidák Szabolcs KÜLÖNDÍJ
Gratulálunk minden szereplőnek és köszönjük 

a szülők versenyre való utazásban nyújtott segítségét!

Tóthné Seres Zsuzsa

VIII. Critical Mass Turán

Fenntarthatósági témahét

E-Biztonság
Március 29-én a Saferinternet Magyarország képviselője, 
Koós Judit látogatott el iskolánkba. A negyedik és a hatodik 
évfolyamosok számára tartott előadásokat a biztonságos in-
ternet használat témakörében. Délután társasjáték foglalk-
ozáson 62 diákunk ismerkedett az E-biztonság témájával. 

Időkapu Redmentával
A témahét 5 napján délután fél háromtól, este 8 óráig egy-
egy feladatlapot tölthetett ki városunkról, hírességeinkről, 
természeti értékeinkről, hagyományainkról, aki iskolánk di-
ákja, ismerőse, barátja vagy felmenője. Az osztályok közül a 
legtöbb kitöltőt megmozgató csapat az 1.c osztály lett!

Tollászkodunk -  A budapesti Körösi Csoma Ált. 
Isk. 1a és a Hevesy 1.c osztályának projektje
Meséken, verseken keresztül figyelték meg a természet éb-
redését, hallgatták meg a madarak szavát. Jelmezbe öltöz-
tek, rajzoltak, madárlesen jártak. Alkotásaikat egymással 
megosztották, skype találkozót tartottak. 

Bagon innen, Turán túl - A Bagi Arany János 
Ált. Isk. 3.b és a Hevesy 2.a osztályának projektje
Településüket és magukat mutatták meg egymásnak a gye-
rekek, népzenével, videókkal, saját készítésű fotókkal, raj-
zokkal, versekkel és történetekkel. Külön értéke a projekt-
nek az a színes – iskolánk honlapján is elérhető fotóalbum, 
amit a másodikosok szüleikkel közösen a projekt keretében 
városunk neves pontjairól készítettek.

Lassie - A 4. a és b. osztály Lassie projektjéhez 
kapcsolódva - Kahoot
A negyedikesek a már jól ismert és rendszeresen használt 
Learningapps és Redmenta mellett a Kahoot online értékelő- 
válaszadó programjával színesítették a regényfeldolgozást.

Digitális tankör
A Google Diák prezentáció készítő alkalmazásával ismer-
kedtek a témahéten, elsősorban a mobileszközre tervezett 
applikációt használva.

A kis herceg feldolgozása digitális eszközökkel 
- E osztályosok projektje
A témahéten saját készítésű díszleteik és szereplőik között 
filmeztek, készítettek animációkat a történethez.

Találd ki, rakd, össze, add elő! - Prezentációk a 
könyvtárban
Rövid prezentációk, önállóan választott témában, formai és 
tartalmi megkötések mentén, élőben. A témahét záróese-
ményén legbátrabb diákjaink mutatkoztak be. 
A Témahét során készült felvételek, feladatok elérhetőek 
iskolánk honlapján.

Digitális Témahét

Vers- és prózamondó verseny

Dobsi Donát - Pápai Bernadett - Szénási Roland - Vidák Szabolcs

Versenyek, eredmények:

A Galga mentén még mindig aktívan őrzik a 
néphagyományokat a nagyböjti és a húsvéti időszakban is. 
Ebből az alkalomból járt Turán Fekete Gábor, a Szent Ist-
ván Rádió munkatársa, aki Lukács Józsefné, Gólya Panni 
nénit, Szokolik Szabolcsot és Pecze Katalint kérdezte a 
turai hagyományokról.

Húsvét vasárnap a Húsvét a régióban, Húsvét hétfőn 
pedig a Közélet című műsorban a turai húsvéti tradíciókról és 
ezek megőrzéséről hallhattak riportot a hallgatók. A turai Falu-
múzeumban Fekete Gábor elsőként arról beszélgetett Gólya 
Panni nénivel, hogy Turán a Húsvéti ünnepet milyen erősen őriz-
ték egykor. A műsor további részében arról beszéltek, 

 Ter-
mészetesen népviseletben mennek a táncos lányokhoz, akik 
szintén ünnepi öltözetben várják a legényeket.  

hogy a 
Húsvét a fiatalok többségének körében már nem él olyan erő-
sen. A Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület néptáncosai en-
nek ellenében azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy a néphagyo-
mány értékeit nem engedik veszendőbe menni. Az Egyesület el-
nöke, Szokolik Szabolcs és egyik tanítványa, Pecze Katalin a 
turai művelődési házban arról beszélt, hogy a locsolkodást is 
felelevenítik, mert kútból húzott vízzel, vödörrel öntöznek.

Gólya Panni néni és Fekete Gábor

Turaiak a Szent István Rádióban

A hagyományőrző egyesület 
célkitűzése, hogy minél több 
fórumon képviseljék, hitele-
sen ápolják és továbbvigyék 
a régi értékeket. A rádióban 
elhangzott műsor bekerült a 
turai művelődési ház archí-
vumába.

Sz.J.

„Az életünk alakulásában jelentős szerepe 
van annak, hogy tudunk-e bátrak lenni, mert 

ez kell ahhoz, hogy ki tudjunk lépni a komfortzónából. Ha valaki 
nem lép ki a komfortzónából, akkor egy helyben toporog, akár 
egy egész életen át.” (Beke Zsuzsanna, a Richter Gedeon Nyrt. 
kommunikációs vezetője)

A „Richter a Nőkért” program keretében a Richter és 
Rácz Zsuzsa által idén tavasszal is kiírásra került Terézanyu 
pályázat, melyre a személyes bátorságról, merész döntésekről, 
vakmerő változtatásokról – vagy éppen a próbálkozásról, vágya-
kozásról szóló női történeteket kellett beküldeni. A zsűri egybe-
hangzó döntése alapján a Terézanyu pályázat idei nyertese: 

A Tavaszi trilla című történet teljes egészében olvasható a 
 honlapon.

T.A.

Tóth-Zsiga Borbála

www.terezanyu.hu

Mersz-e bátor lenni?

Tóth-Zsiga Borbála és Rácz Zsuzsa a díjátadó ünnepségen
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KÖZÖSSÉGI ÉLET

Az iskolai híranyagot összeállította: Heine Éva

A HEVESY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

ÁPRILISI HÍREK

A Föld napja és a Fenntarthatóság hete alkalmá-
ból a Hevesy György Általános Iskola és a Szép Turáért 
Egyesület szervezésében ápr. 28-án kerékpáros felvonulást 
tartottak városunkban. A rendezvény célja az volt, hogy nép-
szerűsítse a környezetkímélő közlekedést, felhívja a figyel-
met erre a kiváló sporteszközre, amivel mozgáshiányos élet-
módunkat ellensúlyozhatjuk. Az esős és szeles időjárás nem 
kedvezett a részvevőknek, de a 8 km-es utat így is 62 fő vál-
lalta. A célban mindenki - a szokásokhoz híven – magasba 
emelte biciklijét, majd sorsolásra került sor, ahol különböző 
tartozékokat, kiegészítőket nyerhettek a szerencsések ke-
rékpárjukhoz. A nyereményeket az iskola és a Virgancz Fes-
tékbolt ajánlotta fel. Ebben az évben is velünk tartottak az 
óvodások saját kerékpárjukon, sőt bölcsisek is, szüleik, 
nagyszüleik gyermekülésében! Köszönjük Farkas Ildikó óvó-
nőnek, hogy egy kis csoportot kísért a Többsincs Óvodából és 
Bölcsődéből! A biztonságos haladást a Polgárőrség bizto-
sította. Köszönjük Jenei Csabáné és Kis Gábor szervezők 
munkáját, a tombola felajánlásokat, valamint a Polgárőrség 
segítségét! Jövőre újra, ugyanitt! 

Az emberiség létszáma nagymértékben nő, gondot 
jelent az élethez szükséges javakat előállítani. A jelenlegi 
adatok szerint már most 1,5 Földre lenne szükségünk a fo-
gyasztásunk fenntartásához. Életmódunk, döntéseink befo-
lyásolják, mennyit élünk föl a Föld javaiból. A mindennapi 
életvitelünk nyomot hagy a Földön. Az ökológiai lábnyomunk 
megmutatja, hogy a termelés és a fogyasztás, valamint ezek-
nek a hulladékaival milyen mértékben terheljük a termé-
szetet, és mekkora földterületre van szükségünk mindezek 
fenntartására. A fejlődés akkor fenntartható, ha lehetővé te-
szi a most élők igényeinek kielégítését, úgy hogy az nem 
korlátozza a jövő generáció szükségleteinek kielégítését, 
vagyis a most élőknek úgy kell gazdálkodni a javakkal, hogy a 
földi élet fennmaradjon. A kifogások helyett cselekedni 
kell mindenkinek! A témahét olyan lehetőségeket, progra-
mokat kínált a tanulóinknak és a város érdeklődő lakos-
ságának, amelyek a világ jobbítását, a fenntarthatóságot, az 
ökológiai lábnyom csökkentését szolgálják.
Programjaink: Turai kertek, kincseink • Ültess fát a Föld-
nek! • Elektronikai hulladékgyűjtés • Látogatás a Szelektív 
Hulladékhasznosító telepre • Fűszer- és gyógynövény ágyás 
kialakítása • Kiállítás a Hevesy úti épület aulájában • Critical 
Mass kerékpáros felvonulás • Ismeretterjesztő kiadványok 
terjesztése a heti piacon

A világ jobbításáért érdemes mindennap tenni 
valami hasznosat!  A jó példák követőkre találnak!  

Jenei Csabáné
Öko csoportvezető és a programok szervezője

London Bridge országos angol nyelvi tesztverseny 
döntő: Tóth Bálint 7.c – 2. hely, Tóth-Zsiga Zoltán 6.b – 
7.hely, Bankó Domonkos 8.b – 7. hely, Sápi Marcell 6.a – 
8.hely, Gregus Olivér 7.a – 10. hely. Felkészítő tanárok: 
Gecsey Krisztina, Maczkóné Fehér Ildikó, Nagy-Varga Judit 
Gratulálunk!
Tankerületi vers-és prózamondó verseny – Domony
Bozlék Rita 5.d  – vers 1. hely, Lévai Julianna Málna 5.a – 
próza 1. hely, Tóth-Máté Bernadett 5.a – vers 3. hely, 
Szénási Mónika 8.a – vers 1. hely. Felkészítő tanárok: Jónás 
Sándorné, Heine Éva, Ács Lívia. Gratulálunk!

Április 4-én minden harmadikos és negyedikes osz-
tály elmondta kedvenc versét a többieknek. Diákjaink lelke-
sen készültek erre a napra. Meghallgattuk Petőfi Sándor, 
József Attila, Kányádi Sándor, Nemes Nagy Ágnes, Szabó 
Lőrinc és Kisfaludy Károly költeményét.

Iskolánkat a Domonyban 2017. április 11-én meg-
rendezett tankerületi vers- és prózamondó versenyen (a 3. és 
4. osztályosok korcsoportjában) az alábbi tanulók képvi-
selték:
Pápai Bernadett 4.b – mesemondás (felkészítő: Bangóné 
Boross Ilona), Dobsi Donát 4.c – versmondás (felkészítő: 
Huczkáné Juhász Zsuzsanna), Szénási Roland 3.b – 
mesemondás (felkészítő: Kis Andrásné), Vidák Szabolcs 
3.c – versmondás (felkészítő: Tóthné Seres Zsuzsa)
Eredményeink: Pápai Bernadett 1. HELYEZÉS

Vidák Szabolcs KÜLÖNDÍJ
Gratulálunk minden szereplőnek és köszönjük 

a szülők versenyre való utazásban nyújtott segítségét!

Tóthné Seres Zsuzsa

VIII. Critical Mass Turán

Fenntarthatósági témahét

E-Biztonság
Március 29-én a Saferinternet Magyarország képviselője, 
Koós Judit látogatott el iskolánkba. A negyedik és a hatodik 
évfolyamosok számára tartott előadásokat a biztonságos in-
ternet használat témakörében. Délután társasjáték foglalk-
ozáson 62 diákunk ismerkedett az E-biztonság témájával. 

Időkapu Redmentával
A témahét 5 napján délután fél háromtól, este 8 óráig egy-
egy feladatlapot tölthetett ki városunkról, hírességeinkről, 
természeti értékeinkről, hagyományainkról, aki iskolánk di-
ákja, ismerőse, barátja vagy felmenője. Az osztályok közül a 
legtöbb kitöltőt megmozgató csapat az 1.c osztály lett!

Tollászkodunk -  A budapesti Körösi Csoma Ált. 
Isk. 1a és a Hevesy 1.c osztályának projektje
Meséken, verseken keresztül figyelték meg a természet éb-
redését, hallgatták meg a madarak szavát. Jelmezbe öltöz-
tek, rajzoltak, madárlesen jártak. Alkotásaikat egymással 
megosztották, skype találkozót tartottak. 

Bagon innen, Turán túl - A Bagi Arany János 
Ált. Isk. 3.b és a Hevesy 2.a osztályának projektje
Településüket és magukat mutatták meg egymásnak a gye-
rekek, népzenével, videókkal, saját készítésű fotókkal, raj-
zokkal, versekkel és történetekkel. Külön értéke a projekt-
nek az a színes – iskolánk honlapján is elérhető fotóalbum, 
amit a másodikosok szüleikkel közösen a projekt keretében 
városunk neves pontjairól készítettek.

Lassie - A 4. a és b. osztály Lassie projektjéhez 
kapcsolódva - Kahoot
A negyedikesek a már jól ismert és rendszeresen használt 
Learningapps és Redmenta mellett a Kahoot online értékelő- 
válaszadó programjával színesítették a regényfeldolgozást.

Digitális tankör
A Google Diák prezentáció készítő alkalmazásával ismer-
kedtek a témahéten, elsősorban a mobileszközre tervezett 
applikációt használva.

A kis herceg feldolgozása digitális eszközökkel 
- E osztályosok projektje
A témahéten saját készítésű díszleteik és szereplőik között 
filmeztek, készítettek animációkat a történethez.

Találd ki, rakd, össze, add elő! - Prezentációk a 
könyvtárban
Rövid prezentációk, önállóan választott témában, formai és 
tartalmi megkötések mentén, élőben. A témahét záróese-
ményén legbátrabb diákjaink mutatkoztak be. 
A Témahét során készült felvételek, feladatok elérhetőek 
iskolánk honlapján.

Digitális Témahét

Vers- és prózamondó verseny

Dobsi Donát - Pápai Bernadett - Szénási Roland - Vidák Szabolcs

Versenyek, eredmények:

A Galga mentén még mindig aktívan őrzik a 
néphagyományokat a nagyböjti és a húsvéti időszakban is. 
Ebből az alkalomból járt Turán Fekete Gábor, a Szent Ist-
ván Rádió munkatársa, aki Lukács Józsefné, Gólya Panni 
nénit, Szokolik Szabolcsot és Pecze Katalint kérdezte a 
turai hagyományokról.

Húsvét vasárnap a Húsvét a régióban, Húsvét hétfőn 
pedig a Közélet című műsorban a turai húsvéti tradíciókról és 
ezek megőrzéséről hallhattak riportot a hallgatók. A turai Falu-
múzeumban Fekete Gábor elsőként arról beszélgetett Gólya 
Panni nénivel, hogy Turán a Húsvéti ünnepet milyen erősen őriz-
ték egykor. A műsor további részében arról beszéltek, 

 Ter-
mészetesen népviseletben mennek a táncos lányokhoz, akik 
szintén ünnepi öltözetben várják a legényeket.  

hogy a 
Húsvét a fiatalok többségének körében már nem él olyan erő-
sen. A Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület néptáncosai en-
nek ellenében azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy a néphagyo-
mány értékeit nem engedik veszendőbe menni. Az Egyesület el-
nöke, Szokolik Szabolcs és egyik tanítványa, Pecze Katalin a 
turai művelődési házban arról beszélt, hogy a locsolkodást is 
felelevenítik, mert kútból húzott vízzel, vödörrel öntöznek.

Gólya Panni néni és Fekete Gábor

Turaiak a Szent István Rádióban

A hagyományőrző egyesület 
célkitűzése, hogy minél több 
fórumon képviseljék, hitele-
sen ápolják és továbbvigyék 
a régi értékeket. A rádióban 
elhangzott műsor bekerült a 
turai művelődési ház archí-
vumába.

Sz.J.

„Az életünk alakulásában jelentős szerepe 
van annak, hogy tudunk-e bátrak lenni, mert 

ez kell ahhoz, hogy ki tudjunk lépni a komfortzónából. Ha valaki 
nem lép ki a komfortzónából, akkor egy helyben toporog, akár 
egy egész életen át.” (Beke Zsuzsanna, a Richter Gedeon Nyrt. 
kommunikációs vezetője)

A „Richter a Nőkért” program keretében a Richter és 
Rácz Zsuzsa által idén tavasszal is kiírásra került Terézanyu 
pályázat, melyre a személyes bátorságról, merész döntésekről, 
vakmerő változtatásokról – vagy éppen a próbálkozásról, vágya-
kozásról szóló női történeteket kellett beküldeni. A zsűri egybe-
hangzó döntése alapján a Terézanyu pályázat idei nyertese: 

A Tavaszi trilla című történet teljes egészében olvasható a 
 honlapon.

T.A.

Tóth-Zsiga Borbála

www.terezanyu.hu

Mersz-e bátor lenni?

Tóth-Zsiga Borbála és Rácz Zsuzsa a díjátadó ünnepségen
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RÉGI HÁZAK - RÉGI TÖRTÉNETEK RÉGI HÁZAK - RÉGI TÖRTÉNETEK

1963 szeptemberében indult el a Turán az a Me-
zőgazdasági Szakközépiskola, amely rövid - egy évtizedes 
- fennállása ellenére az ott végzett diákok szívét-lelkét a 
mai napig megdobogtatja. Az idei évben jeles ünnepre ké-
szültek, a szakközépiskola első osztálya ugyanis fél év-
százada érettségizett le. Az egykori diákok, tanárok a De-
mény étteremben gyülekeztek az ünnepségre ahol az 
egyik főszervező és egykori diák Békésiné Haraszti Julika 
köszöntötte a megjelenteket.

„Tisztelettel és szeretettel köszöntök mindenkit, aki 
ezen a nem mindennapi találkozón megjelent. Ez kétszeres 50 
éves találkozó a számunkra, hiszen a mi osztályunk az első 50 
éve érettségizett osztály.  A mezőgazdasági szakközépiskola 52 
éve épült fel a Park úton. Ezen kettős dátumot mi összevontuk és 
így szeretnénk megünnepelni mindenkit, aki ide járt. Örömmel 
üdvözlöm tanárainkat, Várkonyi Józsefnét, Köles Pétert, Sárközi 
Árpádot, és a távolból üdvözletét küldő Szabó Ágnest, aki 
családi okokból nem jöhetett el. Külön köszöntöm Szendrei Fe-
renc urat Tura polgármesterét. Most pedig emlékezzünk meg 
elhunyt tanárainkról és iskolatársainkról. Elsőként említeném 
meg Molnár István igazgató urat, akire igazából mi, az elsők 
emlékezünk. A nevéhez fűződik a szakközépiskola indítása, 
szervezése. Majd következzen a legöregebb tanár Hajós István 
az „Öreg”, mert mi így hívtuk őt egymás között. Osztályfőnö-
künk volt négy évig. Az „Öreg” tanított meg bennünket a munka 
rendjére. A mondása ez volt, amit mindannyian megtanultunk: - 
A munka akkor van befejezve, ha a szerszámot, amivel dolgoz-
tunk letisztítottuk és a helyére tettük. A munkahelyet eltaka-
rítottuk és önmagunkat is rendbe tettük, kézmosás ruha leporo-
lása vagy váltása. Kardoss Imre igazgató úr matematikát taní-
tott 1964-től a középiskolában, majd 1966-tól igazgató lett az 
iskola megszűnéséig. Szigorú volt, de mindenkihez volt egy ked-
ves szava. Észrevette, ha valakinek gondja volt és elbeszélgetett 
vele. Neki is volt emlékezetes mondása: - ha nem tudtad meg-
oldani a házi feladatot, mondd meg hol akadtál el, beszéljük meg 
és én segítek. Ő 2006-ban hunyt el. Bódis László tanár úr 2016 
őszén hunyt el. Az iskolánkat rá emlékezve többen képviselték a 
temetésén. Bódis tanár úr a racionalitás embere volt mindig. 
Mérnöktanárként a precíz pontos munkára tanított minket. Az 
első igazgatót, Molnár Istvánt, Harangozó László követte a sor-
ban. A géptan szerelmese volt, meg is tanította nekünk, amit a 
mezőgazdasági gépekről tudni kellett. Végül, de nem utolsó sor-
ban emlékezzünk Takács Pali bácsira, aki 2015-ben hunyt el. 
Orosz nyelvet tanított nekünk, az idősebbeknek. Jó kedélyével 
és toleranciájával átsegített bennünket az idegen nyelvtanulás 
nehézségein. Voltak még tanáraink, akiket nem feledünk, de 
nem tudtuk őket felkutatni. Azoknak, akik még élnek kívánjuk, 
hogy éljenek sokáig, ha nem, nyugodjanak békében. Most pedig 
emlékezzünk meg elhunyt osztálytársainkról. Megkérem Teté-
ziné, Balog Ilonát és Jenei Eleket, hogy gyújtsák meg az emlé-
kezés mécseseit. Egy perces néma felállással tisztelegjünk ha-
lottaink előtt, miközben Sára Zsuzsa versét hallgassuk meg.”

Ezután kötetlen beszélgetésbe elegyedtek az egykori diákok, 
akik újra gyerekként idézték fel a múltat.
Békésiné Haraszti Julikával a kezdetekről beszélgettünk. 
Kettős 50 éves ünnepről beszélünk, de valójában a mező-
gazdasági szakközépiskola előbb indult el.

Valóban így van, mi ötven évesnek mondjuk az iskolát, 
mivel a mi osztályunk elsőként 1967-ben végzett és érettségizett 
le 50 évvel ezelőtt. De van egy kis kiigazítani való az évek szá-
mában. 1963-ban kezdődött az el a szakközép iskolai oktatás a 
Tabán úti iskolában, egy igazgatás alatt az általános iskolával 
Molnár István igazgató úr vezetésével. Ő tárgyalt a megyei veze-
tőkkel a középiskoláról. A következő évben elkezdődött az új is-
kola építése a Park úton.
Hogyan emlékszik vissza szakközépiskolásként az iskola 
építésére? 

Az akkori járási vezetés a Park úton négy tantermes 
iskola felépítését kezdeményezte. Ehhez fél millió forint állt 
rendelkezésre. A helyi és a környező települések termelőszö-
vetkezetei anyagi és tárgyi eszközökkel például a gépjárművek 
biztosításával járultak hozzá az építéshez. Tura és a körzetében 
lévő faluk lakói a települések szakemberei és az iskola tanuló, 
tanárai nagyon sokat dolgoztak az építkezésen. Itt ki kell emel-
nem Varga Jánosné, Dobronai Vera, hévízgyörki társunk édes-
apját, aki asztalos volt és rengeteget segített a nyílászárók elké-
szítésében, rendbetételében. Minden tanárnak és tanulónak a 
mai napig az építkezés ideje nagy élmény még mindig. Várkonyi-
né tanárnő, amikor meghívtam a találkozóra ő is emlékezett rá, 
hogyan hordtuk a forró téglát a hatvani téglagyárból. A kemen-
céből forrón szedtük ki a téglát és csatárláncban raktuk fel a 
teherautóra. Itthon várta egy új csapat, aki leszedte. A szemünk 
előtt és a kezünk munkájával épült fel az iskola. Büszkék va-
gyunk rá a mai napig, amit mi mindig szakközépiskolának 
fogunk hívni a városban. 1965 szeptemberében vettük birtokba 
nem kis büszkeséggel az emeletes, négy tantermes iskolát.
A mezőgazdasági szakközépiskolában milyen tantárgyak-
at tanultak? 

Az elsődleges célja a zöldségtermelő és hajtató mező-
gazdasági szakiskolának az volt, hogy az állami gazdaságok és 
termelőszövetkezetek részére kiváló elméleti felkészültséggel 
és nagy gyakorlati tudással rendelkező szakembereket képez-
zen, emellett korszerű általános műveltséggel vértezte fel a ta-
nulóit. A közismereti tantárgyak, magyar nyelv és irodalom, 
orosz, történelem, matematika, fizika, kémia, biológia, testneve-
lés, emellett általános kertészeti ismeretek, zöldségtermesztés, 
dísznövény-termesztési enciklopédia, kertészeti géptan, mun-
kaegészségtan órákon tanultuk a szakanyagot. Emellett a kör-
nyező települések gazdaságaiban voltunk szakmai gyakorlaton, 
majd a későbbi tanulók 1968/69-es tanévtől az Agrártudományi 
Egyetem Gazdasága Gödöllő Nagytelki (Hatvan) gazdaságába 
kerültek át teljesen a gyakorlati oktatásra. Folyamatosan érkez-
tek a szaktanárok az iskolába, mint Bódis László és Jant Zoltán-
né mezőgazdasági mérnökök, Hazay Istvánné és Dr. Várkonyi 
Józsefné mérnöktanár.
Emellett még számos járulékos haszna volt a turai közép-
iskolának!

A sport az egyik kiemelkedő része volt az iskolának. 
Tóth József után Köles Péter készítette fel a versenyekre a 
fiatalokat. Atlétikai versenyekre, de fiú és lány kézilabda csapat 

is működött akkor. A Pest Megyei Kézilabda Szövetség bajnok-
ságában 1969-ben és 1970-ben is bajnokságot nyertek. Hosszú 
ideig a térség kiemelkedő játékosai kerültek ki a turai szakkö-
zépiskolából. Emellett még művelték a tornát, asztaliteniszt és 
labdarúgást is. Működött itt természetjáró szakosztály is Sár-
közy Árpád vezetésével. A kulturális élet is magas színvonalú 
volt az iskolában.
Az iskola fokozatosan fejlődött mind tanulói létszámban, 
mind a szaktanárok tekintetében. Ennek ellenére a szak-
középiskola tíz év után megszűnt. Mi volt ennek az oka? 

Kitűnő oktatás folyt az iskolában. Vidéki diákok tanul-
tak itt, akik kollégiumi elhelyezést kaptak, a fiúk a Tabán úti is-
kolában, a lányok a kastélyban kaptak elhelyezést. Tehát folya-
matos volt a bővülés és számos itt végzett diák felsőfokú képe-
sítést szerzett a későbbiekben. Ennek ellenére sajnos érdeklő-
dés hiányában 1973-ban megszűnt a Turai Mezőgazdasági Szak-
középiskola. Sajnáljuk, mert nagyon sok jó mezőgazdasági szak-
ember került ki innen.
Az első érettségizett osztály - ez mindig büszkeséggel tölti 
el Önöket! Milyen érzések kerültek felszínre most az 50 év 
kapcsán?  

Az első osztály - a „Mi” osztályunk - ötven éve érettsé-
gizett 1967-ben. Ötven év a történelemben is nagy idő, ezt már 

Hajdan volt egy szakiskola... 

Ötven éves érettségi találkozót tartottak a Turai
Mezőgazdasági Szakközépiskola egykori diákjai

ott is jegyzik.  A szakközépiskolát a magunkénak éreztük. Ma is 
büszke vagyok arra, amikor elmegyek a Park úti iskola előtt, 
hogy itt lehettem diák. Külön köszönet Tura Város Önkormány-
zatának, hogy ilyen szép ez a régi iskola. Diákokként nem csak 
tanultunk, hanem részt vettünk a falu - most már város - életé-
ben. A könyvtár volt a második otthonunk, ahol Lajtos Pista bácsi 
mindig szeretettel várt bennünket. Ballagáskor végigjártuk fa-
lut, a végállomás a könyvtár volt. Az első évfolyam 27 fővel in-
dult, amiből 23-an végeztünk. Ezek közül huszan felsőfokú 
végzettséget szereztek. Mi már nyugdíjasok vagyunk, ezért nem 
a családalapítás a fő gondunk, hanem a család egybetartása. 
Örülünk a gyermekeinknek, akiket igyekeztünk becsülettel fel-
nevelni és útjukra bocsátani. Majd jöttek, jönnek az unokák, 
akiknek nagyon örülünk, mert nekik is mesélünk majd a kedvenc 
iskolánkról.
Hogyan telt el a délutáni ötven éves találkozó további ré-
sze?

A találkozó jó hangulatban, vidám beszélgetésekkel, 
egymás újra megismerésében telt. Köztünk volt még Jamrik 
László Bag polgármestere, aki szintén az osztálytársunk volt. 
Külön köszönet a Demény étteremnek, akik egy régi turai étellel 
is készültek: a dödöllével, amit kissé felújítva tálaltak. Az ese-
mény végén úgy határoztunk, hogy felkutatjuk a most el nem ért 
iskolatársainkat és jövőre ismét összehozzuk a találkozót.
A köszöntőjében Békésiné Julika így zárta a beszédét:

„Köszönöm a segítségét Tetéziné Balog Ilonkának, 
Kardosné Bélész Magdinak, Bodáné Aszódi Icának, Sára Zsu-
zsának. Külön köszönöm Csoma László, szervezését, aki min-
dent megtett a találkozóért és azért, hogy finom italok kerülje-
nek az asztalra. Köszönöm Szendrei Ferenc polgármester úr 
megható köszöntő szavait. Végignézve benneteket nagyon sokat 
változtunk, öregebbek, bölcsebbek lettünk, de elmondhatjuk, 
hogy élünk, gonddal-bajjal küzdve, a gyerekeinket segítve. Óv-
juk unokáinkat, küzdünk a betegségeinkkel, de hiszünk abban, 
hogy mindent legyőzünk. Ez a hit tartson még sokáig. Köszö-
nöm, hogy itt vagytok.”

Szénási József
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1963 szeptemberében indult el a Turán az a Me-
zőgazdasági Szakközépiskola, amely rövid - egy évtizedes 
- fennállása ellenére az ott végzett diákok szívét-lelkét a 
mai napig megdobogtatja. Az idei évben jeles ünnepre ké-
szültek, a szakközépiskola első osztálya ugyanis fél év-
százada érettségizett le. Az egykori diákok, tanárok a De-
mény étteremben gyülekeztek az ünnepségre ahol az 
egyik főszervező és egykori diák Békésiné Haraszti Julika 
köszöntötte a megjelenteket.

„Tisztelettel és szeretettel köszöntök mindenkit, aki 
ezen a nem mindennapi találkozón megjelent. Ez kétszeres 50 
éves találkozó a számunkra, hiszen a mi osztályunk az első 50 
éve érettségizett osztály.  A mezőgazdasági szakközépiskola 52 
éve épült fel a Park úton. Ezen kettős dátumot mi összevontuk és 
így szeretnénk megünnepelni mindenkit, aki ide járt. Örömmel 
üdvözlöm tanárainkat, Várkonyi Józsefnét, Köles Pétert, Sárközi 
Árpádot, és a távolból üdvözletét küldő Szabó Ágnest, aki 
családi okokból nem jöhetett el. Külön köszöntöm Szendrei Fe-
renc urat Tura polgármesterét. Most pedig emlékezzünk meg 
elhunyt tanárainkról és iskolatársainkról. Elsőként említeném 
meg Molnár István igazgató urat, akire igazából mi, az elsők 
emlékezünk. A nevéhez fűződik a szakközépiskola indítása, 
szervezése. Majd következzen a legöregebb tanár Hajós István 
az „Öreg”, mert mi így hívtuk őt egymás között. Osztályfőnö-
künk volt négy évig. Az „Öreg” tanított meg bennünket a munka 
rendjére. A mondása ez volt, amit mindannyian megtanultunk: - 
A munka akkor van befejezve, ha a szerszámot, amivel dolgoz-
tunk letisztítottuk és a helyére tettük. A munkahelyet eltaka-
rítottuk és önmagunkat is rendbe tettük, kézmosás ruha leporo-
lása vagy váltása. Kardoss Imre igazgató úr matematikát taní-
tott 1964-től a középiskolában, majd 1966-tól igazgató lett az 
iskola megszűnéséig. Szigorú volt, de mindenkihez volt egy ked-
ves szava. Észrevette, ha valakinek gondja volt és elbeszélgetett 
vele. Neki is volt emlékezetes mondása: - ha nem tudtad meg-
oldani a házi feladatot, mondd meg hol akadtál el, beszéljük meg 
és én segítek. Ő 2006-ban hunyt el. Bódis László tanár úr 2016 
őszén hunyt el. Az iskolánkat rá emlékezve többen képviselték a 
temetésén. Bódis tanár úr a racionalitás embere volt mindig. 
Mérnöktanárként a precíz pontos munkára tanított minket. Az 
első igazgatót, Molnár Istvánt, Harangozó László követte a sor-
ban. A géptan szerelmese volt, meg is tanította nekünk, amit a 
mezőgazdasági gépekről tudni kellett. Végül, de nem utolsó sor-
ban emlékezzünk Takács Pali bácsira, aki 2015-ben hunyt el. 
Orosz nyelvet tanított nekünk, az idősebbeknek. Jó kedélyével 
és toleranciájával átsegített bennünket az idegen nyelvtanulás 
nehézségein. Voltak még tanáraink, akiket nem feledünk, de 
nem tudtuk őket felkutatni. Azoknak, akik még élnek kívánjuk, 
hogy éljenek sokáig, ha nem, nyugodjanak békében. Most pedig 
emlékezzünk meg elhunyt osztálytársainkról. Megkérem Teté-
ziné, Balog Ilonát és Jenei Eleket, hogy gyújtsák meg az emlé-
kezés mécseseit. Egy perces néma felállással tisztelegjünk ha-
lottaink előtt, miközben Sára Zsuzsa versét hallgassuk meg.”

Ezután kötetlen beszélgetésbe elegyedtek az egykori diákok, 
akik újra gyerekként idézték fel a múltat.
Békésiné Haraszti Julikával a kezdetekről beszélgettünk. 
Kettős 50 éves ünnepről beszélünk, de valójában a mező-
gazdasági szakközépiskola előbb indult el.

Valóban így van, mi ötven évesnek mondjuk az iskolát, 
mivel a mi osztályunk elsőként 1967-ben végzett és érettségizett 
le 50 évvel ezelőtt. De van egy kis kiigazítani való az évek szá-
mában. 1963-ban kezdődött az el a szakközép iskolai oktatás a 
Tabán úti iskolában, egy igazgatás alatt az általános iskolával 
Molnár István igazgató úr vezetésével. Ő tárgyalt a megyei veze-
tőkkel a középiskoláról. A következő évben elkezdődött az új is-
kola építése a Park úton.
Hogyan emlékszik vissza szakközépiskolásként az iskola 
építésére? 

Az akkori járási vezetés a Park úton négy tantermes 
iskola felépítését kezdeményezte. Ehhez fél millió forint állt 
rendelkezésre. A helyi és a környező települések termelőszö-
vetkezetei anyagi és tárgyi eszközökkel például a gépjárművek 
biztosításával járultak hozzá az építéshez. Tura és a körzetében 
lévő faluk lakói a települések szakemberei és az iskola tanuló, 
tanárai nagyon sokat dolgoztak az építkezésen. Itt ki kell emel-
nem Varga Jánosné, Dobronai Vera, hévízgyörki társunk édes-
apját, aki asztalos volt és rengeteget segített a nyílászárók elké-
szítésében, rendbetételében. Minden tanárnak és tanulónak a 
mai napig az építkezés ideje nagy élmény még mindig. Várkonyi-
né tanárnő, amikor meghívtam a találkozóra ő is emlékezett rá, 
hogyan hordtuk a forró téglát a hatvani téglagyárból. A kemen-
céből forrón szedtük ki a téglát és csatárláncban raktuk fel a 
teherautóra. Itthon várta egy új csapat, aki leszedte. A szemünk 
előtt és a kezünk munkájával épült fel az iskola. Büszkék va-
gyunk rá a mai napig, amit mi mindig szakközépiskolának 
fogunk hívni a városban. 1965 szeptemberében vettük birtokba 
nem kis büszkeséggel az emeletes, négy tantermes iskolát.
A mezőgazdasági szakközépiskolában milyen tantárgyak-
at tanultak? 

Az elsődleges célja a zöldségtermelő és hajtató mező-
gazdasági szakiskolának az volt, hogy az állami gazdaságok és 
termelőszövetkezetek részére kiváló elméleti felkészültséggel 
és nagy gyakorlati tudással rendelkező szakembereket képez-
zen, emellett korszerű általános műveltséggel vértezte fel a ta-
nulóit. A közismereti tantárgyak, magyar nyelv és irodalom, 
orosz, történelem, matematika, fizika, kémia, biológia, testneve-
lés, emellett általános kertészeti ismeretek, zöldségtermesztés, 
dísznövény-termesztési enciklopédia, kertészeti géptan, mun-
kaegészségtan órákon tanultuk a szakanyagot. Emellett a kör-
nyező települések gazdaságaiban voltunk szakmai gyakorlaton, 
majd a későbbi tanulók 1968/69-es tanévtől az Agrártudományi 
Egyetem Gazdasága Gödöllő Nagytelki (Hatvan) gazdaságába 
kerültek át teljesen a gyakorlati oktatásra. Folyamatosan érkez-
tek a szaktanárok az iskolába, mint Bódis László és Jant Zoltán-
né mezőgazdasági mérnökök, Hazay Istvánné és Dr. Várkonyi 
Józsefné mérnöktanár.
Emellett még számos járulékos haszna volt a turai közép-
iskolának!

A sport az egyik kiemelkedő része volt az iskolának. 
Tóth József után Köles Péter készítette fel a versenyekre a 
fiatalokat. Atlétikai versenyekre, de fiú és lány kézilabda csapat 

is működött akkor. A Pest Megyei Kézilabda Szövetség bajnok-
ságában 1969-ben és 1970-ben is bajnokságot nyertek. Hosszú 
ideig a térség kiemelkedő játékosai kerültek ki a turai szakkö-
zépiskolából. Emellett még művelték a tornát, asztaliteniszt és 
labdarúgást is. Működött itt természetjáró szakosztály is Sár-
közy Árpád vezetésével. A kulturális élet is magas színvonalú 
volt az iskolában.
Az iskola fokozatosan fejlődött mind tanulói létszámban, 
mind a szaktanárok tekintetében. Ennek ellenére a szak-
középiskola tíz év után megszűnt. Mi volt ennek az oka? 

Kitűnő oktatás folyt az iskolában. Vidéki diákok tanul-
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kolában, a lányok a kastélyban kaptak elhelyezést. Tehát folya-
matos volt a bővülés és számos itt végzett diák felsőfokú képe-
sítést szerzett a későbbiekben. Ennek ellenére sajnos érdeklő-
dés hiányában 1973-ban megszűnt a Turai Mezőgazdasági Szak-
középiskola. Sajnáljuk, mert nagyon sok jó mezőgazdasági szak-
ember került ki innen.
Az első érettségizett osztály - ez mindig büszkeséggel tölti 
el Önöket! Milyen érzések kerültek felszínre most az 50 év 
kapcsán?  

Az első osztály - a „Mi” osztályunk - ötven éve érettsé-
gizett 1967-ben. Ötven év a történelemben is nagy idő, ezt már 

Hajdan volt egy szakiskola... 

Ötven éves érettségi találkozót tartottak a Turai
Mezőgazdasági Szakközépiskola egykori diákjai

ott is jegyzik.  A szakközépiskolát a magunkénak éreztük. Ma is 
büszke vagyok arra, amikor elmegyek a Park úti iskola előtt, 
hogy itt lehettem diák. Külön köszönet Tura Város Önkormány-
zatának, hogy ilyen szép ez a régi iskola. Diákokként nem csak 
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Kardosné Bélész Magdinak, Bodáné Aszódi Icának, Sára Zsu-
zsának. Külön köszönöm Csoma László, szervezését, aki min-
dent megtett a találkozóért és azért, hogy finom italok kerülje-
nek az asztalra. Köszönöm Szendrei Ferenc polgármester úr 
megható köszöntő szavait. Végignézve benneteket nagyon sokat 
változtunk, öregebbek, bölcsebbek lettünk, de elmondhatjuk, 
hogy élünk, gonddal-bajjal küzdve, a gyerekeinket segítve. Óv-
juk unokáinkat, küzdünk a betegségeinkkel, de hiszünk abban, 
hogy mindent legyőzünk. Ez a hit tartson még sokáig. Köszö-
nöm, hogy itt vagytok.”

Szénási József
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Tura Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata 
immár hagyományosan idén is megrendezte a Majálist 
a Baranyi sörözőben.

Reggeltől készültek a bográcsokban a különleges 
ételek a főzőversenyre nevezők gondos tekintete mellett. 
Különböző pörköltek, leves, mellett bodag is sült a masina 
tetején. Délutántól a színpadi produkcióké volt a főszerep 
emellett lufi hajtogatás és arcfestés is várta a gyerekeket. 
Folyamosan sült a palacsinta, amit mindenki ingyen meg-
kóstolhatott. Kora délután a zsűri meghozta a döntését a fő-
zőversenyen készült étkekről. A főzőverseny eredménye: 
Különdíjas lett Csollákné Oláh Krisztina, aki családtagjaival 
évek óta süti a finomságokat a kilátogatók részére.
1. Pecze Péter: tőgye pörkölt
2. Rácz Ödön: malacfarok pörkölt, kapros túrós rétessel
3.Szél Bálint: kecskegida gulyásleves
4. Radics Zsolt: vörösboros marhapörkölt, galuskával, kor-
mos bodaggal
5. Farkas László: kakaspörkölt
6. Lakatosné Buzás Mariann: őzpörkölt cigánytésztával 

A délután további részében díjátadásra került a sor. 
A Küzdelem a turai Cigányságért emlékérmet 2011-óta ado-
mányozza a Turai Roma Nemzetiségi Önkormányzat vezető-
sége - Budai Attila, Csollák Rudolf és Rácz Jenő - annak a sze-
mélynek, aki az elmúlt években a legtöbbet tette a turai ci-
gányságért. Ezt a díjat 2017-ben Lakatos Gyula Róbert kap-
ta, aki 30 éve van a tanári pályán, volt önkormányzati képvi-
selő és vezette a turai kisebbségi önkormányzatot is. 

A Majális zárasként Szambó és Déda zenéje szóra-
koztatta a közönséget.

Szénási József

Majális

Farkas László

Különdíjas:
Csollákné Oláh Krisztina

Lakatosné Buzás Mariann

Pecze Péter,
a főzőverseny győztese

Rácz Ödön

Radics Zsolt és csapataSzél Bálint

Lakatos Gyula Róbert, a díjazott

Április 30-án délután három órakor, a többségében beri számában olvashattak) A másik film Benke Istvánnak 
nyugdíjasokból álló közösség megkoszorúzta Kovács László állított emléket, aki az 1950-es évektől, a kultúrház alapítá-
emléktábláját egykori otthonánál, a jelenlegi Galga COOP sától a 2010-es évekig a kor lehetőségei szerint mindig rög-
székháznál. Az 1930-as évek közepétől működött Turán zítette nemcsak a kulturális, hanem Tura más közéleti, 
mint pedagógus, kántor-tanító, népművelő. Munkáját egyházi és a település fejlődésében sorsfordító szerepet 
1954. március 15-én Kossuth-díjjal ismerték el. játszó eseményeit a batyusbáloktól, a színielőadásokon ke-

Ezután a Falumúzeumban található emléktáblák resztül, a templomi körmeneteken át az infrastrukturális 
előtt idézték meg az elődöket, köztük Sára Ferenc múzeum- beruházásokig, közjogi méltóságok turai látogatásáig. 
alapítót is. Az egykori tanácselnök és népdalkörvezető halá- (Benke Istvánról bővebben a Turai Hírlap 2016 áprilisi szá-
láig aktív volt. Seres Tünde, a Bartók Béla Művelődési Ház mában olvashattak).
és Könyvtár igazgatója felhívta a figyelmet, hogy a Falu- A 2016-ban a Magyar Művészeti Akadémia pályá-
múzeum nagyrészt önkéntes hozzájárulásokból jöhetett zati támogatásával leforgatott, Seres Tünde szerkeszté-
létre. „Ahogy egykor társadalmi munkában felújították és sében és Kovács László operatőr-rendező-vágói munkájával 
megnyitották a múzeumot a szorgos kezek fáradozása elkészült dokumentumfilm, „A turai népviselet értékmen-
nyomán (vágták a nádat, rakták a tetőt, szőtték a rongysző- tése” került bemutatásra. A turai viselet sokszínűségét és 
nyegeket, ingyen adományozták a lakosok a gyűjteményt) továbbélését más-más aspektusból közelíti meg egy-egy fe-
most ugyanígy szükség lehet mindazok szorgos kezeire, jezet. Rögzítésre került a turai asszonyvásár, a szoknyarán-
akiknek szívügye a Turai Tájház és a benne kiállított nép- colás, a  féling, a vállkendő keményítése és vasalása, a kis-
rajzi gyűjtemény biztonságos tovább élése és közkinccsé menyasszony, a leány és legény öltöztetése. Kovács László 
tétele. Hiszen a tető, a kapu ma is alapos javításra és fel- elmondta, hogy a dokumentumfilmmel még sok munkájuk 
újításra szorul, a kiállítást érdemes lenne felfrissíteni és a lesz, további forgatások és utómunkálátok várnak rájuk. Ezt 
kor igényei szerint interaktív bemutatókkal, múzeumpeda- követően kerülhet majd fel a közösségi csatornákra és DVD-
gógiai foglalkozásokkal közel hozni azokhoz is, akik már re. (A későbbi lapszámunkban majd részletes beszámolót 
nem születtek bele a hagyományba.” adunk a filmről.)

Végül az intézmény névadójának, Bartók Bélának A művelődési ház dolgozói köszönet nyilvánítottak 
az emléktábláját koszorúzták meg, kifejezve azt az örömet, azoknak a turai idős asszonyoknak, akik saját készítésű 
hogy az itt gyűjtött népdalokat ma is használják. Az MTA süteményeikkel tették kellemesebbé a teadélután jellegű 
Zenetudományi Intézet szakmai segítségével kerültek egy- filmvetítést.
kor összeállításra dalcsokrok. Korábban Sára Ferenc a Kék 
Szivárvány Népdalkörrel, majd Maczkó Mária a Turai Ének-
mondókkal többszörösen kiválóan minősült ezekkel az ösz-
szeállításokkal. Ezzel párhuzamosan pedig Kovács László 
elkészítette 2006-ban az Ablakimba, ablakimba... c. Bartók 
turai gyűjtéséről szóló dokumentumfilmet.

Délután négy órától a művelődési házban folytató-
dott a program. Az intézmény munkatársai köszöntötték 
Seres Sándorné Marika nénit, aki 15 éven keresztül volt fér-
jével a Falumúzeum gondnoka. Méltatást kapott fáradha-
tatlan munkájáért, aminek köszönhetően az ország egyik 
legtakarosabb tájházaként tartják számon a turait. A tavaly 
elhunyt Seres Sándor alakját egy rövidfilmmel idézték fel. 
Nemcsak a Falumúzeum gondnokságával, hanem az 1960-
as években a Kovács László, majd Sára Ferenc vezette turai 
népiegyüttes táncosaként is szorosan kötődött a hagyo-
mányokhoz. (Seres Sándorról a Turai Hírlap 2016 decem-

Emlékezés elhunyt
népművészeinkre

Az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan idén is 
emlékeztek az egykori turai hagyományőrzőkre, népmű-
velőkre, népművészeke, minden lelkes embere, aki Tura 
néphagyományainak ápolásában aktív szerepet vállalt.

Farkas Ákos
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Húzzák a talpalávalót
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„Üzenem a háznak, mely fölnevelt:
a fundamentum Istentől való,

és IstentőI való az akarat, mely újra építi a falakat.
A víz szalad, de a kő marad, a kő marad...”

A víz szalad…
15 éve alakult a Zagyva Banda

Az elmúlt tizenöt év alatt a hazai népzenei élet 
meghatározó képviselőjévé vált a Zagyva Banda. A Tánc-
házmozgalom egyik legaktívabb zenekara 2002-ben ala-
kult Turán, nevüket a Karancs hegységben eredő Zagyva 
folyóról kapták, melybe a Galga folyó torkollik, hiszen a 
banda tagjai mind e vidékről származnak. Családi gyöke-
reik a Galga vidékéről erednek, éppen ezért különösen a 
szívükön viselik a Galga mente népzenei kultúrájának 
megőrzését, ápolását, népszerűsítését. Repertoárjukban 
az otthonról hozott népzenén túlmenően a Kárpát-meden-
ce magyarságának és más nemzetiségének népdalai és 
táncmuzsikái is szerepelnek. 2004-ben a Magyar Rádió 
Népzenei versenyén korosztályukból egyedüli zenekar-
ként Nívódíjat kaptak. 2010-ben vehették át a Vankóné 
Dudás Juli díjat, ez a díj 1990 óta a Galga mente népművé-
szetének, népi hagyományainak feltárásában és megőrzé-
sében legeredményesebben tevékenykedők elismerése. 
Kitartó munkájukat Pest Megye Önkormányzata 2014-
ben Pest Megye Népművészetéért díjjal ismerte el. Szabó 
András, brácsás népzenész, népzenetanár tevékenységét 
a kiemelkedő teljesítményt nyújtó 30 év alatti fiatalok kö-
zött 2016-ban népművészet és közművelődés kategóriá-
ban Junior Príma díjjal jutalmazták.

A Turai Hírlap születésétől fogva végigkísérte a 
zenekar útját. Boda Gellért prímás, a zenekar vezetője 
örömmel állt munkatársunk rendelkezésére, hogy közö-
sen elevenítsük fel a kezdeteket, amikor először fogták 
kézbe a hangszert a Banda 2002-es megalakulásáig. Azóta 
sok víz lefolyt a Zagyván, a zenész palánták felnőttek, 
együtt maradtak. Elkötelezett hívei a népzenének, a ha-
gyományőrzésnek és e régi nemes kultúra felvirágoztatá-
sának. Az eltelt 15 év eseményeiről és példaértékű tevé-
kenységükről is beszélgettünk.

Unger Balázs 1997-ben indított Turán népzeneokta-
tást. Tóth Sebestyén (Sebő) akkor kezdett cimbalmon tanulni. Az 
alapzenekarban Sebő és két hegedűs, Mészáros Attila és Kuti 
József játszott. Itt ki is fulladt, hiszen nem volt nagybőgős, nem 
volt brácsás, nem volt fúvós, mert ezeket a hangszereket Balázs 
itthon nem oktatta. Ha jól emlékszem, én véletlenül csöppentem 
bele. Eredetileg Lázár Erikánál tanultam klasszikus hegedűt. 
Egy nap ballagtam hazafelé az iskolából, Balázs jött velem szem-
be és meglátta a hangszert a kezemben. Megkérdezte, hogy van-
e kedvem brácsázni, mert nem volt brácsás a zenekarban. Nem 
tudtam pontosan, hogy mi az, de igent mondtam. A brácsás 
poszt megoldódott, de még mindig hiányzott a nagybőgő. 
Otthon sokat gyakoroltam és ez megtetszett Marcinak, a bá-
tyámnak. Balázs megkérdezte tőle, hogy van-e kedve nagybő-
gőzni. Persze Marcinak fogalma sem volt róla, hogy mi az, de 
rábólintott, hogy kipróbálja. Innentől már alakult a zenekari 
mag, volt hegedű, brácsa, cimbalom és nagybőgő. Telt-múlt az 
idő, úgy hozta a sors, hogy Kuti Józsi elment más irányba tanulni. 
Elköszönt, így kiesett egy hegedű. Én visszatértem a hegedűhöz, 
közben csatlakozott hozzánk Kálna Natália hegedűs, de brá-
csásunk megint nem volt. Szabó András úgy került a zenekaba, 
hogy valamelyik húsvétkor egy közös ismerősnél találkozott Pál 
István Szalonnával és Unger Balázzsal. Andrisnak megtetszett a 
népzene, így Balázs elhívta brácsázni (fel kellett tölteni a posz-
tot). Ekkor már 7. osztályba jártunk, 13-14 évesek voltunk. And-
ris a nulláról 1,5 – 2 év alatt olyan szintre jutott, hogy együtt 
felvételiztünk Vácra a Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközép-
iskolába. Mészáros Attila közben elköszönt a zenekartól, a kö-
zépiskolát a következő felállásban kezdtük: Kálna Natália és én 
hegedűs, Sebő cimbalmos, Andris brácsás, Marci nagybőgős. 
Nati elment egy másik zenekarba, de mi többiek megmarad-
tunk. Vácon találkoztunk Mucsinyi Dániellel, aki éppen furulyán 
játszott, megkérdeztük, hogy van-e kedve klarinétra váltani. 
Csatlakozott hozzánk és azóta nagyjából ebben a formációban 

zenélünk. Énekesek persze jöttek-mentek, jelenleg Kaszai Lili és 
Kádár Ignác állandó énekeseink. Bár Ignác a zenekar számára 
több mint énekes. Sokat köszönhetünk neki, meghatározó alakja 
lett a zenekarnak. Jó kapcsolatban vagyunk, bizonyos szinten 
felnézünk rá. Nagyon magas színvonalon műveli mind a táncot, 
mind az éneket. Ez az élete. Csíkszentdomokosról származik, 
onnan nagyon sok tudást hozott. Neki köszönhető, hogy a fel-
csíki zenét megismertük és megszerettük. Az ő kapcsolatai ré-
vén jutottunk el Kanadába is. Harmadik alkalommal fogunk 
fellépni a Táncháztalálkozón, aminek Edmonton és Calgary után 
idén Vancouver ad otthont.
A régi szép időkben, amíg a „Bóha” kocsma üzemelt, 
legendássá váltak a Folkkocsmák. Nemcsak Turáról, ha-
nem a környékből is nagyon sokan érkeztek. 

A Folkkocsma alapötlete Unger Balázshoz köthető. Ha 
már adott egy zenekar és a tagok nem hobbiból, hanem elhiva-
tottságból muzsikálnak, próbáljuk meg. Kuti Pisti (Bóha) is sze-
reti ezt a kultúrát és rábólintott az ötletre. Pisti egyébként is 
sokat támogatott, segített minden téren. 2004-2005 környékén 
csináltuk az első Folkkocsmát. Akkora sikere lett, hogy meg 
kellett rendezni minden hónapban legalább egyet. 10 éven ke-
resztül ez működött is kisebb nagyobb szünetekkel. A zenekar 
életében is mérföldkő volt. Rengeteget gyakoroltunk és így ki 

tudtuk használni pl. azt a fajta tudást, amire a régi cigányzené-
szeknek is szüksége volt, hogy a közönséget maximálisan ki-
szolgáljuk, mindenkinek a kedvére tegyünk. Nagyon sok néptán-
cos érkezett Kistarcsáról, Jászberényből, Budapestről, az ország 
legtávolabbi pontjairól is, Békéscsabáról, Sopronból. Akkoriban 
ez az élőzenés népzenés táncos est egyedülálló dolog volt, de jó 
volt. Mi is szerettük és a közönség is. Sajnos ennek az időszak-
nak vége, mások az igények is. 
Szénási Tibor Tosko muzsikált veletek valamelyik Folk-
kocsmában?

Igen. De nemcsak Tosko. Próbáltunk több prímást is 
elhozni a régiek közül, pl. a Felvidékről Potta Gézát – ezt is Kuti 
Pistinek köszönhetjük. A hajnalig tartó közös muzsikálás nagyon 
nagy élmény volt mindannyiunknak, bár mi még akkor csak 
tanuló szinten voltunk. Van rá amúgy indíttatásunk, hogy újra-
élesszük Turán a Folkkocsmát, de a körülmények nem ked-
veznek, helyet is kellene találni.
2011-ben jelent meg az első önálló lemezetek, Ott annak a 
helye címmel. Ezt követte a Talpalávaló sorozat, illetve 
2015-ben a Játék… Határok nélkül.

Az első lemezünk valójában 2004-ben jelent meg, 
melyre - Unger Balázs irányításával - azokat a népzenéket 
rögzítettük, amiket már biztosan tudtunk játszani. A 2011-es az 
már teljesen saját válogatás a mi kedvenc darabjainkból, mely-
ről nem maradhatott le a Galga menti muzsika sem. Igyekszünk 
minden lemezünkre Galga menti összeállítást is felvenni, mindig 
más kiindulópontok alapján válogatunk. Az „Ott annak a helye” 
lemezre a hazai mellett kalotaszegi, abaújszinai, boncidai és me-
zőségi zenéket rögzítettünk.

A Talpalávaló sorozat a Néptáncosok Kellékboltja veze-
tőségének ötlete alapján született meg. Úgy érezték, hogy a 
bogyiszlói és a sárközi táncok tanításához megfelelő oktató 
zeneanyag egyfajta hiánycikk. Nem tudtak folyamatosan taní-
tani olyan minőségben, hogy ne kelljen megállítgatni a zenéket. 
Ezekből vettünk fel egy-egy hosszabb menetet, hogy kiszol-
gáljuk azt a fajta igényt, amire a táncosoknak, táncot tanítóknak 
szüksége van. Az idén elkészülnek a sorozat következő lemezei, 
melyek a Galga mente és a felcsíki tájegység népzenéjét tar-
talmazzák, ez szintén hiánycikk a népzenei piacon. A felcsíki 
anyag összeállításában nagyon nagy segítséget nyújtott Kádár 
Ignác. Teljes, átfogó oktatólemezt készítünk, amelyen a főbb 
táncok – csárdás, gyors csárdás és verbunk - mellett a polgári 
táncok is helyet kapnak. 

Szabó András - Mucsinyi Dániel - Kádár Ignác - Boda Gellért - Tóth Sebestyén - Boda Márton

Wass Albert

Szabó András és ifj. Farkas Zsolt Tosko-t kíséri a Folkkocsmában
(részlet Kovács László: Tosko, az utolsó turai prímás c. filmből)

100 évig!

9-10 éve, amikor egy buliban megláttalak, azt hittem, 
hogy ilyen csak a mesében van, de hamar kiderült, hogy valóság. 
„jöttek, láttak, győztek!”, ahogy egy Csiki nóta mondja. Megjöt-
tetek, szó nélkül muzsikáltatok egy jót és elmentetek!

Fölmerült a kérdés bennem és még sok más emberben, 
hogy kik ezek, mit csinálnak, honnan jöttek?

Az egymáshoz közelebb kerülés nem volt felhőtlen, de 
utólag megérte, hiszen összehozott minket egy kényelmetlen 
rossz pillanat, amiből rövid időn belől barátság és munkatárs 
kerekedett. Kiderült az is, hogy egyformán gondolkodunk erről 
az egész műfajról és 7-8 éve töretlenül megyünk előre… Nagy 
tisztelőtök vagyok a mai napig és az is maradok, hiszen a 
zene az életem egyik meghatározó eleme lett és tőletek olyan 
pillanatokat kaptam, amit nem tud elvenni senki. Sokat tanul-
tam tőletek és még remélem, fogok is, és nem leszek egyszer 
csak terhetekre!

Egy tiszta hegedűszó, egy bőgő recsegés, vagy egy 
selymes brácsa hang, mondhatnám a szerény cimbalmos szemé-
nek egy felfelé tekintetét, de akár a klarinétból kicsikart apró 
szépségek olyan élményt adnak, ami elfeledteti a hétköznapi 
gondokat az emberrel. Az együtt zenélés veletek egy vágtázó 
csodaszarvas élményét adja, ami elvitathatatlan. 

A fiatalos lendület, a huncutság, de mellette ott a ko-
moly felkészültség is. Egyszer majd az én kezemben is kitisztul 
minden, amit szeretnétek, addig türelmet és megértést kérek - 
csak szólj rám András, hogy legyen, nézzél csúnyán Márton, bó-
logass Gellért, csak ennél nagyobb baleset ne legyen!

E pár gondolattal kívánok nektek erőt, egészséget, 
kitartást és egyetértést még 100 évig!

Az én Istenem éltessen benneteket.

Kádár Ignác (Náci)

Kiscsőszi Pajtafesztivál

„Múlton nyugszik a jelen, s azon a jövendő.”
(Széchenyi István)

A mai modern, rohanó világban a kulturális, az okta-
tásügyi és a szellemi építkezés különösen nehéz. 15 évvel ezelőtt 
még legfeljebb csak remélni lehetett, hogy a gyerekfejjel meg-
kezdett munkátok célba ér. Ehhez nyújtott feltételeket a 
támogató, a népművészettel generációs kapcsolatban álló csalá-
di háttér, az egykori turai zenei életet feleleveníteni kívánó 
önkormányzati szándék és intézményi szerveződés, de minde-
nekfelett egy hiteles szakmai munkát garantáló pedagógus. 
Hozzájuk nem kevesebb párosult, mint tehetséges és szorgal-
mas gyerekek, akik a Galga mente népzenei kincsét megőrző és 
éltető erős kulturális szövetséget hoztak létre. Olyannyira, hogy 
kezüket elengedve, alig néhány év elteltével már önállóan 
szárnyra tudtak kapni, és egy Turán már fényét vesztett csodá-
latos műfajt újjáélesztettek.

Közben tanultak, dolgoztak, munkahelyet választot-
tak, családot alapítottak, végezték a mindennapi feladatokat, de 
többletként, hivatásként elsősorban a népzene művelésére te-
kintettek. A néphagyományt és kultúrát pártoló létnek ez a több-
let az éltető ereje. Van, amit az élet követel meg, és van az plusz, 
amit a közösség követel meg. Követel? Nem, a néphagyományt 
éltető közösség többnyire nem követel. De ha nem kapja meg 
saját legkiválóbbjaitól – hogy ne mondjuk: elitjétől ezt az erőt – 
akkor előbb elsorvad, aztán eltűnik. E folyamat megállításának 
vagytok ma is fontos részesei. 

Tura Város Önkormányzata köszönetét fejezi ki azért 
az odaadó és alázatos munkáért, amit a Galga mente és váro-
sunk népzenei értékeinek megőrzéséért, éltetéséért végeztek. 
Büszkék vagyunk arra, hogy egyre gazdagodó hanganyagotok, 
élő muzsikátok messze földre eljut, s a távoli tájakon sem feled-
keztek meg turainak lenni. Városunk nevében kívánjuk, hogy az 
eltelt 15 év kapuja legyen egy újabb, termékeny időszaknak, 
mely során minél többször örvendeztessetek meg bennünket 
lakóhelyünkön is!

Szendrei Ferenc polgármester
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„Üzenem a háznak, mely fölnevelt:
a fundamentum Istentől való,

és IstentőI való az akarat, mely újra építi a falakat.
A víz szalad, de a kő marad, a kő marad...”

A víz szalad…
15 éve alakult a Zagyva Banda

Az elmúlt tizenöt év alatt a hazai népzenei élet 
meghatározó képviselőjévé vált a Zagyva Banda. A Tánc-
házmozgalom egyik legaktívabb zenekara 2002-ben ala-
kult Turán, nevüket a Karancs hegységben eredő Zagyva 
folyóról kapták, melybe a Galga folyó torkollik, hiszen a 
banda tagjai mind e vidékről származnak. Családi gyöke-
reik a Galga vidékéről erednek, éppen ezért különösen a 
szívükön viselik a Galga mente népzenei kultúrájának 
megőrzését, ápolását, népszerűsítését. Repertoárjukban 
az otthonról hozott népzenén túlmenően a Kárpát-meden-
ce magyarságának és más nemzetiségének népdalai és 
táncmuzsikái is szerepelnek. 2004-ben a Magyar Rádió 
Népzenei versenyén korosztályukból egyedüli zenekar-
ként Nívódíjat kaptak. 2010-ben vehették át a Vankóné 
Dudás Juli díjat, ez a díj 1990 óta a Galga mente népművé-
szetének, népi hagyományainak feltárásában és megőrzé-
sében legeredményesebben tevékenykedők elismerése. 
Kitartó munkájukat Pest Megye Önkormányzata 2014-
ben Pest Megye Népművészetéért díjjal ismerte el. Szabó 
András, brácsás népzenész, népzenetanár tevékenységét 
a kiemelkedő teljesítményt nyújtó 30 év alatti fiatalok kö-
zött 2016-ban népművészet és közművelődés kategóriá-
ban Junior Príma díjjal jutalmazták.

A Turai Hírlap születésétől fogva végigkísérte a 
zenekar útját. Boda Gellért prímás, a zenekar vezetője 
örömmel állt munkatársunk rendelkezésére, hogy közö-
sen elevenítsük fel a kezdeteket, amikor először fogták 
kézbe a hangszert a Banda 2002-es megalakulásáig. Azóta 
sok víz lefolyt a Zagyván, a zenész palánták felnőttek, 
együtt maradtak. Elkötelezett hívei a népzenének, a ha-
gyományőrzésnek és e régi nemes kultúra felvirágoztatá-
sának. Az eltelt 15 év eseményeiről és példaértékű tevé-
kenységükről is beszélgettünk.

Unger Balázs 1997-ben indított Turán népzeneokta-
tást. Tóth Sebestyén (Sebő) akkor kezdett cimbalmon tanulni. Az 
alapzenekarban Sebő és két hegedűs, Mészáros Attila és Kuti 
József játszott. Itt ki is fulladt, hiszen nem volt nagybőgős, nem 
volt brácsás, nem volt fúvós, mert ezeket a hangszereket Balázs 
itthon nem oktatta. Ha jól emlékszem, én véletlenül csöppentem 
bele. Eredetileg Lázár Erikánál tanultam klasszikus hegedűt. 
Egy nap ballagtam hazafelé az iskolából, Balázs jött velem szem-
be és meglátta a hangszert a kezemben. Megkérdezte, hogy van-
e kedvem brácsázni, mert nem volt brácsás a zenekarban. Nem 
tudtam pontosan, hogy mi az, de igent mondtam. A brácsás 
poszt megoldódott, de még mindig hiányzott a nagybőgő. 
Otthon sokat gyakoroltam és ez megtetszett Marcinak, a bá-
tyámnak. Balázs megkérdezte tőle, hogy van-e kedve nagybő-
gőzni. Persze Marcinak fogalma sem volt róla, hogy mi az, de 
rábólintott, hogy kipróbálja. Innentől már alakult a zenekari 
mag, volt hegedű, brácsa, cimbalom és nagybőgő. Telt-múlt az 
idő, úgy hozta a sors, hogy Kuti Józsi elment más irányba tanulni. 
Elköszönt, így kiesett egy hegedű. Én visszatértem a hegedűhöz, 
közben csatlakozott hozzánk Kálna Natália hegedűs, de brá-
csásunk megint nem volt. Szabó András úgy került a zenekaba, 
hogy valamelyik húsvétkor egy közös ismerősnél találkozott Pál 
István Szalonnával és Unger Balázzsal. Andrisnak megtetszett a 
népzene, így Balázs elhívta brácsázni (fel kellett tölteni a posz-
tot). Ekkor már 7. osztályba jártunk, 13-14 évesek voltunk. And-
ris a nulláról 1,5 – 2 év alatt olyan szintre jutott, hogy együtt 
felvételiztünk Vácra a Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközép-
iskolába. Mészáros Attila közben elköszönt a zenekartól, a kö-
zépiskolát a következő felállásban kezdtük: Kálna Natália és én 
hegedűs, Sebő cimbalmos, Andris brácsás, Marci nagybőgős. 
Nati elment egy másik zenekarba, de mi többiek megmarad-
tunk. Vácon találkoztunk Mucsinyi Dániellel, aki éppen furulyán 
játszott, megkérdeztük, hogy van-e kedve klarinétra váltani. 
Csatlakozott hozzánk és azóta nagyjából ebben a formációban 

zenélünk. Énekesek persze jöttek-mentek, jelenleg Kaszai Lili és 
Kádár Ignác állandó énekeseink. Bár Ignác a zenekar számára 
több mint énekes. Sokat köszönhetünk neki, meghatározó alakja 
lett a zenekarnak. Jó kapcsolatban vagyunk, bizonyos szinten 
felnézünk rá. Nagyon magas színvonalon műveli mind a táncot, 
mind az éneket. Ez az élete. Csíkszentdomokosról származik, 
onnan nagyon sok tudást hozott. Neki köszönhető, hogy a fel-
csíki zenét megismertük és megszerettük. Az ő kapcsolatai ré-
vén jutottunk el Kanadába is. Harmadik alkalommal fogunk 
fellépni a Táncháztalálkozón, aminek Edmonton és Calgary után 
idén Vancouver ad otthont.
A régi szép időkben, amíg a „Bóha” kocsma üzemelt, 
legendássá váltak a Folkkocsmák. Nemcsak Turáról, ha-
nem a környékből is nagyon sokan érkeztek. 

A Folkkocsma alapötlete Unger Balázshoz köthető. Ha 
már adott egy zenekar és a tagok nem hobbiból, hanem elhiva-
tottságból muzsikálnak, próbáljuk meg. Kuti Pisti (Bóha) is sze-
reti ezt a kultúrát és rábólintott az ötletre. Pisti egyébként is 
sokat támogatott, segített minden téren. 2004-2005 környékén 
csináltuk az első Folkkocsmát. Akkora sikere lett, hogy meg 
kellett rendezni minden hónapban legalább egyet. 10 éven ke-
resztül ez működött is kisebb nagyobb szünetekkel. A zenekar 
életében is mérföldkő volt. Rengeteget gyakoroltunk és így ki 

tudtuk használni pl. azt a fajta tudást, amire a régi cigányzené-
szeknek is szüksége volt, hogy a közönséget maximálisan ki-
szolgáljuk, mindenkinek a kedvére tegyünk. Nagyon sok néptán-
cos érkezett Kistarcsáról, Jászberényből, Budapestről, az ország 
legtávolabbi pontjairól is, Békéscsabáról, Sopronból. Akkoriban 
ez az élőzenés népzenés táncos est egyedülálló dolog volt, de jó 
volt. Mi is szerettük és a közönség is. Sajnos ennek az időszak-
nak vége, mások az igények is. 
Szénási Tibor Tosko muzsikált veletek valamelyik Folk-
kocsmában?

Igen. De nemcsak Tosko. Próbáltunk több prímást is 
elhozni a régiek közül, pl. a Felvidékről Potta Gézát – ezt is Kuti 
Pistinek köszönhetjük. A hajnalig tartó közös muzsikálás nagyon 
nagy élmény volt mindannyiunknak, bár mi még akkor csak 
tanuló szinten voltunk. Van rá amúgy indíttatásunk, hogy újra-
élesszük Turán a Folkkocsmát, de a körülmények nem ked-
veznek, helyet is kellene találni.
2011-ben jelent meg az első önálló lemezetek, Ott annak a 
helye címmel. Ezt követte a Talpalávaló sorozat, illetve 
2015-ben a Játék… Határok nélkül.

Az első lemezünk valójában 2004-ben jelent meg, 
melyre - Unger Balázs irányításával - azokat a népzenéket 
rögzítettük, amiket már biztosan tudtunk játszani. A 2011-es az 
már teljesen saját válogatás a mi kedvenc darabjainkból, mely-
ről nem maradhatott le a Galga menti muzsika sem. Igyekszünk 
minden lemezünkre Galga menti összeállítást is felvenni, mindig 
más kiindulópontok alapján válogatunk. Az „Ott annak a helye” 
lemezre a hazai mellett kalotaszegi, abaújszinai, boncidai és me-
zőségi zenéket rögzítettünk.

A Talpalávaló sorozat a Néptáncosok Kellékboltja veze-
tőségének ötlete alapján született meg. Úgy érezték, hogy a 
bogyiszlói és a sárközi táncok tanításához megfelelő oktató 
zeneanyag egyfajta hiánycikk. Nem tudtak folyamatosan taní-
tani olyan minőségben, hogy ne kelljen megállítgatni a zenéket. 
Ezekből vettünk fel egy-egy hosszabb menetet, hogy kiszol-
gáljuk azt a fajta igényt, amire a táncosoknak, táncot tanítóknak 
szüksége van. Az idén elkészülnek a sorozat következő lemezei, 
melyek a Galga mente és a felcsíki tájegység népzenéjét tar-
talmazzák, ez szintén hiánycikk a népzenei piacon. A felcsíki 
anyag összeállításában nagyon nagy segítséget nyújtott Kádár 
Ignác. Teljes, átfogó oktatólemezt készítünk, amelyen a főbb 
táncok – csárdás, gyors csárdás és verbunk - mellett a polgári 
táncok is helyet kapnak. 

Szabó András - Mucsinyi Dániel - Kádár Ignác - Boda Gellért - Tóth Sebestyén - Boda Márton

Wass Albert

Szabó András és ifj. Farkas Zsolt Tosko-t kíséri a Folkkocsmában
(részlet Kovács László: Tosko, az utolsó turai prímás c. filmből)

100 évig!

9-10 éve, amikor egy buliban megláttalak, azt hittem, 
hogy ilyen csak a mesében van, de hamar kiderült, hogy valóság. 
„jöttek, láttak, győztek!”, ahogy egy Csiki nóta mondja. Megjöt-
tetek, szó nélkül muzsikáltatok egy jót és elmentetek!

Fölmerült a kérdés bennem és még sok más emberben, 
hogy kik ezek, mit csinálnak, honnan jöttek?

Az egymáshoz közelebb kerülés nem volt felhőtlen, de 
utólag megérte, hiszen összehozott minket egy kényelmetlen 
rossz pillanat, amiből rövid időn belől barátság és munkatárs 
kerekedett. Kiderült az is, hogy egyformán gondolkodunk erről 
az egész műfajról és 7-8 éve töretlenül megyünk előre… Nagy 
tisztelőtök vagyok a mai napig és az is maradok, hiszen a 
zene az életem egyik meghatározó eleme lett és tőletek olyan 
pillanatokat kaptam, amit nem tud elvenni senki. Sokat tanul-
tam tőletek és még remélem, fogok is, és nem leszek egyszer 
csak terhetekre!

Egy tiszta hegedűszó, egy bőgő recsegés, vagy egy 
selymes brácsa hang, mondhatnám a szerény cimbalmos szemé-
nek egy felfelé tekintetét, de akár a klarinétból kicsikart apró 
szépségek olyan élményt adnak, ami elfeledteti a hétköznapi 
gondokat az emberrel. Az együtt zenélés veletek egy vágtázó 
csodaszarvas élményét adja, ami elvitathatatlan. 

A fiatalos lendület, a huncutság, de mellette ott a ko-
moly felkészültség is. Egyszer majd az én kezemben is kitisztul 
minden, amit szeretnétek, addig türelmet és megértést kérek - 
csak szólj rám András, hogy legyen, nézzél csúnyán Márton, bó-
logass Gellért, csak ennél nagyobb baleset ne legyen!

E pár gondolattal kívánok nektek erőt, egészséget, 
kitartást és egyetértést még 100 évig!

Az én Istenem éltessen benneteket.

Kádár Ignác (Náci)

Kiscsőszi Pajtafesztivál

„Múlton nyugszik a jelen, s azon a jövendő.”
(Széchenyi István)

A mai modern, rohanó világban a kulturális, az okta-
tásügyi és a szellemi építkezés különösen nehéz. 15 évvel ezelőtt 
még legfeljebb csak remélni lehetett, hogy a gyerekfejjel meg-
kezdett munkátok célba ér. Ehhez nyújtott feltételeket a 
támogató, a népművészettel generációs kapcsolatban álló csalá-
di háttér, az egykori turai zenei életet feleleveníteni kívánó 
önkormányzati szándék és intézményi szerveződés, de minde-
nekfelett egy hiteles szakmai munkát garantáló pedagógus. 
Hozzájuk nem kevesebb párosult, mint tehetséges és szorgal-
mas gyerekek, akik a Galga mente népzenei kincsét megőrző és 
éltető erős kulturális szövetséget hoztak létre. Olyannyira, hogy 
kezüket elengedve, alig néhány év elteltével már önállóan 
szárnyra tudtak kapni, és egy Turán már fényét vesztett csodá-
latos műfajt újjáélesztettek.

Közben tanultak, dolgoztak, munkahelyet választot-
tak, családot alapítottak, végezték a mindennapi feladatokat, de 
többletként, hivatásként elsősorban a népzene művelésére te-
kintettek. A néphagyományt és kultúrát pártoló létnek ez a több-
let az éltető ereje. Van, amit az élet követel meg, és van az plusz, 
amit a közösség követel meg. Követel? Nem, a néphagyományt 
éltető közösség többnyire nem követel. De ha nem kapja meg 
saját legkiválóbbjaitól – hogy ne mondjuk: elitjétől ezt az erőt – 
akkor előbb elsorvad, aztán eltűnik. E folyamat megállításának 
vagytok ma is fontos részesei. 

Tura Város Önkormányzata köszönetét fejezi ki azért 
az odaadó és alázatos munkáért, amit a Galga mente és váro-
sunk népzenei értékeinek megőrzéséért, éltetéséért végeztek. 
Büszkék vagyunk arra, hogy egyre gazdagodó hanganyagotok, 
élő muzsikátok messze földre eljut, s a távoli tájakon sem feled-
keztek meg turainak lenni. Városunk nevében kívánjuk, hogy az 
eltelt 15 év kapuja legyen egy újabb, termékeny időszaknak, 
mely során minél többször örvendeztessetek meg bennünket 
lakóhelyünkön is!

Szendrei Ferenc polgármester
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A Zagyva Banda fő profilja a tánccsoportokkal való szoros 
együttműködés. Se szeri se száma azon néptánccso-
portoknak, akikkel együtt dolgoztatok az elmúlt 15 évben. 

Ez így van. Az első alkalom Jászberényhez köthető, 
Péter Szilárd csoportját kísértük Jászfényszarun, onnan indult el 
ez a vonal az életünkben. Mivel Péter Szilárd jászberényi táncos, 
ezáltal nemcsak a kisebb csoporthoz, hanem a Jászság Népi 
Együttes kísérőzenekarai közé is bekerültünk, ennek 13 éve. 
Rengeteg fellépésünk van velük. Ugyanez igaz a Fundák Kristóf 
és Kaszai Lili által vezetett Budapest XIII. kerületi Vadrózsa 
Táncegyüttesre is, illetve nagyon sokat dolgozunk mostanában a 
százhalombattai Forrás Táncegyüttessel és számtalan csoport-
jukkal Szigetvári József vezetésével. Korábban sokat muzsikál-
tunk a kistarcsai táncegyüttesnek is.
A világ minden tájára elvittétek már a Galga menti és más 
hazai tájegységek népzenéjét is, Kanadába és Mexikóba 
például. Hogy fogadják a világ másik felén a magyar 
népzenét? 

Kanadában magyarokhoz mentünk, de azon a fesztivá-
lon rengeteg helyi, kanadai érdeklődő is van, szeretik! Mexikó-
ban a helyieknek szervezett fesztiválon volt fellépésünk. Na-
gyon tetszett nekik a magyar temperamentum, a zene és a tánc 
is. A távol keletre is elvisszük a magyar muzsikát, hiszen nyáron 
utazunk Tajvanra a Fölszállott a Páva nyertes szólista zenészei 
és táncosai kísérőzenekaraként, akik Magyarországot fogják 
képviselni az ILAN nemzetközi népművészeti fesztiválon. 
Erdélyben is rendszeresen szerepeltek.

Szinte minden évben - idén október végén - megyünk 
Erdélybe is. Az „Üzenet haza” című dramatikus táncművet 
visszük több közreműködővel Erdély magyarlakta vidékeire.
Térjünk vissza Magyarországra. Házigazda szerepet 
vállaltatok Kapolcson a Művészetek Völgyében, több éve 
házigazdák vagytok a Csángó Fesztiválon, sűrűn felléptek 
a Budai Fonó Zeneházban is.

A Csángó Fesztiválon valóban házigazda zenekar va-
gyunk, ami azt jelenti, hogy a vasárnaptól vasárnapig tartó tábor 
és fesztivál ideje alatt a Zagyva Banda a táncház zenekara, vala-
mint a jászberényi csoportokat minden műsoron mi kísérjük. A 
Művészetek Völgyében július 28-30-a között a Folk udvarban 
szolgáltatjuk a táncház ideje alatt a zenét, valamint napközben a 
soron következő műsorokat kísérjük, legyen ez tánctanítás, 
mesemondás, hangszerbemutató.
Sűrűbb a naptáratok, mint egy királynő táncrendje. Hogy 
lehet ezt összeegyeztetni a magánélettel, hiszen van köz-
tetek családos is?

Kiválóan! Fruzsina, András felesége is zenész, ő tudja, 
hogy ez mivel jár, ügyesen megoldják. Ez egy külön életmód, 
nem unalmas. Néha hiányzunk a családnak, néha hiányzunk a 
barátoknak, de igyekszünk mindenhol helytállni.
Visszatekintve az elmúlt 15 évre, van-e hiányérzetetek? 
Valami, ami még nem teljes. 

Fejlődni mindenféleképpen szeretnénk. Nem szeret-
nénk megragadni kizárólag a tánckísérésnél, igyekszünk a kon-
certezésben is elmerülni egy kicsit. Idén, de jövőre mindenfé-
leképpen sokkal több helyen lehet majd velünk találkozni 
koncert alkalmával is. Ez is egyfajta fejlődés, ugyanis a tánckísé-
rés és az önálló koncertezés teljesen mást igényel. Mind a ket-
tőben meg kell felelni, de mind a kettő más és más miatt nehéz. 
Koncert esetében nagyobb feladat a közönséggel való kapcsolat 
létrehozása, a táncegyüttes kísérésben a precizitás, a táncosok-
ra való odafigyelés, tévesztés kizárása, kontakt tartása kiemel-
kedően fontos. Fejlődni mindenféleképpen – minden szinten sze-
retnénk.
Hol láthat benneteket legközelebb a turai közönség?

Galgahévízen, a Galgamenti Népművészeti Fesztivá-
lon lesz önálló koncertünk június 3-án, szombaton. Délelőtt 
kísérjük a fellépő gyermekcsoportokat, valamint az esti 15 éves 
jubileumi koncertünkre várjuk az érdeklődőket. Sztárvendégek 
közreműködésével készülünk, a Besh o droM zenekar két fúvó-
sa, valamint Kaszai Lili lesznek vendégeink. Találkozzunk a 
népművészet ünnepén!

T.A.

9 évvel ezelőtt a Csepel Táncegyüttes vezetőjeként 
kezdtem el velük együtt dolgozni. Csillogószemű, tisztelettudó, 
felkészült 18-19 éves „pályakezdő” zenészfiúk voltak, akik nagy 
türelemmel csinálták végig az akkor 55 éves jubileumára ké-
szülő együttes megahosszúságú próbáit. Csókolommal köszön-
tek és csak akkor lehetett a hangjukat hallani, ha kérdezték 
őket.

Ez a fajta alázatosságuk és szorgalmuk mit sem válto-
zott, pedig időközben az ország egyik legismertebb és legked-
veltebb zenekarává váltak. 5 évvel ezelőtt megalapítottam egy 
gyermekegyüttest, a Tamariska Táncműhelyt, amelynek zenei 
kísérete nem volt kérdéses, azóta is, amikor csak lehet, a Zagy-
vával dolgozunk. Az sem kérdéses, hogy remekül játszanak! 
Rengeteg jó muzsikus van az országban, hál'Istennek, de o-
lyanok, mint ők, nem sok! Megbízhatóak, mindig időben, a meg-
beszélteknek megfelelően, felkészülten érkeznek. Soha nem 
kell a színpadbejárásokon, főpróbákon „ismét” lediktálni a kore-
ográfiákat! A megjelenésük kifogástalan, a vasalt ing, öltöny 
hozzátartozik az imidzsükhöz, még egyszer sem érkeztek gyű-
rött, igénytelen ruhában, borostásan, akármilyen kis „jelen-
téktelen” fellépésen kellett megjelenni. Ugyanolyan figyelem-
mel és tisztelettel kísérik le a 4 éves óvodás gyerekek műsor-
számait, mint a félprofi felnőtt amatőregyüttesek minősítő mű-
sorait. Nyoma nincs a nagyképűségnek, unalomnak! A tánco-
sokról le nem veszik a szemüket, igyekeznek minden helyzethez 
alkalmazkodni, a tánc és a táncosok által megkívánt tempót szin-
te kivétel nélkül remekül érzik! Az együttesek kíséretén kívül is 
gyakran együtt dolgozunk. Például óvodai farsangi táncházat is 
tartottunk közösen, ahol nem voltak restek a gyerekek és az én 
kedvemért beöltözni a bogyó és Babóca rajzfilmsorozat szerep-
lőinek! Ebben a tanévben beindítottunk egy közös rendszeres 
táncházat is Csepelen, a Tamariska Házban.

Néhány éve már ők látják el a Fóti Népművészeti Szak-
gimnázium néptánctagozatának zenei kíséretét is, ahol szintén 
nagyon elégedettek vagyunk velük, a kamasz növendékeink 
rajonganak értük.

Három alkalommal rendeztem meg az Authentica Nép-
tánctalálkozót Csepelen, amelyen az ország különböző pontjai-
ról érkező 12-14 együttes zenei kíséretét is hibátlanul teljesítet-
ték a fesztivál központi zenekaraként. A kora reggeli próbáktól 
kezdve, az egész napos versenyprogramon át, az éjszakába nyú-
ló táncházi muzsikálásig mindent ugyanolyan készségesen vé-
gigmuzsikáltak.

Megbízhatóságuk és remek tánckíséretük miatt a vál-
lalkozásunk, a Néptáncosok kellékboltjának saját kiadványaihoz 
és őket kértük fel. 2009-ben a Mezőségi páros táncok dvd, 2012-
ben két cd, a Talpalávaló I. Sárköz-Bogyiszló és a Talpalávaló II. 
Kalocsa-vidék jelent meg, amelyet azóta előszeretettel hasz-
nálnak a táncpedagógusok az oktatásban, majd nemrégiben 
jelent meg a sorozat III. darabja, a Galga mente.

Hudákné Farkas Sára

A  jubileumát ünneplő
„F(Z)agyva Banda” kiscsőszi története

Az első kiscsőszi Pajtafesztivál mindössze né-
hány tízezer forintos költségvetéssel jött létre. A szerény 
pénzügyi hátteret jó kapcsolatainkkal igyekeztünk ellen-
súlyozni, így felhívásban kerestük meg az általunk gyak-
ran foglalkoztatott zenészeket, bandákat, hogy abban az 
évben kivételesen segítsenek díjazás nélkül. Volt is jó 
néhány jelentkező, igazi, minőségi fesztiválprogram jött 
létre. 

Az első – pénteki – napon felhívott egy idegen 
fiatalember (Szabó Andris), aki elmondta, hogy Ő egy tu-
rai zenekart képvisel, akik szívesen elugranának hoz-
zánk Kiscsőszre. Örömmel fogadtam a hívást, különösen 
azért, mert Ők is díjmentesen ajánlották magukat. Aztán 
megfeledkeztem az egészről…

Az éjszakai buli hosszan tartott a Kocsma előtt. 
Az esti zápor után, hajnalban a pocsolyákban tapics-
kolva, mezítláb táncolt a közönség a langyos aszfalton. 
Épp hanyatlani látszott a hangulat, amikor az éjszaka 
kellős közepén elénk döcögött egy viharvert kisautó, 
előugrott belőle egy csapat suhanc, kirántották a bőgőt, 
cimbalmot, majd se szó, se beszéd, rázendítettek a Gal-
gamenti muzsikára. Hatalmas hangulat kerekedett, 
mely virradatig kitartott. Ez a tizenévesekből álló társa-
ság megadta az első Kiscsőszi Pajtafesztivál hangulati 
alapját. Máig hálás vagyok érte. No, persze azóta sok-
szor megfordultak a kiscsőszi pajták előtt és diófák alatt. 
Sokáig dolgoztunk együtt az ajkai és veszprémi tánce-
gyüttesek és más rendezvények kapcsán is. A Zagyva 
Banda Veszprém megyében talán a legfoglalkoztatot-
tabb zenekar lett. Köszönhető ez a fiatalos, barátságos 
viselkedésnek, a kiváló szakmai minőségnek egyaránt. 
….és hogy honnét a vicc a címben? Egyszer egy vesz-
prémi plakáton tévedésből Fagyva Bandaként került 
meghirdetésre a csapat. Jókat derültünk ezen.

Boldog Születésnapot!

Kovács Norbert Cimbi

A József Attila XII. Nemzeti vers, 
énekelt vers és prózamondó ver-

seny nemzeti döntőjében Tatabányán az 
énekelt vers kategóriában az 1. helyezett 
a turai Szitai Dániel lett.

A fiatal zenész a megzenésített vers 
kategóriában indult el a versekhez a zenei 
alapot erre az alkalomra írta. A verseny célja 
József Attila költészetének a magyar és világ-
irodalom szélesebb körű megismertetése az 
előadói képességek kibontakoztatása, a te-
hetségek bemutatásának lehetősége volt. Eh-
hez kapcsolódott a „Jó szerencsét” Emlékév a 
tatabányai József Attila Megyei és Városi 
Könyvtár által összeállított bányászati témájú irodalmi mű bemutatása 
is. A résztvevők a hazai, határon túli és a regionális válogatókról ju-
tottak a döntőbe. A verseny sokszínűségét jellemezte az, hogy a ver-
senyzők között nem csak diákok voltak, hanem többek között például 
jogász, iskolaigazgató, informatikus is szerepelt. A zsűri elnöke Vasy 
Géza József Attila-díjas irodalomtörténész, kritikus, egyetemi tanár 
volt. A zsűri tagjai voltak: Kiss László, Radnóti- és Csokonai-díjas, ren-
dező, Kollár Árpád Sziveri-díjas költő, műfordító, a Fiatal Írók Szövet-
ségének elnöke, Müller Péter Sziámi- Köztársasági Érdemrenddel 
kitüntetett Pro Cultura-díjas költő, énekes, Tóth Zsuzsanna Radnóti-
díjas színház-pedagógus, előadóművész.

Szitai Dani gyermekkora óta foglalkozik a zenével és az ének-
léssel, jelenleg a hatvani DISZI végzős hallgatójaként az érettségi 
vizsgáira készül. A családjában számos zenész van, ennek ellenére a 
gitározás alapjait autodidakta módon sajátította el. Dani a hatvani vá-
rosi rendezvények, ünnepségek elengedhetetlen részvevőjeként meg-
mutatta énektudását. Felkészítő tanárával Melykó Róberttel készültek 
a Tatabányai versenyre ahol, József Attila Hozzá! című verse hozta 
meg a várva várt sikert Szitai Dánielnek. A fiatal énekes a balladisz-
tikus, folklór zenében is otthon érzi magát, de színházban és a pop-
szakmában is szívesen kipróbálná tehetségét. Dani az énekelt vers 
kategória  győzteseként, annak jutalmául, jövőre Tatabányán önálló 
egyórás verskoncerttel mutathatja be ismét tehetségét a nagyközön-
ségnek.

Szitai Dániel fantasztikus sikere

Kedves Zagyva Banda!
Kedves Gellért, Andris, Marci, Sebő, Dani!

A mai világban az állandóság, az összetartozás, az el-
kötelezettség egyre ritkuló fogalmak. Ezen értékek képviselő-
inek csak tisztelői lehetünk. Ez a tisztelet és megbecsülés illet 
Titeket is az elmúlt 15 éves közös munkáért. Büszkék vagyunk 
rátok, és köszönjük, hogy mindennek intézményünk is részese 
és támogatója lehetett. Országosan ismert védjegyévé is válta-
tok Turának, bizonyítva, hogy a korszellem sodró áramlataival 
szemben is meg lehet maradni a gyökerek, az autentikus nép-
zene mellett. 

Külön öröm számunkra, hogy ezen az úton egyik kollé-
gánk, Tóth Sebestyén cimbalmos is veletek tart. Ugyanilyen jól-
eső érzés az is, hogy utatokat a kezdeteknél egy másik munka-
társunk, Unger Balázs népzenész és népzene tanár egyenget-
hette.

A Jóisten segítsen benneteket, hogy ebben a felállás-
ban még sokáig merítsetek a „tiszta forrásból”! Sok születés-
napokat vígan megélhessen még a Zagyva Banda!

Szeretettel és jókívánságokkal,
Seres Tünde és a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár 

minden munkatársa

Egy olyan zenekarról kell most szót ejteni, akik sok zenész 
álmát meg tudták valósítani. Náluk ténylegesen kamarazenéről be-
szélhetünk: magas szintű társas muzsikálásról! Ezt a négy szót leírni 
nagyon könnyű, de elérni több évnyi kemény munka eredménye.

Melyhez kell egy pedagógus, aki olyan élményekkel látja el 
a zenészpalántákat, hogy kitartsanak a hosszú úton. Találkozások 
nagy muzsikusokkal, akiktől el lehet lopni a fortélyokat. Olyan családi 
és közösségi háttér, amely segíti mindehhez az időt és energiát elő-
teremteni. S nem utolsósorban egy olyan értő, és igényt támasztó kö-
zeg, ahol szükség van erre a zenére: táncegyüttesek próbái, kulturá-
lis rendezvények, táncos és népzenei táborok, fesztiválok, lakodal-
mak. 

Tizenöt éves szakmai és baráti kapcsolatunk során a fent 
említett alkalmakon keresztül, egy gyönyörű folyamat részesei lehet-
tünk; a fiúk szinte észrevétlenül váltak gyerekzenészekből a Jászság 
és Magyarország legkiemelkedőbb zenekarává. Még megbecsülni is 
nehéz, mennyi gyermek és felnőtt táncát - lelkét emelték fel muzsiká-
jukkal munkásságuk során. 

E méltató sorokon gondolkodva jutott eszünkbe egy párhu-
zam: mint ahogy a jászsági szűcs mesterek munkájuk remekeit a 
turaiak értékelték és igényelték, úgy a jelenlegi turai muzsikusok 
zenei szolgálatát a Jászsági Népi Együttes családja is igényli és meg-
becsüli.  

Kívánjuk nekik és magunknak; hogy ez a gyümölcsöző és si-
keres kapcsolat - Fodor Sándor „Neti”, híres kalotaszegi prímás sza-
vaival élve - , köztünk még fennmaradjon: - „Száz Évig”!

Busai Zsuzsanna, Busai Norbert
Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület

és a Turai Zsinnyegők

Azt hiszem, azt elmondhatjuk, hogy mi (Sza-
bolcs és Melinda) már a kezdet kezdete óta személyesen 
ismerjük a banda tagjait, igaz akkoriban még tánco-
sokként figyelgettük, mennyi mindent tudnak ezek a „kis 
srácok” nekünk eljátszani, minden buliban, minden ko-
reográfiához egyre több mindent, egyre színvonala-
sabban. Nem csak muzsikájukkal, de játékos, pimasz 
megjelenésükkel is mindig feldobták az adott alkalmat. 

Most a Turai Zsinnyegők és a Sára Ferenc 
Hagyományőrző Egyesület vezetőiként is szívesen dol-
gozunk együtt a Zagyva Bandával, akik mára már érett 
muzsikájukkal és magas szakértelmükkel sokat tudnak 
hozzátenni egy együttes munkájához. Legyen szó bármi-
lyen műsorról, koreográfiáról, a fiúk azonnal kaphatók a 
zenei szerkesztésben való közreműködésre, a koreográ-
fusi zenei elképzelések profi szintű megvalósítására és 
természetesen mindehhez még hozzá tartozik a hang-
anyagok elkészítése is, amiért külön hálásak vagyunk. A 
helyi, turai autentikus zenei forrásokban is természete-
sen mindig biztonsággal támaszkodhatunk tudásukra. 

A 'színes, sokoldalú zenekar' titulusa mellett 
egy jó kisugárzású, vidám és közvetlen egyéniségekből 
álló kis csapat a Zagyva Banda, akikkel mindig öröm 
'csak úgy' is akár összefutni és egy ital mellett elbe-
szélgetni. 

Végezetül, külön öröm és büszkeség számunk-
ra, hogy a pünkösdkor Galgahévízen megrendezendő 
Galgamenti Népművészeti Fesztiválunkon tartja meg a 
banda a jubileumi koncertjét, így együtt ünnepelhetünk 
velük!

Szénási József
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A Zagyva Banda fő profilja a tánccsoportokkal való szoros 
együttműködés. Se szeri se száma azon néptánccso-
portoknak, akikkel együtt dolgoztatok az elmúlt 15 évben. 

Ez így van. Az első alkalom Jászberényhez köthető, 
Péter Szilárd csoportját kísértük Jászfényszarun, onnan indult el 
ez a vonal az életünkben. Mivel Péter Szilárd jászberényi táncos, 
ezáltal nemcsak a kisebb csoporthoz, hanem a Jászság Népi 
Együttes kísérőzenekarai közé is bekerültünk, ennek 13 éve. 
Rengeteg fellépésünk van velük. Ugyanez igaz a Fundák Kristóf 
és Kaszai Lili által vezetett Budapest XIII. kerületi Vadrózsa 
Táncegyüttesre is, illetve nagyon sokat dolgozunk mostanában a 
százhalombattai Forrás Táncegyüttessel és számtalan csoport-
jukkal Szigetvári József vezetésével. Korábban sokat muzsikál-
tunk a kistarcsai táncegyüttesnek is.
A világ minden tájára elvittétek már a Galga menti és más 
hazai tájegységek népzenéjét is, Kanadába és Mexikóba 
például. Hogy fogadják a világ másik felén a magyar 
népzenét? 

Kanadában magyarokhoz mentünk, de azon a fesztivá-
lon rengeteg helyi, kanadai érdeklődő is van, szeretik! Mexikó-
ban a helyieknek szervezett fesztiválon volt fellépésünk. Na-
gyon tetszett nekik a magyar temperamentum, a zene és a tánc 
is. A távol keletre is elvisszük a magyar muzsikát, hiszen nyáron 
utazunk Tajvanra a Fölszállott a Páva nyertes szólista zenészei 
és táncosai kísérőzenekaraként, akik Magyarországot fogják 
képviselni az ILAN nemzetközi népművészeti fesztiválon. 
Erdélyben is rendszeresen szerepeltek.

Szinte minden évben - idén október végén - megyünk 
Erdélybe is. Az „Üzenet haza” című dramatikus táncművet 
visszük több közreműködővel Erdély magyarlakta vidékeire.
Térjünk vissza Magyarországra. Házigazda szerepet 
vállaltatok Kapolcson a Művészetek Völgyében, több éve 
házigazdák vagytok a Csángó Fesztiválon, sűrűn felléptek 
a Budai Fonó Zeneházban is.

A Csángó Fesztiválon valóban házigazda zenekar va-
gyunk, ami azt jelenti, hogy a vasárnaptól vasárnapig tartó tábor 
és fesztivál ideje alatt a Zagyva Banda a táncház zenekara, vala-
mint a jászberényi csoportokat minden műsoron mi kísérjük. A 
Művészetek Völgyében július 28-30-a között a Folk udvarban 
szolgáltatjuk a táncház ideje alatt a zenét, valamint napközben a 
soron következő műsorokat kísérjük, legyen ez tánctanítás, 
mesemondás, hangszerbemutató.
Sűrűbb a naptáratok, mint egy királynő táncrendje. Hogy 
lehet ezt összeegyeztetni a magánélettel, hiszen van köz-
tetek családos is?

Kiválóan! Fruzsina, András felesége is zenész, ő tudja, 
hogy ez mivel jár, ügyesen megoldják. Ez egy külön életmód, 
nem unalmas. Néha hiányzunk a családnak, néha hiányzunk a 
barátoknak, de igyekszünk mindenhol helytállni.
Visszatekintve az elmúlt 15 évre, van-e hiányérzetetek? 
Valami, ami még nem teljes. 

Fejlődni mindenféleképpen szeretnénk. Nem szeret-
nénk megragadni kizárólag a tánckísérésnél, igyekszünk a kon-
certezésben is elmerülni egy kicsit. Idén, de jövőre mindenfé-
leképpen sokkal több helyen lehet majd velünk találkozni 
koncert alkalmával is. Ez is egyfajta fejlődés, ugyanis a tánckísé-
rés és az önálló koncertezés teljesen mást igényel. Mind a ket-
tőben meg kell felelni, de mind a kettő más és más miatt nehéz. 
Koncert esetében nagyobb feladat a közönséggel való kapcsolat 
létrehozása, a táncegyüttes kísérésben a precizitás, a táncosok-
ra való odafigyelés, tévesztés kizárása, kontakt tartása kiemel-
kedően fontos. Fejlődni mindenféleképpen – minden szinten sze-
retnénk.
Hol láthat benneteket legközelebb a turai közönség?

Galgahévízen, a Galgamenti Népművészeti Fesztivá-
lon lesz önálló koncertünk június 3-án, szombaton. Délelőtt 
kísérjük a fellépő gyermekcsoportokat, valamint az esti 15 éves 
jubileumi koncertünkre várjuk az érdeklődőket. Sztárvendégek 
közreműködésével készülünk, a Besh o droM zenekar két fúvó-
sa, valamint Kaszai Lili lesznek vendégeink. Találkozzunk a 
népművészet ünnepén!

T.A.

9 évvel ezelőtt a Csepel Táncegyüttes vezetőjeként 
kezdtem el velük együtt dolgozni. Csillogószemű, tisztelettudó, 
felkészült 18-19 éves „pályakezdő” zenészfiúk voltak, akik nagy 
türelemmel csinálták végig az akkor 55 éves jubileumára ké-
szülő együttes megahosszúságú próbáit. Csókolommal köszön-
tek és csak akkor lehetett a hangjukat hallani, ha kérdezték 
őket.

Ez a fajta alázatosságuk és szorgalmuk mit sem válto-
zott, pedig időközben az ország egyik legismertebb és legked-
veltebb zenekarává váltak. 5 évvel ezelőtt megalapítottam egy 
gyermekegyüttest, a Tamariska Táncműhelyt, amelynek zenei 
kísérete nem volt kérdéses, azóta is, amikor csak lehet, a Zagy-
vával dolgozunk. Az sem kérdéses, hogy remekül játszanak! 
Rengeteg jó muzsikus van az országban, hál'Istennek, de o-
lyanok, mint ők, nem sok! Megbízhatóak, mindig időben, a meg-
beszélteknek megfelelően, felkészülten érkeznek. Soha nem 
kell a színpadbejárásokon, főpróbákon „ismét” lediktálni a kore-
ográfiákat! A megjelenésük kifogástalan, a vasalt ing, öltöny 
hozzátartozik az imidzsükhöz, még egyszer sem érkeztek gyű-
rött, igénytelen ruhában, borostásan, akármilyen kis „jelen-
téktelen” fellépésen kellett megjelenni. Ugyanolyan figyelem-
mel és tisztelettel kísérik le a 4 éves óvodás gyerekek műsor-
számait, mint a félprofi felnőtt amatőregyüttesek minősítő mű-
sorait. Nyoma nincs a nagyképűségnek, unalomnak! A tánco-
sokról le nem veszik a szemüket, igyekeznek minden helyzethez 
alkalmazkodni, a tánc és a táncosok által megkívánt tempót szin-
te kivétel nélkül remekül érzik! Az együttesek kíséretén kívül is 
gyakran együtt dolgozunk. Például óvodai farsangi táncházat is 
tartottunk közösen, ahol nem voltak restek a gyerekek és az én 
kedvemért beöltözni a bogyó és Babóca rajzfilmsorozat szerep-
lőinek! Ebben a tanévben beindítottunk egy közös rendszeres 
táncházat is Csepelen, a Tamariska Házban.

Néhány éve már ők látják el a Fóti Népművészeti Szak-
gimnázium néptánctagozatának zenei kíséretét is, ahol szintén 
nagyon elégedettek vagyunk velük, a kamasz növendékeink 
rajonganak értük.

Három alkalommal rendeztem meg az Authentica Nép-
tánctalálkozót Csepelen, amelyen az ország különböző pontjai-
ról érkező 12-14 együttes zenei kíséretét is hibátlanul teljesítet-
ték a fesztivál központi zenekaraként. A kora reggeli próbáktól 
kezdve, az egész napos versenyprogramon át, az éjszakába nyú-
ló táncházi muzsikálásig mindent ugyanolyan készségesen vé-
gigmuzsikáltak.

Megbízhatóságuk és remek tánckíséretük miatt a vál-
lalkozásunk, a Néptáncosok kellékboltjának saját kiadványaihoz 
és őket kértük fel. 2009-ben a Mezőségi páros táncok dvd, 2012-
ben két cd, a Talpalávaló I. Sárköz-Bogyiszló és a Talpalávaló II. 
Kalocsa-vidék jelent meg, amelyet azóta előszeretettel hasz-
nálnak a táncpedagógusok az oktatásban, majd nemrégiben 
jelent meg a sorozat III. darabja, a Galga mente.

Hudákné Farkas Sára

A  jubileumát ünneplő
„F(Z)agyva Banda” kiscsőszi története

Az első kiscsőszi Pajtafesztivál mindössze né-
hány tízezer forintos költségvetéssel jött létre. A szerény 
pénzügyi hátteret jó kapcsolatainkkal igyekeztünk ellen-
súlyozni, így felhívásban kerestük meg az általunk gyak-
ran foglalkoztatott zenészeket, bandákat, hogy abban az 
évben kivételesen segítsenek díjazás nélkül. Volt is jó 
néhány jelentkező, igazi, minőségi fesztiválprogram jött 
létre. 

Az első – pénteki – napon felhívott egy idegen 
fiatalember (Szabó Andris), aki elmondta, hogy Ő egy tu-
rai zenekart képvisel, akik szívesen elugranának hoz-
zánk Kiscsőszre. Örömmel fogadtam a hívást, különösen 
azért, mert Ők is díjmentesen ajánlották magukat. Aztán 
megfeledkeztem az egészről…

Az éjszakai buli hosszan tartott a Kocsma előtt. 
Az esti zápor után, hajnalban a pocsolyákban tapics-
kolva, mezítláb táncolt a közönség a langyos aszfalton. 
Épp hanyatlani látszott a hangulat, amikor az éjszaka 
kellős közepén elénk döcögött egy viharvert kisautó, 
előugrott belőle egy csapat suhanc, kirántották a bőgőt, 
cimbalmot, majd se szó, se beszéd, rázendítettek a Gal-
gamenti muzsikára. Hatalmas hangulat kerekedett, 
mely virradatig kitartott. Ez a tizenévesekből álló társa-
ság megadta az első Kiscsőszi Pajtafesztivál hangulati 
alapját. Máig hálás vagyok érte. No, persze azóta sok-
szor megfordultak a kiscsőszi pajták előtt és diófák alatt. 
Sokáig dolgoztunk együtt az ajkai és veszprémi tánce-
gyüttesek és más rendezvények kapcsán is. A Zagyva 
Banda Veszprém megyében talán a legfoglalkoztatot-
tabb zenekar lett. Köszönhető ez a fiatalos, barátságos 
viselkedésnek, a kiváló szakmai minőségnek egyaránt. 
….és hogy honnét a vicc a címben? Egyszer egy vesz-
prémi plakáton tévedésből Fagyva Bandaként került 
meghirdetésre a csapat. Jókat derültünk ezen.

Boldog Születésnapot!

Kovács Norbert Cimbi

A József Attila XII. Nemzeti vers, 
énekelt vers és prózamondó ver-

seny nemzeti döntőjében Tatabányán az 
énekelt vers kategóriában az 1. helyezett 
a turai Szitai Dániel lett.

A fiatal zenész a megzenésített vers 
kategóriában indult el a versekhez a zenei 
alapot erre az alkalomra írta. A verseny célja 
József Attila költészetének a magyar és világ-
irodalom szélesebb körű megismertetése az 
előadói képességek kibontakoztatása, a te-
hetségek bemutatásának lehetősége volt. Eh-
hez kapcsolódott a „Jó szerencsét” Emlékév a 
tatabányai József Attila Megyei és Városi 
Könyvtár által összeállított bányászati témájú irodalmi mű bemutatása 
is. A résztvevők a hazai, határon túli és a regionális válogatókról ju-
tottak a döntőbe. A verseny sokszínűségét jellemezte az, hogy a ver-
senyzők között nem csak diákok voltak, hanem többek között például 
jogász, iskolaigazgató, informatikus is szerepelt. A zsűri elnöke Vasy 
Géza József Attila-díjas irodalomtörténész, kritikus, egyetemi tanár 
volt. A zsűri tagjai voltak: Kiss László, Radnóti- és Csokonai-díjas, ren-
dező, Kollár Árpád Sziveri-díjas költő, műfordító, a Fiatal Írók Szövet-
ségének elnöke, Müller Péter Sziámi- Köztársasági Érdemrenddel 
kitüntetett Pro Cultura-díjas költő, énekes, Tóth Zsuzsanna Radnóti-
díjas színház-pedagógus, előadóművész.

Szitai Dani gyermekkora óta foglalkozik a zenével és az ének-
léssel, jelenleg a hatvani DISZI végzős hallgatójaként az érettségi 
vizsgáira készül. A családjában számos zenész van, ennek ellenére a 
gitározás alapjait autodidakta módon sajátította el. Dani a hatvani vá-
rosi rendezvények, ünnepségek elengedhetetlen részvevőjeként meg-
mutatta énektudását. Felkészítő tanárával Melykó Róberttel készültek 
a Tatabányai versenyre ahol, József Attila Hozzá! című verse hozta 
meg a várva várt sikert Szitai Dánielnek. A fiatal énekes a balladisz-
tikus, folklór zenében is otthon érzi magát, de színházban és a pop-
szakmában is szívesen kipróbálná tehetségét. Dani az énekelt vers 
kategória  győzteseként, annak jutalmául, jövőre Tatabányán önálló 
egyórás verskoncerttel mutathatja be ismét tehetségét a nagyközön-
ségnek.

Szitai Dániel fantasztikus sikere

Kedves Zagyva Banda!
Kedves Gellért, Andris, Marci, Sebő, Dani!

A mai világban az állandóság, az összetartozás, az el-
kötelezettség egyre ritkuló fogalmak. Ezen értékek képviselő-
inek csak tisztelői lehetünk. Ez a tisztelet és megbecsülés illet 
Titeket is az elmúlt 15 éves közös munkáért. Büszkék vagyunk 
rátok, és köszönjük, hogy mindennek intézményünk is részese 
és támogatója lehetett. Országosan ismert védjegyévé is válta-
tok Turának, bizonyítva, hogy a korszellem sodró áramlataival 
szemben is meg lehet maradni a gyökerek, az autentikus nép-
zene mellett. 

Külön öröm számunkra, hogy ezen az úton egyik kollé-
gánk, Tóth Sebestyén cimbalmos is veletek tart. Ugyanilyen jól-
eső érzés az is, hogy utatokat a kezdeteknél egy másik munka-
társunk, Unger Balázs népzenész és népzene tanár egyenget-
hette.

A Jóisten segítsen benneteket, hogy ebben a felállás-
ban még sokáig merítsetek a „tiszta forrásból”! Sok születés-
napokat vígan megélhessen még a Zagyva Banda!

Szeretettel és jókívánságokkal,
Seres Tünde és a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár 

minden munkatársa

Egy olyan zenekarról kell most szót ejteni, akik sok zenész 
álmát meg tudták valósítani. Náluk ténylegesen kamarazenéről be-
szélhetünk: magas szintű társas muzsikálásról! Ezt a négy szót leírni 
nagyon könnyű, de elérni több évnyi kemény munka eredménye.

Melyhez kell egy pedagógus, aki olyan élményekkel látja el 
a zenészpalántákat, hogy kitartsanak a hosszú úton. Találkozások 
nagy muzsikusokkal, akiktől el lehet lopni a fortélyokat. Olyan családi 
és közösségi háttér, amely segíti mindehhez az időt és energiát elő-
teremteni. S nem utolsósorban egy olyan értő, és igényt támasztó kö-
zeg, ahol szükség van erre a zenére: táncegyüttesek próbái, kulturá-
lis rendezvények, táncos és népzenei táborok, fesztiválok, lakodal-
mak. 

Tizenöt éves szakmai és baráti kapcsolatunk során a fent 
említett alkalmakon keresztül, egy gyönyörű folyamat részesei lehet-
tünk; a fiúk szinte észrevétlenül váltak gyerekzenészekből a Jászság 
és Magyarország legkiemelkedőbb zenekarává. Még megbecsülni is 
nehéz, mennyi gyermek és felnőtt táncát - lelkét emelték fel muzsiká-
jukkal munkásságuk során. 

E méltató sorokon gondolkodva jutott eszünkbe egy párhu-
zam: mint ahogy a jászsági szűcs mesterek munkájuk remekeit a 
turaiak értékelték és igényelték, úgy a jelenlegi turai muzsikusok 
zenei szolgálatát a Jászsági Népi Együttes családja is igényli és meg-
becsüli.  

Kívánjuk nekik és magunknak; hogy ez a gyümölcsöző és si-
keres kapcsolat - Fodor Sándor „Neti”, híres kalotaszegi prímás sza-
vaival élve - , köztünk még fennmaradjon: - „Száz Évig”!

Busai Zsuzsanna, Busai Norbert
Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület

és a Turai Zsinnyegők

Azt hiszem, azt elmondhatjuk, hogy mi (Sza-
bolcs és Melinda) már a kezdet kezdete óta személyesen 
ismerjük a banda tagjait, igaz akkoriban még tánco-
sokként figyelgettük, mennyi mindent tudnak ezek a „kis 
srácok” nekünk eljátszani, minden buliban, minden ko-
reográfiához egyre több mindent, egyre színvonala-
sabban. Nem csak muzsikájukkal, de játékos, pimasz 
megjelenésükkel is mindig feldobták az adott alkalmat. 

Most a Turai Zsinnyegők és a Sára Ferenc 
Hagyományőrző Egyesület vezetőiként is szívesen dol-
gozunk együtt a Zagyva Bandával, akik mára már érett 
muzsikájukkal és magas szakértelmükkel sokat tudnak 
hozzátenni egy együttes munkájához. Legyen szó bármi-
lyen műsorról, koreográfiáról, a fiúk azonnal kaphatók a 
zenei szerkesztésben való közreműködésre, a koreográ-
fusi zenei elképzelések profi szintű megvalósítására és 
természetesen mindehhez még hozzá tartozik a hang-
anyagok elkészítése is, amiért külön hálásak vagyunk. A 
helyi, turai autentikus zenei forrásokban is természete-
sen mindig biztonsággal támaszkodhatunk tudásukra. 

A 'színes, sokoldalú zenekar' titulusa mellett 
egy jó kisugárzású, vidám és közvetlen egyéniségekből 
álló kis csapat a Zagyva Banda, akikkel mindig öröm 
'csak úgy' is akár összefutni és egy ital mellett elbe-
szélgetni. 

Végezetül, külön öröm és büszkeség számunk-
ra, hogy a pünkösdkor Galgahévízen megrendezendő 
Galgamenti Népművészeti Fesztiválunkon tartja meg a 
banda a jubileumi koncertjét, így együtt ünnepelhetünk 
velük!

Szénási József
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SZÍNHÁZBUSZ + KIRÁNDULÁS
Kálmán Imre: CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ

Agria Nyári Játékok EGER

július 21., péntek 21:00

Fakultatív programok

nagyoperett a Dáma Díva Művészeti Társaság előadásában

Helyszín: , Líceum 
szabadtéri nyári színpad

Időpont: 2017. 

Buszindulás: 14:00-kor a művelődési háztól (igény 
szerint körbemegy, és a főút menti buszmegállókban 
megáll)
Jegyár:
3.000,- Ft/fő
Buszköltség:
1.600,- Ft/fő
A világon legis-
mertebb operet-
tet, Kálmán Im-
re Csárdáski-
rálynőjét több, mint 100 évvel ezelőtt 1915. novemberében mu-
tatták be először – Bécsben. Gábor Andor fordításában csak 
évekkel később láthatta a magyar közönség is. Talán ez az egyet-
len olyan operett, amely nem szorul bemutatásra. A társadalmi 
különbségek örökzöld témájának, az osztrák-magyar uralkodó-
ház kulisszatitkait feszegető történetnek és az azóta slágerré 
vált daloknak köszönhetően hamar meghódította a zenés színpa-
dot szerte a világon. Ismét felcsendülnek a legismertebb dalok: 
A lányok, a lányok…; Emlékszel még?; Hajmási Péter…; Húzzad 
csak, kivilágos virradatig...; Jajj, cica…; Te rongyos élet…; Túl az 
Óperencián…
Szereplők: Vörös Edit, Domoszlai Sándor, Bozsó József, Galam-
bos Lilla, Kelemen Csaba, Csonka Zsuzsanna, Egyházi Géza, 
Heller tamás, ifj. Leblanc Győző
Vezényel: Farkas Pál
Rendező: Boronkay Csongor
Közreműködik: a Váci Szimfonikus Zenekar

 
Dobó István Vármúzeum - Egri csillagok vártúra korhű 
hagyományőrző vitézek vezetésével, panoptikum

Felnőtt: 2.100,- Ft
6-26 évig és 62-70 évig: 1.150,- Ft
70 év felett: ingyenes

Borkóstolós vacsora: kb. 2.000,- Ft/fő
Jelentkezés: 06 30 638 4603

e-mail: bartok.kultura@gmail.com
Fizetési határidő: Színházjegyek és buszköltség be-
fizetése június 5-ig, fakultatív program befizetése befi-
zetése július 7-ig!

SPORTPÁLYA:

9:00 Nemzetiségek Foci Világbajnoksága

FŐTÉR:

10:00 Nemzetiségek Konyhájának 

Főzőversenye

13:00 ÜNNEPÉLYES MEGNYITÓ,
színes programok

A nemzetiségi vendégek és az MTV csapatai között. 

A játékvezető szerepét idén is ismert élsportolók, 

média személyiségek vállalják.

 ezt követően

 a nemzetiségi csoportok

 vendégszereplésével

3.
Nemzetiségi

Kultúrák
Napja 

 
2017. május 21.
A TURAI SPORTPÁLYÁN ÉS A FŐTÉREN

EGÉSZ NAPOS ÉLŐ BEJELENTKEZÉSEK
a közszolgálati média összes csatornáján, ismert televíziós 

személyiségekkel!

A belépés a helyszínekre INGYENES!!!

Tura Város Önkormányzata idén is szeretettel látja vendégül
a nagy népszerűségnek örvendő országos rendezvényt!

A nap fővédnöke: Szendrei Ferenc polgármester

A részletekért figyeljék a plakátokat, szórólapokat!

Sajnos a 14 órakor kezdődő FOCI és a 18 órás kezdésű 
bál is jóval kisebb érdeklődésre tartott számot, mint az előző 
években. A focin még 2015-ben nagyjából 50 fő jelent meg, 
2016-ban már csak harmincegynéhányan voltunk, ez évben pe-
dig, csalódást keltően, mindösszesen 23 fő érezte fontosnak az 
eseményen való megjelenést. A szervezési szakaszban a sok-sok 
kifogás mellett rengeteg konkrét ígéret is elhangzott a részvé-
tellel kapcsolatosan és volt jó néhány vacilláló is. Sajnos zömé-
ben csak azok tartották be szavukat, akik előzetesen azt jelez-
ték, hogy nem tudnak majd jönni. Az ígéretet tevők és a vacillá-
lók közül csak nagyon kevesen jöttek el.  A megjelentek az elején 
és a végén csalódottan kérdezgették egymástól, hogy erről és 
erről a régi csapattársról kit tud valamit, és hogy mit lehetne 
tenni azért, hogy jövőre többen legyünk? Örvendetes viszont, 
hogy aki eljött az mindent megtett azért, hogy jól érezze magát. 
Úgy tűnt, hogy ez sikerült is. Az ez évi „szervezési” kudarc után 
komolyan el kell gondolkodni azon, hogy a következő évben sza-
bad-e belefogni az esemény megszervezésébe. A virtuális világ-
hoz és a közösségi médiához való kötődés felülírja a személyes 
találkozások jelentőségét, értékét. Már szűkebb körben régen 
mondogatjuk, hogy „Már semmi nem olyan, mint régen!”

A báli helyszín, vagyis a nagyszerűen feldíszített  (Lívi, 
Erika és a többi segítőknek köszönhetően) Demény Étterem 
megtöltése is nehézkesebben ment ebben az évben. Még úgy is 
kevesebben voltunk közel 30 fővel, hogy a focista gyerekekkel 
próbáltuk feltölteni a létszámot. „Mi lehet ennek az oka?” – kérd-
ezgettük egymástól.  Pontosan nem tudjuk a választ, de néhány 
befolyásoló tényező azért felszínre került. Egynegyedével csök-
kent a focista gyerekek létszáma ezekben a korosztályokban 
(U13, U14, U16), így a kisebb létszámnak kisebb a „vonzáskör-
zete” is illetve a létszám harmadánál nem is mutatkozik szülői 
érdeklődés a gyermek sporttevékenysége után (sem). Sőt a gye-
rekek ezen harmada még a bál nekik szánt részére sem jött el. 
Továbbá, akinek nincs hozzánk valamilyen kötődése, olyan nem 
is igen jelentkezett báli részvételre az idén. Mivel a megjelentek 
vélhetően azért jöttek, hogy egy kellemes estét töltsenek el, 
ezért igyekeztünk mindent úgy csinálni, mintha minden a legna-
gyobb rendben lenne. (Alapjaiban rendben is volt, csak keveseb-
ben és nehezebben jöttünk össze, mint az előzőekben.) A részt-
vevők köszöntése után a bál első szakasza a gyerekekről szólt.  
Több műsorszám következett a ráhangolódás jegyében. Első 
fellépők Kürti Csabi és apukája volt. Petőfi Sándor: Falu végén 
kurta kocsma versét mondták el sajátos, de egyben szórakoztató 
módon. Majd a Molnár Milán, Baranyi Laci, Kürti Tomi, Varjú 
Balázs, Sára Peti, Gáspár Zoli hatosfogat adott elő egy „fekete-
fehér” táncos számot. Ezt követően a turai Egyező Néptánc-
csoport 12 fős különítménye táncolt nekünk. Majd végezetül az 
időközben átöltöző 5 (a hatból) focista újabb meglepetés táncos 
száma zárta a sort. (Bíró Katinak köszönjük a felkészítést, a kü-
lön munkát!) Illetve itt már bevonták a „banyák” a közönséget is. 

Nosztalgia foci és Jótékonysági bál

Most már harmadik éve annak, hogy egy napon 
kerül megrendezésre (nem véletlenül) a NOSZTALGIA FO-
CI azoknak, akik korábban Tura korosztályos csapataiban 
fociztak és a JÓTÉKONYSÁGI BÁL a mostani turai gyerek-
fociért (12-16 évesek). Ez évben ez 2017. április 22. szom-
batra esett. 

Ezt követően annyi szünet volt, míg a gyerekek bemajszolták a 
Gólyáné Erika néni által készített csoki tortát, majd óriási mu-
latás (vonatozás, körtánc, stb.) kezdődött a focista gyerekek, az 
Egyező Néptánccsoport és az ebbe beszálló vendégek részvéte-
lével. Ettől kezdve a menetrend a megszokott volt. A vacsora el-
fogyasztása, tánc és mulatás, majd tombola sorsolás (a sorsolás 
bonyolítását és a tombola árusítást is köszönjük Editnek és An-
dinak, valamint számhúzást Bettinek) és újra mulatás követke-
zett kinek-kinek, ameddig bírta. Végül is elmondható, hogy 
menet közben nem volt feltűnő a „csökkentett” létszám. A han-
gulat remek volt és aki szerette volna jól érezni magát annak 
meg is volt a lehetősége erre. Ezért hálás köszönet MINDEN 
RÉSZTVEVŐNEK!

A 12-16 éves turai gyerekfocisták és szüleik nevé-
ben szeretném szívből megköszönni mindenkinek az ön-
zetlen segítségét, amellyel kivette a részét ezen rendezvé-
nyünk sikerre vitelében. Ugye egyfajta támogatás az, ha valaki 
eljött a bálba, azzal hogy jegyet vásárolt és ott még tombolára is 
költött. Őket „sajna” nem tudjuk felsorolni név szerint.
Támogatás volt a bál megszervezése (itt szeretném kiemelni Sá-
ráné Erikát és Oszoliné Lívit), a pártolójegy vásárlás és a tombo-
la ajándék felajánlás is, illetve ezek begyűjtése vagy éppen ren-
dezéshez (teremdíszítés, ülésrend elosztás, szereplésre felké-
szítés, sütemény készítés, ital felajánlás, tombola árusítás, stb.) 
nyújtott segítség is.
Pártolójegyet vásárlók: Elmotech Kft, Rajzinger Mihály, Galga 
Coop Zrt., Mészáros fatelep, Lukács István temetkezés, Horák 
Mária, Nagy Csaba, Barabás István, Marcsi Falatozó, ifj. Liszkai 
József, Tóth István (Galgamenti Mezőgazdasági Kft. elnöke), 
Szélyes benzinkút, Varjú Zoltán, Zadravecz Balázs, Újvári Máté, 
Tóth Zs Jánosné (Csoma Ica), 2000 Mester bolt, Seres László, 
Virganc festékbolt, Szilágyi Attila, Molnár Sándor, Bagó Attila, 
Hubert Zoltánné, Seres Sándorné, Király ABC, Saska gumi, Tóth 
József (Dugó), Sára József (Dzsozé), Szűcs Lajosné (Évi), Kátai 

Krisztián, Zágoni CBA, Lipcsei söröző, Bata Erzsébet, Sára Gab-
riella, Varjú autósbolt, Kati virág, Kínai üzlet (körforgalomnál), 
Kis Andrásné (Kati néni), Horváth Csaba
Tombola ajándék felajánlók: Győriné Szászi Mariann, Tim Sport, 
Számítástechnikai bolt (piactér), Szelektív Kft. Kajtor Péter 
méhész, Domoszlai pékség, Tóth M. Márta, SPAR Market Tura, 
Kedvencek Boltja, Márvány csempebolt, Szilka szalon, Orhidea 
illatszer, Tilla tisztítószer és illatszer szaküzlet, Tutiruci, Lapu 
Andrásné fodrász, Agrodiszkont gazdabolt (Sára), Gazdabolt 
(Szendrei), Aqua Fontis patika, Csilla fotó, Hatalyák optika, 
Sima Ildikó fodrász, MILLA gyógynövény, Fortuna büfé, HOT 
Csili söröző, Antik dekor, Póló divat, Force Fitness konditerem, 
Ergoline szolárium, Tamás patika, Szaszkó méz, Libra könyves-
bolt, Demény Étterem, Hazám Lovasudvar, Elektrikó szaküzlet, 
Harmónia Ház Galgahévíz, BÉGÓ épületgépészet Kft. Bag, Költő 
Aladárné, Kovács István, Bata Erzsébet, 100 Ft-os bolt, Olasz 
fagyizó,
Egyéb segítség: Polgárőrség Tura (autók őrzése), Gólya Ist-
vánné (Erika néni - torta), Grafit papír (tombola jegyek, lufik a 
díszítéshez),
Sütemény és/vagy ital: Molnár család, Gáspár család, Kovács 

család, Rajzinger család, Oszoli család, Győri család, Tóth 
család, Kürti család, Ancsa család……….
Tombola ajándékot begyűjtők: 
Varjúné Szilvi, Bíró Katalin, Szilágyi Brigitta, Oszoliné Lívi, 
Barabásné Andi, Sáráné Erika, Kovácsné Anikó, Sallai család, 
Tóthné Zsuzsa…………
Mindenkitől aki kimaradt valamelyik névsorból, mélységes 
elnézést kérek és egyben kérem, hogy ne sértődjön meg, mert ez 
a HIBA  biztosan nem szándékos volt.

Tóth M. Imre

Ui.: A fentiek alapján az egyik szemem sír a másik nevet, de most 
olyan sorok következnek, hogy mindkettő sír. Ugyanis vezető, 
befolyásos pozícióban lévő emberektől azt hallom, hogy ők mag-
uk is milyen fontosnak tartják azt a tevékenységet, amit mi 
csinálunk, de kijelentésüket már nem támasztják alá azzal, hogy 
mögénk állnak. Pedig ne felejtsük el, hogy (a létszámcsökkenés 
ellenére is) még mindig ez a közösség a legnagyobb létszámú 
tizenéves fiú csoport (állítólag ez a korosztály a jövőnk záloga?!) 
Tura városában. Ja, igaz is: „Már semmi nem olyan, mint ré-
gen!”

A  hatosfogat fekete-fehér tánca B. Laci., K. Tomi, V. Bali, G. Zoli, S. PetiKürti Csaba és apukája Kürti Ferenc Egyező Néptánccsoport

Nosztalgia focin résztvevők

Mulat a csapat
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különbségek örökzöld témájának, az osztrák-magyar uralkodó-
ház kulisszatitkait feszegető történetnek és az azóta slágerré 
vált daloknak köszönhetően hamar meghódította a zenés színpa-
dot szerte a világon. Ismét felcsendülnek a legismertebb dalok: 
A lányok, a lányok…; Emlékszel még?; Hajmási Péter…; Húzzad 
csak, kivilágos virradatig...; Jajj, cica…; Te rongyos élet…; Túl az 
Óperencián…
Szereplők: Vörös Edit, Domoszlai Sándor, Bozsó József, Galam-
bos Lilla, Kelemen Csaba, Csonka Zsuzsanna, Egyházi Géza, 
Heller tamás, ifj. Leblanc Győző
Vezényel: Farkas Pál
Rendező: Boronkay Csongor
Közreműködik: a Váci Szimfonikus Zenekar

 
Dobó István Vármúzeum - Egri csillagok vártúra korhű 
hagyományőrző vitézek vezetésével, panoptikum

Felnőtt: 2.100,- Ft
6-26 évig és 62-70 évig: 1.150,- Ft
70 év felett: ingyenes

Borkóstolós vacsora: kb. 2.000,- Ft/fő
Jelentkezés: 06 30 638 4603

e-mail: bartok.kultura@gmail.com
Fizetési határidő: Színházjegyek és buszköltség be-
fizetése június 5-ig, fakultatív program befizetése befi-
zetése július 7-ig!

SPORTPÁLYA:

9:00 Nemzetiségek Foci Világbajnoksága

FŐTÉR:

10:00 Nemzetiségek Konyhájának 

Főzőversenye

13:00 ÜNNEPÉLYES MEGNYITÓ,
színes programok

A nemzetiségi vendégek és az MTV csapatai között. 

A játékvezető szerepét idén is ismert élsportolók, 

média személyiségek vállalják.

 ezt követően

 a nemzetiségi csoportok

 vendégszereplésével

3.
Nemzetiségi

Kultúrák
Napja 

 
2017. május 21.
A TURAI SPORTPÁLYÁN ÉS A FŐTÉREN

EGÉSZ NAPOS ÉLŐ BEJELENTKEZÉSEK
a közszolgálati média összes csatornáján, ismert televíziós 

személyiségekkel!

A belépés a helyszínekre INGYENES!!!

Tura Város Önkormányzata idén is szeretettel látja vendégül
a nagy népszerűségnek örvendő országos rendezvényt!

A nap fővédnöke: Szendrei Ferenc polgármester

A részletekért figyeljék a plakátokat, szórólapokat!

Sajnos a 14 órakor kezdődő FOCI és a 18 órás kezdésű 
bál is jóval kisebb érdeklődésre tartott számot, mint az előző 
években. A focin még 2015-ben nagyjából 50 fő jelent meg, 
2016-ban már csak harmincegynéhányan voltunk, ez évben pe-
dig, csalódást keltően, mindösszesen 23 fő érezte fontosnak az 
eseményen való megjelenést. A szervezési szakaszban a sok-sok 
kifogás mellett rengeteg konkrét ígéret is elhangzott a részvé-
tellel kapcsolatosan és volt jó néhány vacilláló is. Sajnos zömé-
ben csak azok tartották be szavukat, akik előzetesen azt jelez-
ték, hogy nem tudnak majd jönni. Az ígéretet tevők és a vacillá-
lók közül csak nagyon kevesen jöttek el.  A megjelentek az elején 
és a végén csalódottan kérdezgették egymástól, hogy erről és 
erről a régi csapattársról kit tud valamit, és hogy mit lehetne 
tenni azért, hogy jövőre többen legyünk? Örvendetes viszont, 
hogy aki eljött az mindent megtett azért, hogy jól érezze magát. 
Úgy tűnt, hogy ez sikerült is. Az ez évi „szervezési” kudarc után 
komolyan el kell gondolkodni azon, hogy a következő évben sza-
bad-e belefogni az esemény megszervezésébe. A virtuális világ-
hoz és a közösségi médiához való kötődés felülírja a személyes 
találkozások jelentőségét, értékét. Már szűkebb körben régen 
mondogatjuk, hogy „Már semmi nem olyan, mint régen!”

A báli helyszín, vagyis a nagyszerűen feldíszített  (Lívi, 
Erika és a többi segítőknek köszönhetően) Demény Étterem 
megtöltése is nehézkesebben ment ebben az évben. Még úgy is 
kevesebben voltunk közel 30 fővel, hogy a focista gyerekekkel 
próbáltuk feltölteni a létszámot. „Mi lehet ennek az oka?” – kérd-
ezgettük egymástól.  Pontosan nem tudjuk a választ, de néhány 
befolyásoló tényező azért felszínre került. Egynegyedével csök-
kent a focista gyerekek létszáma ezekben a korosztályokban 
(U13, U14, U16), így a kisebb létszámnak kisebb a „vonzáskör-
zete” is illetve a létszám harmadánál nem is mutatkozik szülői 
érdeklődés a gyermek sporttevékenysége után (sem). Sőt a gye-
rekek ezen harmada még a bál nekik szánt részére sem jött el. 
Továbbá, akinek nincs hozzánk valamilyen kötődése, olyan nem 
is igen jelentkezett báli részvételre az idén. Mivel a megjelentek 
vélhetően azért jöttek, hogy egy kellemes estét töltsenek el, 
ezért igyekeztünk mindent úgy csinálni, mintha minden a legna-
gyobb rendben lenne. (Alapjaiban rendben is volt, csak keveseb-
ben és nehezebben jöttünk össze, mint az előzőekben.) A részt-
vevők köszöntése után a bál első szakasza a gyerekekről szólt.  
Több műsorszám következett a ráhangolódás jegyében. Első 
fellépők Kürti Csabi és apukája volt. Petőfi Sándor: Falu végén 
kurta kocsma versét mondták el sajátos, de egyben szórakoztató 
módon. Majd a Molnár Milán, Baranyi Laci, Kürti Tomi, Varjú 
Balázs, Sára Peti, Gáspár Zoli hatosfogat adott elő egy „fekete-
fehér” táncos számot. Ezt követően a turai Egyező Néptánc-
csoport 12 fős különítménye táncolt nekünk. Majd végezetül az 
időközben átöltöző 5 (a hatból) focista újabb meglepetés táncos 
száma zárta a sort. (Bíró Katinak köszönjük a felkészítést, a kü-
lön munkát!) Illetve itt már bevonták a „banyák” a közönséget is. 

Nosztalgia foci és Jótékonysági bál

Most már harmadik éve annak, hogy egy napon 
kerül megrendezésre (nem véletlenül) a NOSZTALGIA FO-
CI azoknak, akik korábban Tura korosztályos csapataiban 
fociztak és a JÓTÉKONYSÁGI BÁL a mostani turai gyerek-
fociért (12-16 évesek). Ez évben ez 2017. április 22. szom-
batra esett. 

Ezt követően annyi szünet volt, míg a gyerekek bemajszolták a 
Gólyáné Erika néni által készített csoki tortát, majd óriási mu-
latás (vonatozás, körtánc, stb.) kezdődött a focista gyerekek, az 
Egyező Néptánccsoport és az ebbe beszálló vendégek részvéte-
lével. Ettől kezdve a menetrend a megszokott volt. A vacsora el-
fogyasztása, tánc és mulatás, majd tombola sorsolás (a sorsolás 
bonyolítását és a tombola árusítást is köszönjük Editnek és An-
dinak, valamint számhúzást Bettinek) és újra mulatás követke-
zett kinek-kinek, ameddig bírta. Végül is elmondható, hogy 
menet közben nem volt feltűnő a „csökkentett” létszám. A han-
gulat remek volt és aki szerette volna jól érezni magát annak 
meg is volt a lehetősége erre. Ezért hálás köszönet MINDEN 
RÉSZTVEVŐNEK!

A 12-16 éves turai gyerekfocisták és szüleik nevé-
ben szeretném szívből megköszönni mindenkinek az ön-
zetlen segítségét, amellyel kivette a részét ezen rendezvé-
nyünk sikerre vitelében. Ugye egyfajta támogatás az, ha valaki 
eljött a bálba, azzal hogy jegyet vásárolt és ott még tombolára is 
költött. Őket „sajna” nem tudjuk felsorolni név szerint.
Támogatás volt a bál megszervezése (itt szeretném kiemelni Sá-
ráné Erikát és Oszoliné Lívit), a pártolójegy vásárlás és a tombo-
la ajándék felajánlás is, illetve ezek begyűjtése vagy éppen ren-
dezéshez (teremdíszítés, ülésrend elosztás, szereplésre felké-
szítés, sütemény készítés, ital felajánlás, tombola árusítás, stb.) 
nyújtott segítség is.
Pártolójegyet vásárlók: Elmotech Kft, Rajzinger Mihály, Galga 
Coop Zrt., Mészáros fatelep, Lukács István temetkezés, Horák 
Mária, Nagy Csaba, Barabás István, Marcsi Falatozó, ifj. Liszkai 
József, Tóth István (Galgamenti Mezőgazdasági Kft. elnöke), 
Szélyes benzinkút, Varjú Zoltán, Zadravecz Balázs, Újvári Máté, 
Tóth Zs Jánosné (Csoma Ica), 2000 Mester bolt, Seres László, 
Virganc festékbolt, Szilágyi Attila, Molnár Sándor, Bagó Attila, 
Hubert Zoltánné, Seres Sándorné, Király ABC, Saska gumi, Tóth 
József (Dugó), Sára József (Dzsozé), Szűcs Lajosné (Évi), Kátai 

Krisztián, Zágoni CBA, Lipcsei söröző, Bata Erzsébet, Sára Gab-
riella, Varjú autósbolt, Kati virág, Kínai üzlet (körforgalomnál), 
Kis Andrásné (Kati néni), Horváth Csaba
Tombola ajándék felajánlók: Győriné Szászi Mariann, Tim Sport, 
Számítástechnikai bolt (piactér), Szelektív Kft. Kajtor Péter 
méhész, Domoszlai pékség, Tóth M. Márta, SPAR Market Tura, 
Kedvencek Boltja, Márvány csempebolt, Szilka szalon, Orhidea 
illatszer, Tilla tisztítószer és illatszer szaküzlet, Tutiruci, Lapu 
Andrásné fodrász, Agrodiszkont gazdabolt (Sára), Gazdabolt 
(Szendrei), Aqua Fontis patika, Csilla fotó, Hatalyák optika, 
Sima Ildikó fodrász, MILLA gyógynövény, Fortuna büfé, HOT 
Csili söröző, Antik dekor, Póló divat, Force Fitness konditerem, 
Ergoline szolárium, Tamás patika, Szaszkó méz, Libra könyves-
bolt, Demény Étterem, Hazám Lovasudvar, Elektrikó szaküzlet, 
Harmónia Ház Galgahévíz, BÉGÓ épületgépészet Kft. Bag, Költő 
Aladárné, Kovács István, Bata Erzsébet, 100 Ft-os bolt, Olasz 
fagyizó,
Egyéb segítség: Polgárőrség Tura (autók őrzése), Gólya Ist-
vánné (Erika néni - torta), Grafit papír (tombola jegyek, lufik a 
díszítéshez),
Sütemény és/vagy ital: Molnár család, Gáspár család, Kovács 

család, Rajzinger család, Oszoli család, Győri család, Tóth 
család, Kürti család, Ancsa család……….
Tombola ajándékot begyűjtők: 
Varjúné Szilvi, Bíró Katalin, Szilágyi Brigitta, Oszoliné Lívi, 
Barabásné Andi, Sáráné Erika, Kovácsné Anikó, Sallai család, 
Tóthné Zsuzsa…………
Mindenkitől aki kimaradt valamelyik névsorból, mélységes 
elnézést kérek és egyben kérem, hogy ne sértődjön meg, mert ez 
a HIBA  biztosan nem szándékos volt.

Tóth M. Imre

Ui.: A fentiek alapján az egyik szemem sír a másik nevet, de most 
olyan sorok következnek, hogy mindkettő sír. Ugyanis vezető, 
befolyásos pozícióban lévő emberektől azt hallom, hogy ők mag-
uk is milyen fontosnak tartják azt a tevékenységet, amit mi 
csinálunk, de kijelentésüket már nem támasztják alá azzal, hogy 
mögénk állnak. Pedig ne felejtsük el, hogy (a létszámcsökkenés 
ellenére is) még mindig ez a közösség a legnagyobb létszámú 
tizenéves fiú csoport (állítólag ez a korosztály a jövőnk záloga?!) 
Tura városában. Ja, igaz is: „Már semmi nem olyan, mint ré-
gen!”

A  hatosfogat fekete-fehér tánca B. Laci., K. Tomi, V. Bali, G. Zoli, S. PetiKürti Csaba és apukája Kürti Ferenc Egyező Néptánccsoport

Nosztalgia focin résztvevők

Mulat a csapat
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CIVIL OLDALAK

Tetézi Éva

Kérdéseidet, a receptjeim nyomán elkészített ételeid fényké-
pét, vagy véleményedet, saját praktikáidat – akár a Turai 
Hírlapban hónapról hónapra felmerülő témákban – szívesen 
veszem a   közösségi 
oldalamon, vagy a e-mail-
címen.

www.facebook.com/ VivicaReceptBlogja/
vivicareceptblogja@gmail.com 

GASZTRO-PERCEK
Ezúttal egy olyan rácsos pitét ajánlok, amelyben 
a linzeres jellegű omlós tészta a selymes ízű, 
édeskés-savanykás töltelékkel válik teljessé.

A fiatalabb generáció kedvéért az egyik összetevő, a kevésbé 
ismert rebarbara bemutatásával indítanék. 

A  egy olyan - akár 20 évig is elélő, 
hidegtűrő, igénytelen, szinte mindenütt megtermő - 
zöldség, amit gyümölcsként fogyasztunk. Furcsa 

módon nem a gyökerét, nem szív alakú levelét (ami egyéb-
ként mérgező, de kerti díszként megállja a helyét), nem a 
virágát, egyszerűen levele pirosas nyelét esszük meg.

REBARBARA

Lássuk csak az !epres-rebarbarás rácsos pitét

Hozzávalók:
Töltelék: 25 dkg eper, 25 dkg rebarbara, 15 dkg cukor, fél csomag vaníliás 
cukor, 1 púpozott evőkanál étkezési keményítő
Tészta: 20 dkg liszt, 12,5 dkg hideg vaj, 6 dkg cukor, fél csomag sütőpor, fél 
csomag vaníliás cukor, 1 biocitrom reszelt héja, 1 tojás, fél-1 evőkanál tejföl

Elkészítés:
A rebarbara hártyás külsejét lefejtettem, az epret megmos-
tam, kicsumáztam, mindkettőt nagyjából 2 centis darabokra 
vágtam. Egy tálba téve a cukorral megszórtam, majd félre-
tettem, amíg levet eresztett.
Ezalatt elkészítettem a tésztát: a kimért liszttel elmorzsoltam 
a kisebb kockákra vágott vajat. Hozzáadtam a cukrokat, a sü-
tőport, a reszelt citromhéjat, a tojás sárgáját, majd össze-
gyúrtam. Csak annyi tejföllel lazítottam, amennyi muszáj volt 
(én nagyjából egy púpozott teáskanálnyit tettem bele). A 
piteforma belső peremét vajjal kikentem. Az alját körberaj-
zoltam sütőpapíron, kivágtam, és kibéleltem vele. A sütőt be-
kapcsoltam 180 fokra és légkeveréses funkcióra.
A tésztából egy maroknyit (kb. 15-18 dekás darabot) a rácso-
záshoz félretettem, a maradékot két folpack között kinyúj-
tottam úgy mérve, hogy legalább 2 centis pereme is lehessen 
majd a kerek formában. A felső folpackot lehúztam, félre-
tettem.
A piteformát a tésztára borítottam, majd a még tésztán lévő 
folpack segítségével – ami megakadályozta a deszkához/nyúj-
tófához ragadást és széttöredezést – az egészet megfordítva a 
tésztát beleigazítottam a formába. A folpackot lehúztam, azt is 
félretettem. 
A gyümölcsöket szűrőkanálba fordítva lecsepegtettem (fel-
fogtam egy kis tálkába a cukros lét, tökéletes volt vele a teán-
kat ízesíteni csakúgy, mint a citrom levével). Megszórtam a fél 
csomag vaníliás cukorral, hozzáadtam a keményítőt is, ala-
posan átforgattam, majd a tésztára öntve egy rétegben 
elrendeztem.

Nem tartozik ugyan a 
legnépszerűbb gyümöl-
csök közé, de éppen azo-
kat a vitaminokat tartal-
mazza, amikre tél végén, tavasszal szüksége van a szerveze-
tünknek, antioxidáns-hatása kiemelkedő. Ugyan októberig 
szedhető, június után már aromája kevésbé élvezetes. Ala-
csony a kalóriatartalma, de savanykás íze miatt érdemes 
cukrozni, javasolt más gyümölccsel társítani: pl. eperrel, 
almával, körtével, meggyel, cseresznyével. Fűszerei a vaní-
lia, gyömbér, szegfűszeg, és a fahéj. Süteményeken kívül 
kompót, lekvár, szörp, ivólé, sőt bor is készíthető belőle

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték,népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla

Művelődési Ház és Könyvtár
(gyermekkönyvtári részleg)

Időpont:

Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta 
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő

KEREKÍTŐ!

 MÁJUS 19., péntek 10:00
Az első félévben utoljára!

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ
A HAGYOMÁNY SZOLGÁLATA

A kiállítás június 4-ig megtekinthető!

Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete kiállítása
Helyszín: Erdőkertesi Faluház és Könyvtár

Turai alkotók: Dolányi Anna - szövő és mézeskalácsos, 
Dolányi Jánosné - hímző, Kántor Szilvia - fazekas, Kele 
József - citerakészítő, Köles Ágota - fazekas, Sára Balázs - 
fafaragó, Surányi Istvánné - kosárfonó, Szénási Gábor - 
tamburakészítő, Újvári Tünde - hímző
A belépés díjtalan!

Helyszín: Tura Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpontok: 2017. , 
szerdánként
Program: Falapra fonott tálcák és ládikók készítése 
kezdőknek és haladóknak egyaránt.
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltán kosárfonó, népi
kismesterség szakoktató
Részvételi díj: 4.500 Ft/alkalom.

TAVASZI KOSÁRFONÓ
TANFOLYAM

május 10., 17., 24., 31.
 17:30-21:30

TURAI KOMÉDIÁSOK PREMIER
Anconai csodák - 

JÚNIUS 18., vasárnap 18:00 

romantikus komédia
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura

Időpont: 2017. 
Egy újabb kalandozás a komédiák világából a romantika felé. 
Az Anconai szerelmesek c. eredeti színdarabot a csoport a tő-
lük megszokott módon dolgozta fel. A 60-as évek hangulatát 
a Hungária együttes zenei anyagával és saját improvizációs 
jeleneteivel szeretnék felidézni. 
Rendező: Diligens Károlyné
Jegyárak helyár szerint: 1.000, 800, 500 Ft
Elővételben a könyvtári részlegben kaphatók.

Ovis népi gyermekjáték és néptánccsoport
Turai Egyező 

Néptáncegyüttes 
Turai népzenész növendékek

Horváth Áron - Jászfényszaru

Zsinnyegők Néptáncegyüttes 
Világi Női Kórus 

 -  Turai Templom Magyarok 
Nagyasszonya Kórus  - 
Őszirózsa Nyugdíjas Népdalkör 

Gaudium Carminis Női Kamarakórus 
Isaszeg  - József Attila 
Általános Iskola Kórusa Budapest 

 - Kertesi Kamarakórus – 
Erdőkertes  - Nagyrédei 

Férfi Dalárda 

KÍSÉRŐRENDEZVÉNY:

„Szép magyar hazám”

 (vezetők: 

Dolányi Anna és Mészáros Petra) -  

(vezetők: Dudás Dániel és Dudásné 

Mosóczi Lívia) -  (vezető: 

Unger Balázs) -  
Fölszállott a páva győztes cimbalmos (tanár: Unger Balázs) - 

(vezetők: Szokolik 

Szabolcs és Szokolik Melinda) - (karnagy: 

Sándor-Kis Anita)

 (karnagy: Tóth Péter László)

(vezető: Marinka 

Sándorné) - 

(karnagy: Surmann Mária)

(karnagy: 

Rózsavölgyi Ildikó)

(karnagy: Iványi Magdolna)

(vezető: Lajos Krisztina)

Jancsovicsné Bakosi Mária
KASTÁR Alkotói-díjas festőművész 
kiállításának megnyitója

Magyarország természeti szépségei 
és épített öröksége

XLI. BÁRDOS LAJOS ZENEI HETEK
XV. TURAI NÉPZENEI-

ÉS KÓRUSTALÁLKOZÓJA 

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura 

2017. JÚNIUS 11., vasárnap 15:00

Belépődíj:
Gyermek (18 évig) és nyugdíjas: 400 Ft

Felnőtt: 600 Ft • Támogatói jegy: 1000 Ft

Fellépők:

Május 19. Táncház - Múzeum galéria
Május 27. Generációk napja - Fesztivál tér

Május 3. 9:00 IV. Galgamenti Népművészeti Fesztivál, 
Geöcz tér
21:00 Zagyva Banda 15 éves jubileumi 
koncert 

Május 20. 8:00 – 15:00 Futófesztivál – Kossuth tér
Május 20. 9:00 – 17:30 Richter egészségváros – 

Kossuth tér
Május 20. 9:00-18:00 Gorda Ferenc és Mátrai László 

emlék sakkverseny – Grassalkovich 
Művelődési Ház

Május 20-21. Múzeumok majálisa
– Hatvany Lajos Múzeum

Május 23. 18:00 - 21:00 Előadás a Fenntartható 
fejlődésről – Ady Endre könyvtár

Május 24. 17:00 – 20:00 A Hatvani Galéria 
képzőművészei kiállítás – Hatvani Galéria

Május 25. 17:00 – 19:00 Sörkurzus
– Hegyesiné Dr. Vecseri Beáta a Szent István 
Egyetem tanárának előadása – Hatvany Lajos 
Múzeum

Május 27. 10:00 – 16:00 II. Hatvani Dado Dog 
Dancing bajnokság – Kodály Zoltán Általános 
iskola

Május 28. 10:00 – 12:00 Hősök napja - Kossuth tér
Május 28. 13:00 – 20:00 Városi gyermeknap

– Kossuth tér
Június 16 – 17. Hatvani EXPO állásbörze

– Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum, Nagy 
Endre terem

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon,
illetve a Művészetek Háza jegypénztárában)

Május 17. 19:00 Bill Manhoff: Bagoly és Cica – 
Művészetek Háza, Színházterem

Május 20. 19:00 Snétberger Trió: „Titkok” 
lemezbemutató koncert
– Gödöllői Királyi Kastély

Május 20. Club színház: Kapcsolat – Művészetek Háza
Május 21. VUK – musical gyerekeknek

Fekete István kisregénye alapján a Madách 
színház előadásában

Május 21. 17:00 Magyar Nótaest
– Fellépők: Simon Zsóka, Újvári Marika, Bokor 
János, Jenei Gábor. Kísér: Gödöllő Város Népi 
Zenekara – Művészetek Háza

Május 24. 19:00 Dr. Hevesi Kriszta: Az önbizalom 
öltöztet – Művészetek Háza, Színházterem

Május 25. 19:00 Antony Jay – Jonathan Lynn: Igenis, 
miniszterelnök úr! – Művészetek Háza, 
Színházterem

Június 1. Dresch Mihály Vonós Quartet koncert – 
Művészetek Háza

Június 2. 18:00 L'art Pour L'art társulat:
Halványlila gőz – Művészetek Háza, 
Színházterem

Június 6. 18:00 Kepes András: Világkép. A családi kör 
4szögesítése. – Gödöllő Városi Könyvtár és 
Információs Központ

Június 8. J.Bethencourt: A new york-i páparablás – 
Művészetek Háza

Június 9. Liszt: koronázási mise
– Gödöllő Királyi Kastély

ASZÓD

GALGAHÉVÍZ

HATVAN

GÖDÖLLŐ

-ta-

REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

A folpack-darabok között a korábban félretett darabot is ki-
nyújtottam nagyjából 3-5 mm vékonyra. Ujjnyi vastagságon 
felvágtam. A gyümölcsök tetejére rendeztem egymásra merő-
leges 2 sorba, egymástól nagyjából 2 centinként. Valamennyi 
csík végét a perem széléhez csippentettem (ha nagyobbra 
sikerül a perem, egyszerűen a töltelékre hajtható).
A tésztát mindenhol megkentem a villával felhabosított tojás-
fehérjével, majd a sütőbe tolva 25-30 perc alatt pirosra sütöt-
tem. További eprekkel díszítettem (ezek pluszban voltak a 25 
dekán felül), de el is hagyhatók, hiszen a pite íze nélkülük is 
tökéletes!
Egy-egy szeletecske jutott mindenkinek, de a gyerekek még 
másnap is megkérdezték, hogy van-e ilyen süti. Érdemes 
felkészülni az újabb adag igényére!
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Tetézi Éva

Kérdéseidet, a receptjeim nyomán elkészített ételeid fényké-
pét, vagy véleményedet, saját praktikáidat – akár a Turai 
Hírlapban hónapról hónapra felmerülő témákban – szívesen 
veszem a   közösségi 
oldalamon, vagy a e-mail-
címen.

www.facebook.com/ VivicaReceptBlogja/
vivicareceptblogja@gmail.com 

GASZTRO-PERCEK
Ezúttal egy olyan rácsos pitét ajánlok, amelyben 
a linzeres jellegű omlós tészta a selymes ízű, 
édeskés-savanykás töltelékkel válik teljessé.

A fiatalabb generáció kedvéért az egyik összetevő, a kevésbé 
ismert rebarbara bemutatásával indítanék. 

A  egy olyan - akár 20 évig is elélő, 
hidegtűrő, igénytelen, szinte mindenütt megtermő - 
zöldség, amit gyümölcsként fogyasztunk. Furcsa 

módon nem a gyökerét, nem szív alakú levelét (ami egyéb-
ként mérgező, de kerti díszként megállja a helyét), nem a 
virágát, egyszerűen levele pirosas nyelét esszük meg.

REBARBARA

Lássuk csak az !epres-rebarbarás rácsos pitét

Hozzávalók:
Töltelék: 25 dkg eper, 25 dkg rebarbara, 15 dkg cukor, fél csomag vaníliás 
cukor, 1 púpozott evőkanál étkezési keményítő
Tészta: 20 dkg liszt, 12,5 dkg hideg vaj, 6 dkg cukor, fél csomag sütőpor, fél 
csomag vaníliás cukor, 1 biocitrom reszelt héja, 1 tojás, fél-1 evőkanál tejföl

Elkészítés:
A rebarbara hártyás külsejét lefejtettem, az epret megmos-
tam, kicsumáztam, mindkettőt nagyjából 2 centis darabokra 
vágtam. Egy tálba téve a cukorral megszórtam, majd félre-
tettem, amíg levet eresztett.
Ezalatt elkészítettem a tésztát: a kimért liszttel elmorzsoltam 
a kisebb kockákra vágott vajat. Hozzáadtam a cukrokat, a sü-
tőport, a reszelt citromhéjat, a tojás sárgáját, majd össze-
gyúrtam. Csak annyi tejföllel lazítottam, amennyi muszáj volt 
(én nagyjából egy púpozott teáskanálnyit tettem bele). A 
piteforma belső peremét vajjal kikentem. Az alját körberaj-
zoltam sütőpapíron, kivágtam, és kibéleltem vele. A sütőt be-
kapcsoltam 180 fokra és légkeveréses funkcióra.
A tésztából egy maroknyit (kb. 15-18 dekás darabot) a rácso-
záshoz félretettem, a maradékot két folpack között kinyúj-
tottam úgy mérve, hogy legalább 2 centis pereme is lehessen 
majd a kerek formában. A felső folpackot lehúztam, félre-
tettem.
A piteformát a tésztára borítottam, majd a még tésztán lévő 
folpack segítségével – ami megakadályozta a deszkához/nyúj-
tófához ragadást és széttöredezést – az egészet megfordítva a 
tésztát beleigazítottam a formába. A folpackot lehúztam, azt is 
félretettem. 
A gyümölcsöket szűrőkanálba fordítva lecsepegtettem (fel-
fogtam egy kis tálkába a cukros lét, tökéletes volt vele a teán-
kat ízesíteni csakúgy, mint a citrom levével). Megszórtam a fél 
csomag vaníliás cukorral, hozzáadtam a keményítőt is, ala-
posan átforgattam, majd a tésztára öntve egy rétegben 
elrendeztem.

Nem tartozik ugyan a 
legnépszerűbb gyümöl-
csök közé, de éppen azo-
kat a vitaminokat tartal-
mazza, amikre tél végén, tavasszal szüksége van a szerveze-
tünknek, antioxidáns-hatása kiemelkedő. Ugyan októberig 
szedhető, június után már aromája kevésbé élvezetes. Ala-
csony a kalóriatartalma, de savanykás íze miatt érdemes 
cukrozni, javasolt más gyümölccsel társítani: pl. eperrel, 
almával, körtével, meggyel, cseresznyével. Fűszerei a vaní-
lia, gyömbér, szegfűszeg, és a fahéj. Süteményeken kívül 
kompót, lekvár, szörp, ivólé, sőt bor is készíthető belőle

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték,népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla

Művelődési Ház és Könyvtár
(gyermekkönyvtári részleg)

Időpont:

Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta 
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő

KEREKÍTŐ!

 MÁJUS 19., péntek 10:00
Az első félévben utoljára!

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ
A HAGYOMÁNY SZOLGÁLATA

A kiállítás június 4-ig megtekinthető!

Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete kiállítása
Helyszín: Erdőkertesi Faluház és Könyvtár

Turai alkotók: Dolányi Anna - szövő és mézeskalácsos, 
Dolányi Jánosné - hímző, Kántor Szilvia - fazekas, Kele 
József - citerakészítő, Köles Ágota - fazekas, Sára Balázs - 
fafaragó, Surányi Istvánné - kosárfonó, Szénási Gábor - 
tamburakészítő, Újvári Tünde - hímző
A belépés díjtalan!

Helyszín: Tura Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpontok: 2017. , 
szerdánként
Program: Falapra fonott tálcák és ládikók készítése 
kezdőknek és haladóknak egyaránt.
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltán kosárfonó, népi
kismesterség szakoktató
Részvételi díj: 4.500 Ft/alkalom.

TAVASZI KOSÁRFONÓ
TANFOLYAM

május 10., 17., 24., 31.
 17:30-21:30

TURAI KOMÉDIÁSOK PREMIER
Anconai csodák - 

JÚNIUS 18., vasárnap 18:00 

romantikus komédia
Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura

Időpont: 2017. 
Egy újabb kalandozás a komédiák világából a romantika felé. 
Az Anconai szerelmesek c. eredeti színdarabot a csoport a tő-
lük megszokott módon dolgozta fel. A 60-as évek hangulatát 
a Hungária együttes zenei anyagával és saját improvizációs 
jeleneteivel szeretnék felidézni. 
Rendező: Diligens Károlyné
Jegyárak helyár szerint: 1.000, 800, 500 Ft
Elővételben a könyvtári részlegben kaphatók.

Ovis népi gyermekjáték és néptánccsoport
Turai Egyező 

Néptáncegyüttes 
Turai népzenész növendékek

Horváth Áron - Jászfényszaru

Zsinnyegők Néptáncegyüttes 
Világi Női Kórus 

 -  Turai Templom Magyarok 
Nagyasszonya Kórus  - 
Őszirózsa Nyugdíjas Népdalkör 

Gaudium Carminis Női Kamarakórus 
Isaszeg  - József Attila 
Általános Iskola Kórusa Budapest 

 - Kertesi Kamarakórus – 
Erdőkertes  - Nagyrédei 

Férfi Dalárda 

KÍSÉRŐRENDEZVÉNY:

„Szép magyar hazám”

 (vezetők: 

Dolányi Anna és Mészáros Petra) -  

(vezetők: Dudás Dániel és Dudásné 

Mosóczi Lívia) -  (vezető: 

Unger Balázs) -  
Fölszállott a páva győztes cimbalmos (tanár: Unger Balázs) - 

(vezetők: Szokolik 

Szabolcs és Szokolik Melinda) - (karnagy: 

Sándor-Kis Anita)

 (karnagy: Tóth Péter László)

(vezető: Marinka 

Sándorné) - 

(karnagy: Surmann Mária)

(karnagy: 

Rózsavölgyi Ildikó)

(karnagy: Iványi Magdolna)

(vezető: Lajos Krisztina)

Jancsovicsné Bakosi Mária
KASTÁR Alkotói-díjas festőművész 
kiállításának megnyitója

Magyarország természeti szépségei 
és épített öröksége

XLI. BÁRDOS LAJOS ZENEI HETEK
XV. TURAI NÉPZENEI-

ÉS KÓRUSTALÁLKOZÓJA 

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura 

2017. JÚNIUS 11., vasárnap 15:00

Belépődíj:
Gyermek (18 évig) és nyugdíjas: 400 Ft

Felnőtt: 600 Ft • Támogatói jegy: 1000 Ft

Fellépők:

Május 19. Táncház - Múzeum galéria
Május 27. Generációk napja - Fesztivál tér

Május 3. 9:00 IV. Galgamenti Népművészeti Fesztivál, 
Geöcz tér
21:00 Zagyva Banda 15 éves jubileumi 
koncert 

Május 20. 8:00 – 15:00 Futófesztivál – Kossuth tér
Május 20. 9:00 – 17:30 Richter egészségváros – 

Kossuth tér
Május 20. 9:00-18:00 Gorda Ferenc és Mátrai László 

emlék sakkverseny – Grassalkovich 
Művelődési Ház

Május 20-21. Múzeumok majálisa
– Hatvany Lajos Múzeum

Május 23. 18:00 - 21:00 Előadás a Fenntartható 
fejlődésről – Ady Endre könyvtár

Május 24. 17:00 – 20:00 A Hatvani Galéria 
képzőművészei kiállítás – Hatvani Galéria

Május 25. 17:00 – 19:00 Sörkurzus
– Hegyesiné Dr. Vecseri Beáta a Szent István 
Egyetem tanárának előadása – Hatvany Lajos 
Múzeum

Május 27. 10:00 – 16:00 II. Hatvani Dado Dog 
Dancing bajnokság – Kodály Zoltán Általános 
iskola

Május 28. 10:00 – 12:00 Hősök napja - Kossuth tér
Május 28. 13:00 – 20:00 Városi gyermeknap

– Kossuth tér
Június 16 – 17. Hatvani EXPO állásbörze

– Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum, Nagy 
Endre terem

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon,
illetve a Művészetek Háza jegypénztárában)

Május 17. 19:00 Bill Manhoff: Bagoly és Cica – 
Művészetek Háza, Színházterem

Május 20. 19:00 Snétberger Trió: „Titkok” 
lemezbemutató koncert
– Gödöllői Királyi Kastély

Május 20. Club színház: Kapcsolat – Művészetek Háza
Május 21. VUK – musical gyerekeknek

Fekete István kisregénye alapján a Madách 
színház előadásában

Május 21. 17:00 Magyar Nótaest
– Fellépők: Simon Zsóka, Újvári Marika, Bokor 
János, Jenei Gábor. Kísér: Gödöllő Város Népi 
Zenekara – Művészetek Háza

Május 24. 19:00 Dr. Hevesi Kriszta: Az önbizalom 
öltöztet – Művészetek Háza, Színházterem

Május 25. 19:00 Antony Jay – Jonathan Lynn: Igenis, 
miniszterelnök úr! – Művészetek Háza, 
Színházterem

Június 1. Dresch Mihály Vonós Quartet koncert – 
Művészetek Háza

Június 2. 18:00 L'art Pour L'art társulat:
Halványlila gőz – Művészetek Háza, 
Színházterem

Június 6. 18:00 Kepes András: Világkép. A családi kör 
4szögesítése. – Gödöllő Városi Könyvtár és 
Információs Központ

Június 8. J.Bethencourt: A new york-i páparablás – 
Művészetek Háza

Június 9. Liszt: koronázási mise
– Gödöllő Királyi Kastély

ASZÓD

GALGAHÉVÍZ

HATVAN

GÖDÖLLŐ
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A folpack-darabok között a korábban félretett darabot is ki-
nyújtottam nagyjából 3-5 mm vékonyra. Ujjnyi vastagságon 
felvágtam. A gyümölcsök tetejére rendeztem egymásra merő-
leges 2 sorba, egymástól nagyjából 2 centinként. Valamennyi 
csík végét a perem széléhez csippentettem (ha nagyobbra 
sikerül a perem, egyszerűen a töltelékre hajtható).
A tésztát mindenhol megkentem a villával felhabosított tojás-
fehérjével, majd a sütőbe tolva 25-30 perc alatt pirosra sütöt-
tem. További eprekkel díszítettem (ezek pluszban voltak a 25 
dekán felül), de el is hagyhatók, hiszen a pite íze nélkülük is 
tökéletes!
Egy-egy szeletecske jutott mindenkinek, de a gyerekek még 
másnap is megkérdezték, hogy van-e ilyen süti. Érdemes 
felkészülni az újabb adag igényére!
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SPORTHÍREK - SAKK

Megint sikerült! De nem volt zökkenőmentes az utol- Öten még játékban voltak közülünk. Sokat nem kellett vár-
só forduló itthon. Ugyanazon a hétvégén rendezték Szomba- nunk, Takács Pali gyors döntetlenje is jól jött nekünk. Már 4 
thelyen a sakk diákolimpia országos csapatdöntőjét, ahol pontot írhattunk magunknak, amikor is Virganc Roland lazán 
egyesületünk néhány tagja érdekelve volt. Nyilván a legjobb mattolta ellenfelét a negyedik táblán. Ez volt az ötödik pon-
pontszerzőink nem tudtak most a Vác elleni utolsó fordulóra tunk, s ezzel már bajnokok voltunk, akár fel is adhattuk volna 
beülni. FIDE-mester első táblásunk, aki eddig simán nyerte az a hátralévő három játszmát. A tízedik táblán a tartalék Fekete 
összes partiját, Angliába utazott fél évre, számunkra nem a Gittát játszattuk élete első komoly partiján, s nem csodál-
legjobbkor. Végül kis kálvária után összejöttünk tízen, köszön- koztunk azon, hogy a kilenc éves kislány már csak az ilyenkor 
hetően azon csapattársainknak, akik év közben nem nagyon szokásos megilletődöttségből is vesztésre állt. Azonban a 
tudták vállalni a játékot, egyéb elfoglaltságuk miatt. A másik két táblán ígéretesen álltunk, ettől függetlenül e sorok 
verseny érdekesen kezdődött, hisz' „igen gyors” győze- írója a második táblán azonnal elfogadta ellenfele döntetlen 
lemmel kezdtünk az első táblán Kuthi Balázs részéről, majd a ajánlatát, mert a sokkal előnyösebb állásunkat erőltetni telje-
kilences táblán a hévízgyörki junior játékosunk, Fekete Zalán sen felesleges lett volna. Aztán az így összegyűlt 5,5 pon-
részéről (2:0 ide). Nem sokkal ezután a vendégcsapat kapi- tunkhoz jött még Burda Barna remije egy szintén jobb állás-
tányától kombinált remi ajánlatot kaptunk 3 táblára. Nyilván ban. Ez már a 6:4 arányú győzelmünket jelentette, s mindez 
három játékosa sietett valahova, és mi habozás nélkül elfo- méltó befejezése volt egész évi jó szereplésünknek. Ezúton 
gadtuk az ajánlatot, minthogy így már 3 és fél pontunk lett. gratulálok a csapat minden tagjának!

Megnyertük a bajnokságot!

tóthmáté

A katolikus ember számára május a Szűzanya hó- példát adtam nektek, hogy amint én cselekedtem, ti is hasonló-
napja. Szűz Mária alakját évezredek óta tiszteljük. Benne látjuk képpen cselekedjetek.”? (Jn 13,15) Azt talán senki sem akarja 
az eszményi anyát, és ezt a Mária-jelenések is megerősíteni velünk elhitetni, hogy a Fiú megtiltotta volna híveinek, hogy 
láttatják. Több ország védőszentjének választotta, így Magyar- Anyját tiszteljék! Annyira még a legrosszabb fiú sem lenne 
ország, Lengyelország, Portugália, Fülöp-szigetek, Brazília, közömbös anyja iránt, hogy tiszteletét bűnnek tekintse, a vele 
Mexikó (hogy csak egy párat említsek). szemben tanúsított tiszteletlenséget pedig jó néven vegye!

A Szentléleknek Maria iránti tisztelete nem volt Arra a kérdésre, hogy a katolikusok miért tisztelik 
A Szent Szűz a Montforti Grignon Szent Lajos (1673- kisebb fokú, mint a másik két isteni személyé. annyira Szűz Máriát, 

Szentlélek jegyese.1716) „A Máriát hitelesen tisztelő lélek Jézus  Ért-e ennél nagyobb megtiszteltetés vaválasza világít rá: -
szeretetét keresi Mária által, és a Szent Szűz hiteles tisztelete lakit? Isten teremtő tervében öröktől fogva benne volt, hogy a 
arra irányul, hogy Jézus Krisztust tökéletesen megtaláljuk, Őt Fiúisten megtestesüljön. Isten kiválasztja Máriát, hogy a világ 
gyengéden szeressük, és Neki hűségesen szolgáljunk.” megváltásában működjön közre. A Szentlélek – hogy emberi 

testet formáljon az isteni Igének – ezt az isteni tervet megosztja Tehát a Szűzanya tisztelete számunkra, katolikusok 
Szűz Máriával. Így lett Isten munkatársa Mária a szó legszoro-számára nagyon fontos, mert Ő visz el Szent Fiához, Jézushoz. 

„Per Mariam ad Christum”, vagyis: sabb és legnemesebb értelmében. Az ő helyében mi vajon nem A latin mondás is erre utal: 
Mária által Krisztushoz éreztük volna magunkat megtisztelve? Mi bizonyára rögtön . Akik nem értenek bennünket, akik 

meg is követeltük volna az emberek tiszteletét. És Máriától nem értik ennek a mondatnak a jelentőségét, azok sokszor a 
anya iránt túlságosan odaadó megtagadjuk azt?szemünkre vetik, hogy a Szűz

tisztelettel viseltetünk. Elneveznek „Mária-imádóknak”, Ha valaki hiszi az Atyát, a Fiút és a Szentlelket – hisz a 
bálványozóknak bennünket. A Szentírásra hivatkoznak: „Fara- Szentháromságos egy Istenben – tisztelnie kell Máriát is mint 
gott képet ne csinálj magadnak!”. (2Móz 20,4) (Csak záró- az Atya legszentebb és legkedvesebb leányát, a Fiú Anyját és a 
jelben jegyzem meg: nem akarom magyarázgatni ennek a bibli- Szentlélek jegyesét. 

angyalok karaai versnek az értelmét, mert nem erre vállalkoztam ebben a Az  tisztelte Máriát. A jó hírt hozó 
cikkben, csak arra hívnám fel a figyelmet, hogy olvassuk el az Gábriel milyen nagy tisztelettel viseltetik iránta!? Tolmácsolja 
előtte és az utána leírtakat is, ill. egy kicsit gondoljuk át a zsidó neki Isten üdvözletét. Bátorítja őt. Amikor pedig Mária meg-
nép akkori történetét és Istennel való kapcsolatát.) szülte isteni Fiát, Jézust, akkor az égi seregek glóriát éne-

De térjünk vissza a mi Mária-tiszteletünkre: akik nem keltek. Vagy ez nem Máriának szólt?  Egyenesen talán nem, de 
értenek minket, azt mondják, hogy a Mária-tiszteletnek semmi a Kisded az övé! Bármit is kap e Csecsemő, az az Anyját is illeti. 
létjogosultsága sincs, mert ez a „Mária-imádat” Krisztus még a megváltói munkát, a keresztviselést, a halál  nem más, mint 

elszenvedését is megosztja Anyjával. Az apostolok mint Urunk istenítése egy teremtménynek, és így Isten dicsőségének elho-
ál. Anyját tisztelték a Szent Szüzet. mályosítására szolg

Ha ez így lenne, vagyis, ha a Mária-tisztelet tényleg Még a keresztre feszítésnél közreműködő pogányok, 
ember-istenítés lenne, akkor nemcsak hogy létjogosultsága sőt a feldühödött csőcselék is respektálta, tisztelte Máriában a 

Fájdalmas Anyát. nincs, hanem egyenesen rossz is, mert bálványimádás, a leg Nem tagadták meg tőle az anyát illető jogot. -
borzasztóbb istenkáromlás lenne. De hát mi nem istenítjük Nem távolították el a kereszt alól! 
Máriát! Ezt mutatja a neve is: Mária-tisztelet. Nem pedig A megtisztelő szeretet jeleivel halmozták el Őt az első 
Mária-imádás. A szó valódi értelmében vett imádatot, a keresztények, akik abban a szerencsében részesültek, hogy 
„cultus latriae”-t csak Istennek, a legfőbb lénynek adjuk meg, saját szemeikkel láthatták Őt. Tisztelte Őt ősidőktől fogva az 
mert mi, Mária-tisztelők is tudjuk, hogy az csak Őt (Istent) illeti Egyház, Krisztus jegyese, mert a jegyes tiszteli Jegyesének 
meg. édesanyját. 

Ha valakit tisztelek, nem helyezem Isten elé, A Kereszt és a Szűzanya elválaszthatatlanok. Ott áll Ő 
egyenlővé sem teszem Vele, nem cselekszem az Isten dicső- a kereszt alatt. Senki sem közelíthet az Élet Fájához anélkül, 
ségének rovására, sőt – a jelen esetben – a Mária-tisztelet által hogy Máriát észre ne vegye és ne köszöntse. Ki merné azt 
még ragyogóbbá teszem az Ő dicsőségét és előmozdítom azt. mondani a haldokló Istenembernek: „Küldd el a kereszttől 

Ha pedig Isten dicsőségét elősegíti a Mária-tisztelet, anyádat, és akkor odamegyek!” 
Miért bízta volna a kereszten haldokló Jézus édes-akkor nemcsak létjogosult, hanem kötelező is. Isten minden 

anyját a szeretett tanítványra: „Íme, a te anyád!” és a tanítvá-teremtett lényt azért állított bele a világmindenségbe, 
nyt Édesanyjára „Íme, a te fiad!”, ha nem azért, hogy a mi hogy az Ő dicsőségét hirdesse és növelje. Miért ne választ-
édesanyánk legyen? (Jn 19,26-27)hatnánk mi, katolikusok az Isten dicsőségének terjesztésében, 

Hogy Máriát – az Isten Anyját – mint édesanyánkat növelésében a legjobb, legideálisabb és az ember termé-
tisztelhetjük, nemcsak boldogító tudat, hanem kegyelem is, szetének legmegfelelőbb módot: az Isten Anyjának tiszteletét?  
Isten részéről jövő megtiszteltetés. Ennek boldog átérzésében Kötelező a Mária-tisztelet, mert a három isteni sze-
térdelünk oda májusi virágokkal ékesített képe elé, és kö-mély a saját példájával mintegy parancsolja nekünk: 
szöntjük az égi küldött, Gábor angyal köszöntő szavával: az Atyaisten szerette, tisztelte Máriát, mielőtt egy-
Üdvözlégy, Mária!szülött Fiának a Szentlélek általi foganás útján anyjává tette 

volna. A megtestesülés előtt, amikor még nem volt az örök 
És mivel Mária a mi égi Édesanyánk, május hónapot Igének anyja, az Atyaisten égi hírnököt, angyalt küld hozzá 

pedig Neki szenteljük, ezért ünnepeljük május első vasárnap-üdvözlettel, megtisztelő, szeretetteljes köszöntéssel: 
ján földi édesanyánkat is. A Szűzanya legyen oltalmazójuk és „Üdvözlégy, Mária!”.
közbenjárójuk: édesanyai hivatásukat úgy tudják megélni, a A Fiú kétségtelenül tisztelte Máriát mint édesanyját. 
bennük levő szeretetet úgy tudják továbbadni, hogy gyerme-Hálás volt iránta, mert sokat köszönhetett neki. A legtö-
keik, akik ebből a szeretetből nőttek ki karjaikkal majd akkor is kéletesebb ember – az ember Krisztus – nem lehetett hálátlan 
átöleljék őket, amikor elhaladnak fölöttük az évek, amikor majd az Ő szülője iránt. Az ember-Krisztus elválaszthatatlan a má-
ők szorulnak gyermekeik segítségére! sodik isteni személytől, mert azonos vele: Isten! (Hiszen Jézus 

valóságos Isten és valóságos ember.) Hányszor csókolt ő kezet 
Palya János plébánosaz Édesanyjának? Nem a legnagyobb tisztelet jele ez? Vagy 

egyedül a Mária-tiszteletre nem vonatkozna: „Mindenben 

Sokszor halljuk: „az régen köszönéssel egymás megtisztelése. látom, jön velem szembe. Értelme, sza-
volt!” „az más világ volt!”. Valóban! Jó Gyermekként, otthon és az iskolában is bad akarata van! A közelebbi ismerősök 
pár évtizedre kell visszamenni, amikor alap volt: köszönni illik! Ha az időseb- „jelzéseivel” nincs is baj! Az utca túl-
még természetes volt nem csak Turán, beknek köszöntünk, megdicsértek: oldalán még kézzel is üdvözöljük egy-
hanem országszerte, hogy amikor két szépen tudsz köszönni! Ha esetleg el- mást. De! Akár temetőben, akár 
ember találkozott, köszöntek egymás- maradt a köszönésünk, „éllel” utánunk templomban is, egy fejbiccentéssel le-
nak. Lassan én is belenyugodtam, meg- fordulva, ugyanez hangzott el, meg- het köszönteni egymást.
szoktam, ez az új divat, hogy szó nélkül toldva: megmondalak apádnak, anyád- Schram Ferenc: Turai Népszo-
elmegyünk egymás mellett. Mígnem az nak! Köszönni sem tudsz! kások című könyvében olvashatjuk, nem 
utóbbi években többször megfordultam Várkonyi József tanár úr me- olyan régen volt! „Dícsértessék…” 
a Dunántúlon. Marcsi lányomék éveken sélte: amikor az 1940-es évek vége felé „Mindörökké…” „Misére?” Ma már ör-
át Pannonhalmán éltek, Józsi vejem ott eljöttem Turára „háztűznézőbe” az it- vendenénk a „kötelező” jó reggelt, jó 
tanított a Bencés gimnáziumban. A nyá- teni tanári állás kapcsán és gyalogol- napot, jó estét-nek is.
ri kikapcsolódásokat részben úgy oldot- tam a vasútállomásról, a templomnál A végére hagytam két jó han-
tuk meg, hogy a feleségemmel az ő szol- már tudtam, hogy ide szeretnék jönni gulatú történetet. A nagy-nagy bá-
gálati lakásukban pihentünk. Mi, idegen tanítani. Kérdésemre, hogy miért? – csimtól, Dr. Király Józsi bácsitól hal-
turaiak, séta közben nem győztünk mert itt mindenki köszönt az idegennek lottam: „Végzős egyetemista voltam. 
visszaköszönni az ottaniaknak. Megle- is! Évtizedekkel ezelőtt történt. Próbáltam kalapot emelve köszönni 
pő, feltűnő volt. Az iskolában Kardoss Imre ta- mindenkinek Turán is. Mégis panaszt 

A feleségem nagybátyja Győr- nár úrral együtt jöttünk le az emeletről. hallott rám ez ügyben a jó apám. A kö-
ben volt főiskolai tanár. Tavasztól őszig a Fölfelé mentek a gyerekek. Egy idő után vetkező alkalommal is! Mondtam neki, 
közeli Enesén laktak. Ugye, ez is Du- megjegyeztem: „Tanár úr! Ezek a gye- édesapám, ez nem lehet igaz, mert én, 
nántúl. Évente meg szoktuk látogatni rekek nem köszönnek!” A válasz: „Péter- hogy ne kelljen állandóan a kalapomat 
őket. Séta közben köszönés, úgy, mint kém! Nem köszönnek? Lassan a köszö- emelgetnem, végig a kezemben fogtam 
Pannonhalmán. Családi ház, átlátható nésemet sem fogadják!” No, gondoltam, és hajadon főtt jöttem a vasútállomástól 
kerítés. ebéd a nagy diófa alatt. Két fia- tőlem nem is fogják megkapni előre! hazáig!”
tal gyerek megy el a ház előtt. Bekö- Eljutottam oda, hogy itt is be Akikkel ez ügyben nehéz mit 
szönnek, jó napot, jó étvágyat. kell látnom, egy csepp mézzel többet kezdeni, a „walkmanesek”. Hát, velük 

Győrtől nem messze, Lébény. érsz el, mint egy hordó ecettel. El kell elég nehéz kontaktust találni! Egy 
Középkori templom, a feleségemmel ér- kezdeni kortól függetlenül köszönni jámbor hívő, templomba járó férfi meg-
deklődve nézzük. Két iskolás csoport egymásnak. Édesanyámtól hallottam: kérdezi a jó Istent több évtizedes házas-
közeledik felénk. 3-4.-es osztály lehet, annak idején, ha két fél keményen össze- ság után: - Uram Istenem! Te mindig 
két tanítónővel. Odaérnek hozzánk és zördült, akkor innentől hol voltál, hová mondtad, hogy bízhatok benned, kérjek 
együtt, közösen: jó napot kívánunk! A mégy, a köszönés akkor sem maradt el. tanácsot tőled bármikor! Hát miért nem 
feleségemmel összenéztünk. Ilyet gyer- Többször eszembe jutott: or- szóltál, figyelmeztettél, hogy ezt a házi-
mekkorunkban hallottunk utoljára, csak vosi rendelő, várakozunk 8-10-en. Be- sárkányt ne vegyem el feleségül? Az Úr: 
akkor még mi köszöntünk ugyanúgy jön valaki. Nem köszön! Jól körülnézett? - Én szóltam neked, de a fejeden volt a 
Turán. Vagy mindenkivel haragban van? A kö- walkman.

Az én gyermekkoromban szönés intelligencia kérdése is. Keresz-
(1953-ban születtem) természetes volt a tény emberek, Isten teremtményeit Tóth Péter László kántor, karnagy

Ismét KÖSZÖNJÜNK egymásnak!A Mária-tiszteletről
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Megint sikerült! De nem volt zökkenőmentes az utol- Öten még játékban voltak közülünk. Sokat nem kellett vár-
só forduló itthon. Ugyanazon a hétvégén rendezték Szomba- nunk, Takács Pali gyors döntetlenje is jól jött nekünk. Már 4 
thelyen a sakk diákolimpia országos csapatdöntőjét, ahol pontot írhattunk magunknak, amikor is Virganc Roland lazán 
egyesületünk néhány tagja érdekelve volt. Nyilván a legjobb mattolta ellenfelét a negyedik táblán. Ez volt az ötödik pon-
pontszerzőink nem tudtak most a Vác elleni utolsó fordulóra tunk, s ezzel már bajnokok voltunk, akár fel is adhattuk volna 
beülni. FIDE-mester első táblásunk, aki eddig simán nyerte az a hátralévő három játszmát. A tízedik táblán a tartalék Fekete 
összes partiját, Angliába utazott fél évre, számunkra nem a Gittát játszattuk élete első komoly partiján, s nem csodál-
legjobbkor. Végül kis kálvária után összejöttünk tízen, köszön- koztunk azon, hogy a kilenc éves kislány már csak az ilyenkor 
hetően azon csapattársainknak, akik év közben nem nagyon szokásos megilletődöttségből is vesztésre állt. Azonban a 
tudták vállalni a játékot, egyéb elfoglaltságuk miatt. A másik két táblán ígéretesen álltunk, ettől függetlenül e sorok 
verseny érdekesen kezdődött, hisz' „igen gyors” győze- írója a második táblán azonnal elfogadta ellenfele döntetlen 
lemmel kezdtünk az első táblán Kuthi Balázs részéről, majd a ajánlatát, mert a sokkal előnyösebb állásunkat erőltetni telje-
kilences táblán a hévízgyörki junior játékosunk, Fekete Zalán sen felesleges lett volna. Aztán az így összegyűlt 5,5 pon-
részéről (2:0 ide). Nem sokkal ezután a vendégcsapat kapi- tunkhoz jött még Burda Barna remije egy szintén jobb állás-
tányától kombinált remi ajánlatot kaptunk 3 táblára. Nyilván ban. Ez már a 6:4 arányú győzelmünket jelentette, s mindez 
három játékosa sietett valahova, és mi habozás nélkül elfo- méltó befejezése volt egész évi jó szereplésünknek. Ezúton 
gadtuk az ajánlatot, minthogy így már 3 és fél pontunk lett. gratulálok a csapat minden tagjának!

Megnyertük a bajnokságot!

tóthmáté

A katolikus ember számára május a Szűzanya hó- példát adtam nektek, hogy amint én cselekedtem, ti is hasonló-
napja. Szűz Mária alakját évezredek óta tiszteljük. Benne látjuk képpen cselekedjetek.”? (Jn 13,15) Azt talán senki sem akarja 
az eszményi anyát, és ezt a Mária-jelenések is megerősíteni velünk elhitetni, hogy a Fiú megtiltotta volna híveinek, hogy 
láttatják. Több ország védőszentjének választotta, így Magyar- Anyját tiszteljék! Annyira még a legrosszabb fiú sem lenne 
ország, Lengyelország, Portugália, Fülöp-szigetek, Brazília, közömbös anyja iránt, hogy tiszteletét bűnnek tekintse, a vele 
Mexikó (hogy csak egy párat említsek). szemben tanúsított tiszteletlenséget pedig jó néven vegye!

A Szentléleknek Maria iránti tisztelete nem volt Arra a kérdésre, hogy a katolikusok miért tisztelik 
A Szent Szűz a Montforti Grignon Szent Lajos (1673- kisebb fokú, mint a másik két isteni személyé. annyira Szűz Máriát, 

Szentlélek jegyese.1716) „A Máriát hitelesen tisztelő lélek Jézus  Ért-e ennél nagyobb megtiszteltetés vaválasza világít rá: -
szeretetét keresi Mária által, és a Szent Szűz hiteles tisztelete lakit? Isten teremtő tervében öröktől fogva benne volt, hogy a 
arra irányul, hogy Jézus Krisztust tökéletesen megtaláljuk, Őt Fiúisten megtestesüljön. Isten kiválasztja Máriát, hogy a világ 
gyengéden szeressük, és Neki hűségesen szolgáljunk.” megváltásában működjön közre. A Szentlélek – hogy emberi 

testet formáljon az isteni Igének – ezt az isteni tervet megosztja Tehát a Szűzanya tisztelete számunkra, katolikusok 
Szűz Máriával. Így lett Isten munkatársa Mária a szó legszoro-számára nagyon fontos, mert Ő visz el Szent Fiához, Jézushoz. 

„Per Mariam ad Christum”, vagyis: sabb és legnemesebb értelmében. Az ő helyében mi vajon nem A latin mondás is erre utal: 
Mária által Krisztushoz éreztük volna magunkat megtisztelve? Mi bizonyára rögtön . Akik nem értenek bennünket, akik 

meg is követeltük volna az emberek tiszteletét. És Máriától nem értik ennek a mondatnak a jelentőségét, azok sokszor a 
anya iránt túlságosan odaadó megtagadjuk azt?szemünkre vetik, hogy a Szűz

tisztelettel viseltetünk. Elneveznek „Mária-imádóknak”, Ha valaki hiszi az Atyát, a Fiút és a Szentlelket – hisz a 
bálványozóknak bennünket. A Szentírásra hivatkoznak: „Fara- Szentháromságos egy Istenben – tisztelnie kell Máriát is mint 
gott képet ne csinálj magadnak!”. (2Móz 20,4) (Csak záró- az Atya legszentebb és legkedvesebb leányát, a Fiú Anyját és a 
jelben jegyzem meg: nem akarom magyarázgatni ennek a bibli- Szentlélek jegyesét. 

angyalok karaai versnek az értelmét, mert nem erre vállalkoztam ebben a Az  tisztelte Máriát. A jó hírt hozó 
cikkben, csak arra hívnám fel a figyelmet, hogy olvassuk el az Gábriel milyen nagy tisztelettel viseltetik iránta!? Tolmácsolja 
előtte és az utána leírtakat is, ill. egy kicsit gondoljuk át a zsidó neki Isten üdvözletét. Bátorítja őt. Amikor pedig Mária meg-
nép akkori történetét és Istennel való kapcsolatát.) szülte isteni Fiát, Jézust, akkor az égi seregek glóriát éne-

De térjünk vissza a mi Mária-tiszteletünkre: akik nem keltek. Vagy ez nem Máriának szólt?  Egyenesen talán nem, de 
értenek minket, azt mondják, hogy a Mária-tiszteletnek semmi a Kisded az övé! Bármit is kap e Csecsemő, az az Anyját is illeti. 
létjogosultsága sincs, mert ez a „Mária-imádat” Krisztus még a megváltói munkát, a keresztviselést, a halál  nem más, mint 

elszenvedését is megosztja Anyjával. Az apostolok mint Urunk istenítése egy teremtménynek, és így Isten dicsőségének elho-
ál. Anyját tisztelték a Szent Szüzet. mályosítására szolg

Ha ez így lenne, vagyis, ha a Mária-tisztelet tényleg Még a keresztre feszítésnél közreműködő pogányok, 
ember-istenítés lenne, akkor nemcsak hogy létjogosultsága sőt a feldühödött csőcselék is respektálta, tisztelte Máriában a 

Fájdalmas Anyát. nincs, hanem egyenesen rossz is, mert bálványimádás, a leg Nem tagadták meg tőle az anyát illető jogot. -
borzasztóbb istenkáromlás lenne. De hát mi nem istenítjük Nem távolították el a kereszt alól! 
Máriát! Ezt mutatja a neve is: Mária-tisztelet. Nem pedig A megtisztelő szeretet jeleivel halmozták el Őt az első 
Mária-imádás. A szó valódi értelmében vett imádatot, a keresztények, akik abban a szerencsében részesültek, hogy 
„cultus latriae”-t csak Istennek, a legfőbb lénynek adjuk meg, saját szemeikkel láthatták Őt. Tisztelte Őt ősidőktől fogva az 
mert mi, Mária-tisztelők is tudjuk, hogy az csak Őt (Istent) illeti Egyház, Krisztus jegyese, mert a jegyes tiszteli Jegyesének 
meg. édesanyját. 

Ha valakit tisztelek, nem helyezem Isten elé, A Kereszt és a Szűzanya elválaszthatatlanok. Ott áll Ő 
egyenlővé sem teszem Vele, nem cselekszem az Isten dicső- a kereszt alatt. Senki sem közelíthet az Élet Fájához anélkül, 
ségének rovására, sőt – a jelen esetben – a Mária-tisztelet által hogy Máriát észre ne vegye és ne köszöntse. Ki merné azt 
még ragyogóbbá teszem az Ő dicsőségét és előmozdítom azt. mondani a haldokló Istenembernek: „Küldd el a kereszttől 

Ha pedig Isten dicsőségét elősegíti a Mária-tisztelet, anyádat, és akkor odamegyek!” 
Miért bízta volna a kereszten haldokló Jézus édes-akkor nemcsak létjogosult, hanem kötelező is. Isten minden 

anyját a szeretett tanítványra: „Íme, a te anyád!” és a tanítvá-teremtett lényt azért állított bele a világmindenségbe, 
nyt Édesanyjára „Íme, a te fiad!”, ha nem azért, hogy a mi hogy az Ő dicsőségét hirdesse és növelje. Miért ne választ-
édesanyánk legyen? (Jn 19,26-27)hatnánk mi, katolikusok az Isten dicsőségének terjesztésében, 

Hogy Máriát – az Isten Anyját – mint édesanyánkat növelésében a legjobb, legideálisabb és az ember termé-
tisztelhetjük, nemcsak boldogító tudat, hanem kegyelem is, szetének legmegfelelőbb módot: az Isten Anyjának tiszteletét?  
Isten részéről jövő megtiszteltetés. Ennek boldog átérzésében Kötelező a Mária-tisztelet, mert a három isteni sze-
térdelünk oda májusi virágokkal ékesített képe elé, és kö-mély a saját példájával mintegy parancsolja nekünk: 
szöntjük az égi küldött, Gábor angyal köszöntő szavával: az Atyaisten szerette, tisztelte Máriát, mielőtt egy-
Üdvözlégy, Mária!szülött Fiának a Szentlélek általi foganás útján anyjává tette 

volna. A megtestesülés előtt, amikor még nem volt az örök 
És mivel Mária a mi égi Édesanyánk, május hónapot Igének anyja, az Atyaisten égi hírnököt, angyalt küld hozzá 

pedig Neki szenteljük, ezért ünnepeljük május első vasárnap-üdvözlettel, megtisztelő, szeretetteljes köszöntéssel: 
ján földi édesanyánkat is. A Szűzanya legyen oltalmazójuk és „Üdvözlégy, Mária!”.
közbenjárójuk: édesanyai hivatásukat úgy tudják megélni, a A Fiú kétségtelenül tisztelte Máriát mint édesanyját. 
bennük levő szeretetet úgy tudják továbbadni, hogy gyerme-Hálás volt iránta, mert sokat köszönhetett neki. A legtö-
keik, akik ebből a szeretetből nőttek ki karjaikkal majd akkor is kéletesebb ember – az ember Krisztus – nem lehetett hálátlan 
átöleljék őket, amikor elhaladnak fölöttük az évek, amikor majd az Ő szülője iránt. Az ember-Krisztus elválaszthatatlan a má-
ők szorulnak gyermekeik segítségére! sodik isteni személytől, mert azonos vele: Isten! (Hiszen Jézus 

valóságos Isten és valóságos ember.) Hányszor csókolt ő kezet 
Palya János plébánosaz Édesanyjának? Nem a legnagyobb tisztelet jele ez? Vagy 

egyedül a Mária-tiszteletre nem vonatkozna: „Mindenben 

Sokszor halljuk: „az régen köszönéssel egymás megtisztelése. látom, jön velem szembe. Értelme, sza-
volt!” „az más világ volt!”. Valóban! Jó Gyermekként, otthon és az iskolában is bad akarata van! A közelebbi ismerősök 
pár évtizedre kell visszamenni, amikor alap volt: köszönni illik! Ha az időseb- „jelzéseivel” nincs is baj! Az utca túl-
még természetes volt nem csak Turán, beknek köszöntünk, megdicsértek: oldalán még kézzel is üdvözöljük egy-
hanem országszerte, hogy amikor két szépen tudsz köszönni! Ha esetleg el- mást. De! Akár temetőben, akár 
ember találkozott, köszöntek egymás- maradt a köszönésünk, „éllel” utánunk templomban is, egy fejbiccentéssel le-
nak. Lassan én is belenyugodtam, meg- fordulva, ugyanez hangzott el, meg- het köszönteni egymást.
szoktam, ez az új divat, hogy szó nélkül toldva: megmondalak apádnak, anyád- Schram Ferenc: Turai Népszo-
elmegyünk egymás mellett. Mígnem az nak! Köszönni sem tudsz! kások című könyvében olvashatjuk, nem 
utóbbi években többször megfordultam Várkonyi József tanár úr me- olyan régen volt! „Dícsértessék…” 
a Dunántúlon. Marcsi lányomék éveken sélte: amikor az 1940-es évek vége felé „Mindörökké…” „Misére?” Ma már ör-
át Pannonhalmán éltek, Józsi vejem ott eljöttem Turára „háztűznézőbe” az it- vendenénk a „kötelező” jó reggelt, jó 
tanított a Bencés gimnáziumban. A nyá- teni tanári állás kapcsán és gyalogol- napot, jó estét-nek is.
ri kikapcsolódásokat részben úgy oldot- tam a vasútállomásról, a templomnál A végére hagytam két jó han-
tuk meg, hogy a feleségemmel az ő szol- már tudtam, hogy ide szeretnék jönni gulatú történetet. A nagy-nagy bá-
gálati lakásukban pihentünk. Mi, idegen tanítani. Kérdésemre, hogy miért? – csimtól, Dr. Király Józsi bácsitól hal-
turaiak, séta közben nem győztünk mert itt mindenki köszönt az idegennek lottam: „Végzős egyetemista voltam. 
visszaköszönni az ottaniaknak. Megle- is! Évtizedekkel ezelőtt történt. Próbáltam kalapot emelve köszönni 
pő, feltűnő volt. Az iskolában Kardoss Imre ta- mindenkinek Turán is. Mégis panaszt 

A feleségem nagybátyja Győr- nár úrral együtt jöttünk le az emeletről. hallott rám ez ügyben a jó apám. A kö-
ben volt főiskolai tanár. Tavasztól őszig a Fölfelé mentek a gyerekek. Egy idő után vetkező alkalommal is! Mondtam neki, 
közeli Enesén laktak. Ugye, ez is Du- megjegyeztem: „Tanár úr! Ezek a gye- édesapám, ez nem lehet igaz, mert én, 
nántúl. Évente meg szoktuk látogatni rekek nem köszönnek!” A válasz: „Péter- hogy ne kelljen állandóan a kalapomat 
őket. Séta közben köszönés, úgy, mint kém! Nem köszönnek? Lassan a köszö- emelgetnem, végig a kezemben fogtam 
Pannonhalmán. Családi ház, átlátható nésemet sem fogadják!” No, gondoltam, és hajadon főtt jöttem a vasútállomástól 
kerítés. ebéd a nagy diófa alatt. Két fia- tőlem nem is fogják megkapni előre! hazáig!”
tal gyerek megy el a ház előtt. Bekö- Eljutottam oda, hogy itt is be Akikkel ez ügyben nehéz mit 
szönnek, jó napot, jó étvágyat. kell látnom, egy csepp mézzel többet kezdeni, a „walkmanesek”. Hát, velük 

Győrtől nem messze, Lébény. érsz el, mint egy hordó ecettel. El kell elég nehéz kontaktust találni! Egy 
Középkori templom, a feleségemmel ér- kezdeni kortól függetlenül köszönni jámbor hívő, templomba járó férfi meg-
deklődve nézzük. Két iskolás csoport egymásnak. Édesanyámtól hallottam: kérdezi a jó Istent több évtizedes házas-
közeledik felénk. 3-4.-es osztály lehet, annak idején, ha két fél keményen össze- ság után: - Uram Istenem! Te mindig 
két tanítónővel. Odaérnek hozzánk és zördült, akkor innentől hol voltál, hová mondtad, hogy bízhatok benned, kérjek 
együtt, közösen: jó napot kívánunk! A mégy, a köszönés akkor sem maradt el. tanácsot tőled bármikor! Hát miért nem 
feleségemmel összenéztünk. Ilyet gyer- Többször eszembe jutott: or- szóltál, figyelmeztettél, hogy ezt a házi-
mekkorunkban hallottunk utoljára, csak vosi rendelő, várakozunk 8-10-en. Be- sárkányt ne vegyem el feleségül? Az Úr: 
akkor még mi köszöntünk ugyanúgy jön valaki. Nem köszön! Jól körülnézett? - Én szóltam neked, de a fejeden volt a 
Turán. Vagy mindenkivel haragban van? A kö- walkman.

Az én gyermekkoromban szönés intelligencia kérdése is. Keresz-
(1953-ban születtem) természetes volt a tény emberek, Isten teremtményeit Tóth Péter László kántor, karnagy

Ismét KÖSZÖNJÜNK egymásnak!A Mária-tiszteletről
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Tura VSK hírei
U16 - II. o., Északkeleti csoport

U19 - II. o., Északkeleti csoport

SZOLGÁLTATÁS

05.14 16:30 Tura VSK - Vecsési FC

05.20 17:00 Gödölloi SK - Tura VSK

05.28 17:00 Tura VSK - Tápiószecso FC

06.04 17:00 Halásztelek FC - Tura VSK

HAZAI PÁLYA - KÖVETKEZŐ MÉRKŐZÉSEK

T.A. (Forrás:turafoci.gportal.hu)

Két év alatt egymillió további háztartásba A Magyar Telekom intenzív, teljes mértékben 
jutott el a Telekom szélessávú hálózata. 2017-ben már a saját erőforrásból megvalósított hálózatfejlesztésének 
turai előfizetők is élvezhetik az eddigieknél gyorsabb eredményeképp már több mint 2,8 millió háztartásban 
internet minden előnyét. elérhető a legalább 30 Mbps sebességű vezetékes 

szolgáltatás a Telekom hálózatán. Közel 700 ezer ház-
Idén is folytatódik a Telekom hálózatfejlesztése tartásban pedig Gigabit-képes optikai hálózat áll ren-

országszerte, amelynek eredményeképpen az új háló- delkezésre.
zat szupergyors, legalább 30 Mbps sebességű 

A szélessávú hálózat kiépítésével párhuza-internetet, az interaktív tévézés lehetőségét, széles TV-
mosan, folytatódik a 4G hálózat bővítése is, amely már csatorna kínálatot, több képernyőn elérhető film-
elérte a 98%-os kültéri lakossági lefedettséget. A TeA -kölcsönzési lehetőséget nyújt az ügyfeleknek. széles-
lekom otthoni- és mobil internet-szolgáltatásával így sávú internet kínálta előnyökből a helyi vállalkozások is 
már együtt nyújtanak feledhetetlen élményeket profitálnak, hiszen gyorsabbá, rugalmasabbá válik 
minden turai számára. A fejlesztések hozzájárulnak működésük, javul a versenyképességük. A Telekom 
Magyarország digitális fejlesztéséhez, az országos tapasztalatai alapján az eddig lefedett területeken élő 
szélessávú lefedettség megvalósulásához.ügyfelek rendkívül pozitívan fogadják a fejlesztést, az 

új hálózaton elérhető termékeket és ajánlatokat, ami 
További információ a fejlesztésekről a visszaigazolja a hálózatfejlesztés fontosságát.  

telekom.hu/fejlesztes weboldalon olvasható.
Tura lakosait is érinti a fejlesztés, így számos 

itteni háztartás számára nyílt meg a lehetőség, hogy 
használhassa a szupergyors technológiát.

TURÁRA  IS MEGÉRKEZETT A TELEKOM 

LEGGYORSABB INTERNETEZÉST NYÚJTÓ FEJLESZTÉSE

MUNKAVÁLLALÓT KERESÜNK
30 éve a piacon lévő cég keres turai telephelyére:

(B kategóriás jogosítvánnyal, 

kisteherautóra)
munkavállalókat.

�TARGONCAVEZETŐ
�SOFŐR 

Az önéletrajzokat e-mail-ben a 
tura@nyirmarvany.hu címre,

vagy személyesen az újonnan épült telephelyre 
várjuk (Tura, Zsámboki út kivezető szakasz)

További információ: 06 70 683 1231
www.nyirmarvany.hu

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik 

BATA ISTVÁNNÉ 

temetésén 2017. 04. 28-án a turai újtemetőben 
megjelentek, részvétükkel és az elhelyezett virágokkal 

fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. 

Férjed, Pisti 

és a gyászoló család.

17. forduló - Tura VSK - Mogyoród FC 6-2 (4-0)
Tura VSK: Penderik E. - Oszoli (Varjú, 73.), Tóth-Máté (Ra-
dics, 73.), Sára, Baranyi L. (Bangó, 55.), Kakucska, Csányi, 
Kürti Cs., Rajzinger, Kovács R. (Zadravecz, 73.), Horváth P.
Gólszerzők: Sára (15., 23., 34., 36., 61.), Rajzinger (87.)
Piros lap: Kakucska (49.)
18. forduló - Iklad KFC - Tura VSK 3-3 (1-2)
Tura VSK: Penderik E. - Varjú, Oszoli, Tóth-Máté, Baranyi L. 
(Kajlinger, 61.), Csányi, Kürti, Rajzinger, Kovács R., Horváth 
P. (Radics, 80.), Zdravecz (Bangó, 46.). Edzo: Tóth-Máté Imre
Gólszerző: Rajzinger (2., 45., 83.)
19. forduló - Tura VSK - Kisnémedi MSE 8-3 (4-1)
Tura VSK: Penderik E. - Vidák Cs. (Virág, 83.), Oszoli 
(Zadravecz, 76.), Varjú, Tóth-Máté, Baranyi L., Csányi, Kürti 
Cs., Rajzinger (Bangó, 62.), Kovács R., Horváth P.
Gólszerzők: Baranyi L. (4.), Rajzinger (30.), Tóth-Máté (37., 
47.), Vidák Cs. (44., 65., 76.), Kürti Cs. (86.)
Sárga lap: Vidák Cs.

17. forduló - Tura VSK - Vácszentlászló SE 14-1 (9-1)
Tura VSK: Vidák D. - Vidák V., Szénási, Oláh J., Penderik E., 
Szitai, Sára D., Kolompár J., Kürti Cs., Szabadka.
Gólszerzők: Sára D. (8., 9., 31., 35., 37., 38., 40., 73., 85.), 
Penderik E. (23.), Kürti Cs. (28.), Szabadka (47., 50., 65.)
Sárga lap: Kolompár J.
15. fordulóból elmaradt mérkőzés - Fortuna SC-Kis-
maros - Tura VSK 13-1 (9-1)
Tura VSK: Vidák V. (Szénási, 11.) - Kürti, Oláh J., Kakucska, 
Sára, Szabadka, Kolompár J., Molnár, Kolompár F., Horváth 
K., Penderik (Vidák Cs., 67.)
19. forduló - Tura VSK - Mogyoród FC 0-12 (0-5)
Tura VSK: Vidák D. - Vidák Cs., Szénási, Oláh J., Kakucska, 
Vidák V., Szitai, Braun, Kolompár F., Kürti, Penderik M.
Sárga lap: Szitai

21. forduló - Tura VSK - Kisnémedi MSE 3-1 (0-0)
Tura VSK: Kovács T. - Tóth T., Surányi (Lakatos, 46.), Halmos 
(Oláh D., 85.), Ladányi, Less K., Mile (Thoma, 62.), Gyurok, 
Székesi, Solt, Kiss B. (ifj. Aczél Z., 88.) Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Kiss B. (60., 72.), Less K. (83.)
Sárga lap: Surányi, Halmos
Pest Megyei Kupa 3. forduló - Zsámboki SE - Tura VSK 
0-12 (0-5)

Tura VSK: Gedei - Tóth T. (ifj. Aczél Z., 46.), Csendom, 
Halmos (Surányi, 46.), Less K., Thoma, Gyurok (Ladányi, 
66.), Oláh D., Székesi, Solt, Kiss B. (Lakatos, 46.) Edző: Sukaj 
Zsolt
Gólszerzők: Less K. (3., 9., 84.), Székesi (18.), Oláh D. (36., 
65.), Csendom (42.), Surányi (57., 80.), Lakatos (68., 74., 77.)
Sárga lap: Oláh D.
A harmadik játéknapon kapcsolódtunk be a Pest Megyei Ku-
pa küzdelmeibe. Ellenfelünk a Zsámboki SE csapata, amely 
Tóalmáson és Péterin keresztül küzdötte át magát eddig. Az 
idegenbeli mérkőzésen egy tucat góllal terheltük meg ven-
déglátónk hálóját, Less K. és Lakatos mesterhármast szer-
zett, rajtuk kívül még Székesi, Oláh D., Csendom és Surányi 
talált a hálóba, így gond nélkül masíroztunk a negyedik 
fordulóba.
22. forduló - Nagykőrösi Kinizsi FC - Tura VSK 0-4 (0-2)
Tura VSK: Kovács T. - Tóth T. (Halmos, 76.), Csendom (Oláh 
D., 84.), Surányi (Lakatos, 61.), Ladányi, Less K., Thoma 
(Mile, 46.), Gyurok, Székesi (ifj. Aczél Z., 88.), Solt, Kiss B. 
Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Székesi (8.), Thoma (17.), Surányi (60.), Less K. 
(86.) Sárga lap: Székesi, ifj. Aczél Z.
23. forduló - Tura VSK - Maglódi TC 3-1 (1-0)
Tura Vsk: Gedei - Tóth, Csendom, Surányi (Oláh D., 72.), 
Ladányi, Less K., Mile (Halmos, 58.), Gyurok, Székesi, Solt 
(Lakatos, 46.), Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerző: Less K. (42.), Kiss (78.), Lakatos (85.) 
Sárga lap: Székesi, Csendom, Gyurok
24. forduló - Taksony SE - Tura VSK 1-2 (1-1)
Tura VSK: Kovács - Tóth T., Csendom, Ladányi, Less K., Mile 
(Oláh D., 85.), Thoma (Lakatos, 46.), Gyurok (Halmos, 89.), 
Székesi, Solt, Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Mile (8.), Sipos (72. - öngól) Sárga lap: Csendom
Pest Megyei Kupa - 4. forduló
Erdőkertes SE – Tura VSK 1-3 (1-1)
Tura VSK: Gedei - Tóth T., Less T., Csendom, Halmos, Ladányi 
(Aczél, 46.), Less K., Székesi, Solt, Lakatos (Oláh D., 46.), 
Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Csendom (25. - öngól) ill. Csendom (31.), Less K. 
(61.), Kiss B. (86.)
Sárga lap: Csendom, Halmos. Kiállítva: Székesi (78.)
25. forduló - Tura VSK - FC Dabas II. 3-0 (0-0)
Tura VSK: Kovács T. - Tóth T., Csendom (Lakatos, 69.), 
Surányi (Less T., 56.), Halmos (Oláh D., 64.), Ladányi, Less K. 
Gyurok (Aczél, 74.), Székesi, Solt, Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Halmos (46.), Ladányi (67.), Oláh D. (77.)
Sárga lap: Surányi, Csendom

Pest megyei I. o., felnőtt

Erdőkertes SE - Tura VSK Fotó: Daru Andrea

Tura VSK - Maglódi TC

A P R Ó H I R D E T É S

MOTOROS FŰKASZÁVAL vállalok fűnyírást, 
fakivágást, kertek gondozását.
06-20-770-3287

ÁLLATELEDELNEK TOJÁSOS SZÁRAZTÉSZTA 
nagytételben kapható, házhoz szállítva. 120 Ft/kg
Tel: 0620/ 453-8022

Pest megyei női junior - Negyeddöntő 1-8. helyért

Pest megyei női Negyeddöntő 1-8. helyért

 

Április 2. Kóka KSK-Tura  - Budaörs Handball  30 - 31 
Április 8. Budaörs Handball  - Kóka KSK-Tura  42 - 18 

Április 2.  Kóka KSK-Tura  - Dabas KC VSE  18 - 22 
Április 8.  Dabas KC VSE  - Kóka KSK-Tura  24 - 17 

TTC - KÉZILABDA SZAKOSZTÁLY

T O B O R Z Ó        

Jelentkezés: 

Várunk minden kézilabdázni, sportolni és 

versenyezni vágyó fiatalt!

turaikezilabda@gmail.com

a Turai Torna Club kézilabda szakosztálya
továbbra is várja

a sportot, mozgást szerető hölgyeket és férfiakat
junior és felnőtt kategóriákba:
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Tura VSK hírei
U16 - II. o., Északkeleti csoport

U19 - II. o., Északkeleti csoport

SZOLGÁLTATÁS

05.14 16:30 Tura VSK - Vecsési FC

05.20 17:00 Gödölloi SK - Tura VSK

05.28 17:00 Tura VSK - Tápiószecso FC

06.04 17:00 Halásztelek FC - Tura VSK

HAZAI PÁLYA - KÖVETKEZŐ MÉRKŐZÉSEK

T.A. (Forrás:turafoci.gportal.hu)

Két év alatt egymillió további háztartásba A Magyar Telekom intenzív, teljes mértékben 
jutott el a Telekom szélessávú hálózata. 2017-ben már a saját erőforrásból megvalósított hálózatfejlesztésének 
turai előfizetők is élvezhetik az eddigieknél gyorsabb eredményeképp már több mint 2,8 millió háztartásban 
internet minden előnyét. elérhető a legalább 30 Mbps sebességű vezetékes 

szolgáltatás a Telekom hálózatán. Közel 700 ezer ház-
Idén is folytatódik a Telekom hálózatfejlesztése tartásban pedig Gigabit-képes optikai hálózat áll ren-

országszerte, amelynek eredményeképpen az új háló- delkezésre.
zat szupergyors, legalább 30 Mbps sebességű 

A szélessávú hálózat kiépítésével párhuza-internetet, az interaktív tévézés lehetőségét, széles TV-
mosan, folytatódik a 4G hálózat bővítése is, amely már csatorna kínálatot, több képernyőn elérhető film-
elérte a 98%-os kültéri lakossági lefedettséget. A TeA -kölcsönzési lehetőséget nyújt az ügyfeleknek. széles-
lekom otthoni- és mobil internet-szolgáltatásával így sávú internet kínálta előnyökből a helyi vállalkozások is 
már együtt nyújtanak feledhetetlen élményeket profitálnak, hiszen gyorsabbá, rugalmasabbá válik 
minden turai számára. A fejlesztések hozzájárulnak működésük, javul a versenyképességük. A Telekom 
Magyarország digitális fejlesztéséhez, az országos tapasztalatai alapján az eddig lefedett területeken élő 
szélessávú lefedettség megvalósulásához.ügyfelek rendkívül pozitívan fogadják a fejlesztést, az 

új hálózaton elérhető termékeket és ajánlatokat, ami 
További információ a fejlesztésekről a visszaigazolja a hálózatfejlesztés fontosságát.  

telekom.hu/fejlesztes weboldalon olvasható.
Tura lakosait is érinti a fejlesztés, így számos 

itteni háztartás számára nyílt meg a lehetőség, hogy 
használhassa a szupergyors technológiát.

TURÁRA  IS MEGÉRKEZETT A TELEKOM 

LEGGYORSABB INTERNETEZÉST NYÚJTÓ FEJLESZTÉSE

MUNKAVÁLLALÓT KERESÜNK
30 éve a piacon lévő cég keres turai telephelyére:

(B kategóriás jogosítvánnyal, 

kisteherautóra)
munkavállalókat.

�TARGONCAVEZETŐ
�SOFŐR 

Az önéletrajzokat e-mail-ben a 
tura@nyirmarvany.hu címre,

vagy személyesen az újonnan épült telephelyre 
várjuk (Tura, Zsámboki út kivezető szakasz)

További információ: 06 70 683 1231
www.nyirmarvany.hu

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik 

BATA ISTVÁNNÉ 

temetésén 2017. 04. 28-án a turai újtemetőben 
megjelentek, részvétükkel és az elhelyezett virágokkal 

fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. 

Férjed, Pisti 

és a gyászoló család.

17. forduló - Tura VSK - Mogyoród FC 6-2 (4-0)
Tura VSK: Penderik E. - Oszoli (Varjú, 73.), Tóth-Máté (Ra-
dics, 73.), Sára, Baranyi L. (Bangó, 55.), Kakucska, Csányi, 
Kürti Cs., Rajzinger, Kovács R. (Zadravecz, 73.), Horváth P.
Gólszerzők: Sára (15., 23., 34., 36., 61.), Rajzinger (87.)
Piros lap: Kakucska (49.)
18. forduló - Iklad KFC - Tura VSK 3-3 (1-2)
Tura VSK: Penderik E. - Varjú, Oszoli, Tóth-Máté, Baranyi L. 
(Kajlinger, 61.), Csányi, Kürti, Rajzinger, Kovács R., Horváth 
P. (Radics, 80.), Zdravecz (Bangó, 46.). Edzo: Tóth-Máté Imre
Gólszerző: Rajzinger (2., 45., 83.)
19. forduló - Tura VSK - Kisnémedi MSE 8-3 (4-1)
Tura VSK: Penderik E. - Vidák Cs. (Virág, 83.), Oszoli 
(Zadravecz, 76.), Varjú, Tóth-Máté, Baranyi L., Csányi, Kürti 
Cs., Rajzinger (Bangó, 62.), Kovács R., Horváth P.
Gólszerzők: Baranyi L. (4.), Rajzinger (30.), Tóth-Máté (37., 
47.), Vidák Cs. (44., 65., 76.), Kürti Cs. (86.)
Sárga lap: Vidák Cs.

17. forduló - Tura VSK - Vácszentlászló SE 14-1 (9-1)
Tura VSK: Vidák D. - Vidák V., Szénási, Oláh J., Penderik E., 
Szitai, Sára D., Kolompár J., Kürti Cs., Szabadka.
Gólszerzők: Sára D. (8., 9., 31., 35., 37., 38., 40., 73., 85.), 
Penderik E. (23.), Kürti Cs. (28.), Szabadka (47., 50., 65.)
Sárga lap: Kolompár J.
15. fordulóból elmaradt mérkőzés - Fortuna SC-Kis-
maros - Tura VSK 13-1 (9-1)
Tura VSK: Vidák V. (Szénási, 11.) - Kürti, Oláh J., Kakucska, 
Sára, Szabadka, Kolompár J., Molnár, Kolompár F., Horváth 
K., Penderik (Vidák Cs., 67.)
19. forduló - Tura VSK - Mogyoród FC 0-12 (0-5)
Tura VSK: Vidák D. - Vidák Cs., Szénási, Oláh J., Kakucska, 
Vidák V., Szitai, Braun, Kolompár F., Kürti, Penderik M.
Sárga lap: Szitai

21. forduló - Tura VSK - Kisnémedi MSE 3-1 (0-0)
Tura VSK: Kovács T. - Tóth T., Surányi (Lakatos, 46.), Halmos 
(Oláh D., 85.), Ladányi, Less K., Mile (Thoma, 62.), Gyurok, 
Székesi, Solt, Kiss B. (ifj. Aczél Z., 88.) Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Kiss B. (60., 72.), Less K. (83.)
Sárga lap: Surányi, Halmos
Pest Megyei Kupa 3. forduló - Zsámboki SE - Tura VSK 
0-12 (0-5)

Tura VSK: Gedei - Tóth T. (ifj. Aczél Z., 46.), Csendom, 
Halmos (Surányi, 46.), Less K., Thoma, Gyurok (Ladányi, 
66.), Oláh D., Székesi, Solt, Kiss B. (Lakatos, 46.) Edző: Sukaj 
Zsolt
Gólszerzők: Less K. (3., 9., 84.), Székesi (18.), Oláh D. (36., 
65.), Csendom (42.), Surányi (57., 80.), Lakatos (68., 74., 77.)
Sárga lap: Oláh D.
A harmadik játéknapon kapcsolódtunk be a Pest Megyei Ku-
pa küzdelmeibe. Ellenfelünk a Zsámboki SE csapata, amely 
Tóalmáson és Péterin keresztül küzdötte át magát eddig. Az 
idegenbeli mérkőzésen egy tucat góllal terheltük meg ven-
déglátónk hálóját, Less K. és Lakatos mesterhármast szer-
zett, rajtuk kívül még Székesi, Oláh D., Csendom és Surányi 
talált a hálóba, így gond nélkül masíroztunk a negyedik 
fordulóba.
22. forduló - Nagykőrösi Kinizsi FC - Tura VSK 0-4 (0-2)
Tura VSK: Kovács T. - Tóth T. (Halmos, 76.), Csendom (Oláh 
D., 84.), Surányi (Lakatos, 61.), Ladányi, Less K., Thoma 
(Mile, 46.), Gyurok, Székesi (ifj. Aczél Z., 88.), Solt, Kiss B. 
Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Székesi (8.), Thoma (17.), Surányi (60.), Less K. 
(86.) Sárga lap: Székesi, ifj. Aczél Z.
23. forduló - Tura VSK - Maglódi TC 3-1 (1-0)
Tura Vsk: Gedei - Tóth, Csendom, Surányi (Oláh D., 72.), 
Ladányi, Less K., Mile (Halmos, 58.), Gyurok, Székesi, Solt 
(Lakatos, 46.), Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerző: Less K. (42.), Kiss (78.), Lakatos (85.) 
Sárga lap: Székesi, Csendom, Gyurok
24. forduló - Taksony SE - Tura VSK 1-2 (1-1)
Tura VSK: Kovács - Tóth T., Csendom, Ladányi, Less K., Mile 
(Oláh D., 85.), Thoma (Lakatos, 46.), Gyurok (Halmos, 89.), 
Székesi, Solt, Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Mile (8.), Sipos (72. - öngól) Sárga lap: Csendom
Pest Megyei Kupa - 4. forduló
Erdőkertes SE – Tura VSK 1-3 (1-1)
Tura VSK: Gedei - Tóth T., Less T., Csendom, Halmos, Ladányi 
(Aczél, 46.), Less K., Székesi, Solt, Lakatos (Oláh D., 46.), 
Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Csendom (25. - öngól) ill. Csendom (31.), Less K. 
(61.), Kiss B. (86.)
Sárga lap: Csendom, Halmos. Kiállítva: Székesi (78.)
25. forduló - Tura VSK - FC Dabas II. 3-0 (0-0)
Tura VSK: Kovács T. - Tóth T., Csendom (Lakatos, 69.), 
Surányi (Less T., 56.), Halmos (Oláh D., 64.), Ladányi, Less K. 
Gyurok (Aczél, 74.), Székesi, Solt, Kiss B. Edző: Sukaj Zsolt
Gólszerzők: Halmos (46.), Ladányi (67.), Oláh D. (77.)
Sárga lap: Surányi, Csendom

Pest megyei I. o., felnőtt

Erdőkertes SE - Tura VSK Fotó: Daru Andrea

Tura VSK - Maglódi TC

A P R Ó H I R D E T É S

MOTOROS FŰKASZÁVAL vállalok fűnyírást, 
fakivágást, kertek gondozását.
06-20-770-3287

ÁLLATELEDELNEK TOJÁSOS SZÁRAZTÉSZTA 
nagytételben kapható, házhoz szállítva. 120 Ft/kg
Tel: 0620/ 453-8022

Pest megyei női junior - Negyeddöntő 1-8. helyért

Pest megyei női Negyeddöntő 1-8. helyért

 

Április 2. Kóka KSK-Tura  - Budaörs Handball  30 - 31 
Április 8. Budaörs Handball  - Kóka KSK-Tura  42 - 18 

Április 2.  Kóka KSK-Tura  - Dabas KC VSE  18 - 22 
Április 8.  Dabas KC VSE  - Kóka KSK-Tura  24 - 17 

TTC - KÉZILABDA SZAKOSZTÁLY

T O B O R Z Ó        

Jelentkezés: 

Várunk minden kézilabdázni, sportolni és 

versenyezni vágyó fiatalt!

turaikezilabda@gmail.com

a Turai Torna Club kézilabda szakosztálya
továbbra is várja

a sportot, mozgást szerető hölgyeket és férfiakat
junior és felnőtt kategóriákba:
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Beküldendő a V14, V20 és az F2 sorok megfejtése.

2017. május 26-ig

A szerencsés nyertes: Rácz Istvánné 

A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a művelődési ház postaládájába 
várjuk .

Áprilisi rejtvényünk helyes megfejtése: V14. Tömörkény, V42.Laborfalvi, F3. Zamenhof, F12. 
Kőrösi Csoma.

(Tura, Rákóczi Ferenc út 59.) Gratulálunk! 
Nyereménye a Ruhavilág üzletben (Tura, Rákóczi F. út 116.) levásárolható 2 500 Ft 
értékű ajándékutalvány. Nyereményét az értesítést követően személyesen veheti át a 
Bartók Béla Művelődési Házban.

VÍZSZINTES
14. 200 éve, 1817. május 

17-én született a zajtalan gyufa feltalálója (János, +1895). 
20. 100 éve, 

1917. május 29-én született az USA 35. elnöke (John Fitzgerald, +1963). 

FÜGGŐLEGES 2. 300 éve, 1717. május 13-án született Hab-
sburg uralkodó, magyar királynő (+1780).

 1. Fogtöméshez használt ötvözet. 8. Régi deszkabútor oldalsó rekesze. 
10. Ügyintézésre használt helyiség. 12. Lyukasan leér (!) 

15. Határállomás a 
Duna mentén. 16. Emlék kezdete (!) 18. Határrész (!) 19. Létezni. 

22. 
Olasz város Lombardiában a Mella folyónál. 24. Bevág. 25. Színész volt (1935-1984). 
26. Hon. 29. Település Jászárokszállás mellett, v. cipelést kifejező szó. 29. Ősi szántó-
eszköz. 30. Téli sport. 

 1. Török férfinév. 
 3. Az olasz Hadria városból való a név 

jelentése. 4. Lapos csónak. 5. Gazdasági Főtanács. 6. Az abc második tagja. 7. 
Becézett női név. 9. Nem olyan! 11. Szemelvény, adalék (lat.). 13. Fővárosa: Bagdad. 
17. Oscar-díjas japán rajzfilmkészítő (Hayao, 1945-). 19. Törökül: tarkó (ENSE). 21. 
Ékes. 22. Balatonboglári borok jele. 23. Magyarok ősanyja, akit a Turul ejtett teherbe 
a monda szerint. 25. Véd. 26. Néma házak (!) 27. Cipelnek v. település Heves megye 
déli részén a Gyöngyös patak mellett. 28. Tiltószó. 29. Fluor. 

HIRDESSEN A TURAI HÍRLAPBAN!

1/1 oldal 34 500 Ft 1/6 oldal 6 000 Ft
1/2 oldal 17 250 Ft 1/8 oldal 4 800 Ft
1/4 oldal 8 625 Ft apróhirdetés 60 Ft/szó

HIRDETÉS FELADÁS INFORMÁCIÓK:
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Tel.: 06 28/ 580 581 • E-mail: bartok.kultura@gmail.com

ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda
2194, Tura, Rákóczi út 119.

h h
Nyitva tartás: kedd 14-18 , szerda 8-12

 

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

Ebrendész: 06 20 203 2359

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Segélyhívó: 112
Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309
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KÖZÉLETI HAVILAP
Felelős kiadó: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Levélcím: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 2194 Tura, Bartók tér 3.

Telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

Felelős szerkesztő: Tóth Anita

Szerkesztőségi tagok: Boda-Tóth Mária, Farkas Ákos, Szénási József

Tördelés: 2D Grafikai Stúdió

E-mail: turaihirlap@tura.hu, info@2d-studio.hu, bartok.kultura@gmail.com

Nytsz: B/BHF/567/P/91

Készült 2850 példányban a Genecorg Kft. nyomdaüzemében Mogyoródon

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Nyomtatott változat: ISSN 2061-4063, Online változat: ISSN 2061-4071

www.tura.hu

LAPZÁRTA: 2017. MÁJUS 26.
KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: JÚNIUS MÁSODIK HETÉBEN
A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése

a www.tura.hu honlapra.

TELEPHELY   BÉRBEADÓ
2Szent István út 53. alatt a volt TÜZÉP területe (5000 m )

2
• 200 m -es fedett tárolóval • iroda épülettel • hídmérleggel 20 to.

Közművek: villany, vezetékes víz, szennyvízcsatorna. 

Információ: 30/977-6665 szilagyikft@invitel.hu
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